

Flux și reflux în mentalitate

Mentalitatea omenească este supusă unor transformări conjuncturale care nu pot fi explicate rațional. Acest flux și reflux al mentalităților omenești poate pune în pericol nu numai individul ci societatea în ansamblul ei. Astfel, după primul război mondial și până prin anii '70 dominau în mentalitatea oamenilor ideile de stânga, chiar comuniste. Atâta timp cât nu puneau în pericol rânduiețile sociale existente, nu erau luate în seamă, iar manifestările lor la unii oameni de știință sau în rândurile descendenților nobilimii sau burgheziei erau privite ca manifestare a unei originalități exaltate. Atunci când aceste idei au luat o formă organizată, sau au devenit un pericol pentru ordinea de stat existentă, au fost oprimate în fașe. O mișcare intelectuală socială sau politică se dezvoltă, ia proporții din ce în ce mai mari, o lume întreagă e cuprinsă de fluxul ei, nu trece mult și mișcarea se stinge cu încetul, parcă n-ar fi fost. Locul îi este luat de un alt curent, o altă mentalitate se reafirmă. Acum aproape două sute de ani Schiller scria: „Franta stăpânește pământul, Anglia stăpânește lumea. Ce ne mai rămâne nouă (germanilor)? Și ei conchidea în mod filozofic: „ne rămâne gândirea”. Și prin tot ce a urmat preocuparea de bază a Germaniei a fost gândirea, care din spiritul filozofic dominant, s-a metamorfozat într-un spirit realist și practic care a dat naștere, pe lângă răspunderea unor conflagrații mondiale, prezentei unei mentalități naționaliste, din care s-au dezvoltat idei practice, s-au dezvoltat științele aplicate, care pe un fond de rigurozitate, disciplină și exactitate au dus la progresul contemporan al Germaniei, care din acest punct de vedere, s-a constituit în exemplu și pentru alte țări.

La noi după Revoluția din decembrie domnește mentalitatea libertății, eliberată de orice constrângeri, din orice chingi, care într-o dezvoltare normală ar fi eliberat și pus în mișcare anumite forțe creatoare. Din păcate această libertate este dominată la noi de o mentalitate mistică tot mai exacerbată. Sunt anumite cuceriri ale spiritului uman pe care omenirea și în special știința, nu le mai pune la îndoială. Or, tocmai asemenea idei sunt eliminate din bagajul nostru intelectual, demobilizând omul, creându-i iluzia falsă că nu poate face nimic și este predestinat să trăiască într-un anumit fel. Unii caută să copieze modelul occidental de pe un suport care nu există, alții își caută fericirea în iluzii, în fuga de a lua piep-tis realitatea. Este adevărat că în anii socialismului, sau ai totalitarismului, cum le place unora să-l numească, ne-a fost impusă o anumită concepție oficială, un anumit mod de gândire care condamna orice trăire irațională, inconsistentă, orice explicație ocultă, mistică și religioasă. Au fost ani în care se făcea apel doar la știință, fiind incriminate orice încercări de a ieși din explicațiile deterministe, causale. Au fost idei în flux, însă apostolii lor oficiali au fost într-o perioadă intoleranți, ba chiar violenți cu ideile ce nu se inscriau în aceste canoane. Rezultatul a fost că mentalitatea nouă apărută este într-o opoziție de o intoleranță și violentă, cu tot ce e considerat ca vechi și etichetat acum, într-un limbaj ce nu se vrea de lemn, dar cu o oboseală papagalicească, ca fiind „comunist”. În numele acestui oprobriu al comunismului, ideile raționale ale omenirii, cuceririle valoroase, dacă nu se circumscriu noilor mentalități

sunt aruncate, scoase din mințile oamenilor, incriminate și condamnate de noii apostoli ai intoleranței.

Astfel, că libertatea de gândire nu mai este îngădită oficial, ci este condamnată prin apariția unei anumite mentalități. Se face o paradă de credință supărătoare, obositoare care în timp va avea, când mentalitatea actuală va fi în reflux, cu totul alt rol asupra conștiințelor. Nu poți întreprinde nimic fără o slujbă religioasă de sfintire, încât aceste practici au devenit obositoare, caraghioase iar participanții ca o turmă, sunt supuși unor practici ridicare pe cea mai înaltă treaptă de mentalitatea epocii. Cine are oare interes să ne fanatizeze în misticism, să ne ancorzeze în practici și slujbe desuete, acum la sfârșitul mileniului doi? Pentru că un interes există, un interes de a ridiculiza mai ales credința ortodoxă și pe slujitorii ei. Să ne gândim la apariția a tot felul de șarlatani care fie „mănuiesc” biocâmpurile energetice, fie că apelează la credulitatea oamenilor și le promit rezolvarea unor probleme sociale, personale, de familie, de sănătate, prin practici oculte, magice. Doctorii minune, preoți despopoți, șarlatani de duzină sau cu pretenții promit credulilor „marea cu sarea” agonisindu-și o avere din naivitatea unora. Putem noi oare să ne întoarcem la tenebroasele istorii ale reprezentanților lui Hristos - papii care au comis cele mai teribile crime și infamii în numele lui Dumnezeu. Este celebră enciclica papală din decembrie 1864 prin care papa blestema întreaga civilizație și cultură intelectuală modernă. În zilele noastre datorită pauperizării pronunțate, a greutăților de tot felul puse pe umerii poporului român se apelează la explicarea acestor fenomene prin supranatural, datorită fricii de necunoscut. Oare acest mod de a privi lucrurile, incurajarea misticismului, nu este un obstacol în calea dezvoltării, științei, nu atențază la libertatea gândirii și a cuvântului?

Astfel, mentalitatea vremii aduce în prim plan superstiția, care de fapt are o mare asemănare cu eroarea, pentru că și în una și în cealaltă raporturile dintre cauză și efect sunt false, în eroare cauza este naturală, în superstiție cauza este supranaturală. Superstițiile au stimulat apariția vrăjitoriei și a farmecelor, arta de a ghici, de a prezice viitorul, bazată pe credința că spiritele îndată ce au părăsit lumea pământească și s-au ridicat în cea spirituală, în contact cu divinitatea sunt în măsură să influențeze mersul evenimentelor. Dacă secolul trecut era dominat la un moment dat de spiriști, acum au apărut șarlatanii ce dau impresia că stăpânesc energia celestă, că pot influența biocâmpul uman și rezolva orice problemă. La fel popii răspopiți deschid „pravile”, fac apel la tot felul de spirite, dau impresia că sunt în contact cu divinitatea înșelând, amăgind, mințind oamenii, distrugând vieți și familii, destine umane.

Ar fi timpul ca acești șarlatani să fie incriminați de biserică, de opinia publică, de oamenii de știință, să fie sancționați penal, pentru a fi sfârșiți cât mai curând. Nu pot exista vânzători de iluzii într-o societate care se vrea modernă, care vrea să intre în rândul țărilor civilizate și avansate. Oare nu intenționat cineva vrea să ne coboare la nivelul șarlataniei practice cu secole în urmă de șarlatani și vrăjitori?

D. ZĂVOIANU

„CINE VREA SĂ SE PRICOPSEASCĂ NU ARE CE CĂUTA ÎN MAGISTRATURĂ”

◆ Afirmă dl. VASILE MANEA DRĂGULIN, procurorul general al României, în interviul acordat ziarului „Adevărul”



deficitare. Dar, potrivit legii de organizare judecătorească, magistraturii nu le este îngăduit - și cu atât mai puțin procurorului general - să se pronunțe cu privire la anumite cauze care sunt în curs de urmărire, sau de judecată. Acesta este obligat să sesizeze organul care este îndreptățit de lege să facă actul de justiție. Ori, până când un inculpat trimis în instanță nu este judecat definitiv mă abțin să fac comentarii cu privire la vinovăția lui. Noi adunăm probe, constituim un dosar, împreună cu poliția, cu Direcția Vămirilor, Garda Financiară, organele economice de control financiar. Cercetările noastre se finalizează printr-un act de trimitere în judecată și până când hotărârea definitivă de condamnare nu rămâne irevocabilă, inculpatul sau persoana acuzată se află sub protecția prezumției de nevinovăție. Din punct de vedere al activității desfășurate pentru combaterea corupției, deocamdată suntem pe un drum bun. Singurul și poate cel mai mare neajuns, fiind lipsa unui număr suficient de cadre cu experiență juridică în domeniu. Din păcate nu avem de unde să le luăm. Zeci de magistrați împănzesc structurile legislative, ale Guvernului, Curții de Conturi, Consiliului legislativ care urmează să-și constituie un aparat propriu va apela tot la magistratură și atunci noi nu avem de unde lua alții, fiind nevoiți să ne formăm oamenii.

*(Continuare în pag. 4)

Interviu realizat de
FLORIN TRUȚ
Foto: **VIORIEL MUSCĂ**

Un nou seism, la Lipova

Urbea Lipovei a fost zguduită de un nou cutremur. Ancheta începută de Parchetul de pe lângă Judecătoria din localitate, în legătură cu dl. Avram Cuzman, primarul Lipovei, a ajuns într-o nouă etapă. Vineri, împotriva primarului, a fost emis un mandat de arestare preventivă. Primarul este acuzat de săvârșirea infracțiunilor de abuz de serviciu, delapidare, înșelăciune și fals.



Ofertă în „economia de piață”: o păpușă contra unui palton

Foto: **VIORIEL MUSCĂ**

Correspondență
din Budapesta

Politica față de minorități: între concepție și realitate

Considerăm drept prioritară întreprinderea legăturilor pe care le avem cu organizațiile politice care reprezintă interesele minorităților maghiare în parlamentele țărilor vecine, a precizat secretarul de stat Láslo Lábodly cu ocazia întâlnirii de sfârșit de an cu presa a Oficiului pentru maghiarii de peste granițe, instituție al cărei președinte este. În afară de reprezentanții mass media ungare, la reuniune au participat ziariștii maghiari din presa scrisă și electronică din țările vecine Ungariei precum și personalități ale partidelor și organizațiilor maghiarilor trăitori în afara granițelor.

Cu același prilej, Csaba Tabajdi, secretar de stat cu probleme politice pe lângă Oficiul primului-ministru, a apreciat că politica guvernului ungar față de minorități încă nu a dobândit fizionomie, dar ca viziune există. Ea se bazează pe idei realiste pe pragmatismul acțiunii cotidiene, principii care pot fi regăsite și în ceea ce privește concepția despre condiția minorităților maghiare de peste granițe.

În ceea ce privește condiția minorităților din Ungaria, un interesant articol pe această temă a apărut foarte recent în Frankfurter Allgemeine Zeitung, ziar care, împreună cu toate publicațiile occidentale importante, poate fi cumpărat la Budapesta.

După ce laudă concepția ungară privind înființarea autoconducerilor locale ale minorităților, cotidianul face o surprinzătoare întoarcere, publicând un interviu cu Géza Hambuch, președintele executiv al Uniunii Germanilor din Ungaria.

Reprezentantul minorității germane, cea mai numeroasă în Ungaria după cea a romilor, se arată nemulțumit de situația conaționalilor săi a căror soartă, după părerea sa, nu a cunoscut nici o schimbare. Nici până astăzi nu există în Ungaria o școală în care învățământul să aibă loc pe de-a întregul în limba germană, evidențiază Géza Hambuch, pentru minorități nu a fost creat cadrul legal care să le dea posibilitatea de a fi reprezentate în Parlament. Prin recente alegeri locale s-a oferit posibilitatea creării autoconducerilor locale ale minorităților, dar nu sunt definite raporturile care vor exista între acestea și autoconducerile locale.

Când aici se vorbește despre sprijinirea minorităților, poți fi sigur că este vorba de ajutorarea minorităților maghiare de peste hotare, constata reprezentantul minorității germane din Ungaria. În ceea ce-i privește pe germanii de aici, prestigiul lor este în creștere pentru că sunt o forță de muncă de primă mână și-au creat o bună situație economică și mai ales datorită faptului că Germania reprezintă un partener politic și economic răvnit și în consecință, curtat, consideră Géza Hambuch, președintele executiv al Uniunii Germanilor din Ungaria.

Articolul din Frankfurter Allgemeine Zeitung a apărut cu două zile înainte de vizita care începe luni în Germania a președintelui Gyula Horn.

DORIN SUCIU

Abonamente la „ADEVĂRUL” pentru ianuarie 1995

Este timpul să vă asigurați că încă din primele zile ale anului 1995 veți beneficia, în continuare, de abonamente la ziarul arădeanului „Adevărul” - cel mai informat, mai obiectiv și imparțial ziar care se editează și se difuzează în județul nostru.

Costul unui abonament este de 3500 lei, revenind doar 140 lei pe exemplar. (Mai puțin decât prețul unui ou sau a unei călătorii cu tramvaiul!)

Reamintim că „Adevărul” apare în șase din cele șapte zile ale săptămânii și că, în municipii și orașele județului, este difuzat „la zi”. Poștașii și remizierii vă stau la dispoziție pentru contractarea abonamentelor, care sunt nelimitate.

Pentru a vă informa prompt, detaliat și corect cu tot ce se întâmplă în județ, în țară și în lume în plan politic, economic, social, sportiv, abonați-vă la „Adevărul”!

Redacția noastră angajează remizieri în condiții avantajoase. Informații la sediul redacției din Bulevardul Revoluției nr. 81 sau la telefonul 213302.

La închiderea editiei

Vickers Pic a încheiat un contract de colaborare cu BMW
 Firma britanică Vickers Pic a anunțat luni că filiala sa Rolls-Royce Motor Cars Ltd a încheiat un contract de colaborare cu compania germană BMW, relatează REUTER. Vickers a anunțat în cadrul unei declarații că acordul creează cadrul general pentru furnizarea de motoare, precum și pentru colaborarea la producerea de motoare compatibile automobilelor Rolls-Royce și Bentley. Acordul se referă în același timp și la modalitățile de dezvoltare a modelului Java, un prototip pentru un coupe Bentley de mare performanță, până la sfârșitul secolului. Sir Colin Chandler, director executiv al companiei Vickers, a declarat că acordul este extrem de semnificativ pentru viitorul automobilelor Rolls-Royce Motor Cars, pe termen mediu și lung. Directorul executiv al BMW, Bernd Pischetsrieder, a declarat la rândul său: „Pentru noi este o plăcere de a participa la acest acord, între doi dintre producătorii celebri de automobile”.

Doi pitici rebeli refuză să o sărute pe Albă ca Zăpada

Refuzul obstinat al doi pitici rușinoși de a o săruta pe Albă ca Zăpada l-a constrâns pe regizorul spectacolului să modifice scenariul. Doi pusti de șase ani, distribuiți în roluri de pitici în spectacolul pus în scenă la teatrul din South Shields (nord-estul Angliei), au refuzat cu încăpățănare să o sărute pe actrița Victoria Arbiter, în vârstă de 20 de ani. „Nici nu mi-am putut închipui că ideea de a mă săruta îi îngrozea atât. Când li s-a spus să-mi dea un pupic, fetele li s-au schimonosit și s-au pus pe plâns”, a declarat nefericita Albă ca Zăpada. Motivul invocat de cei doi îndărătnici a fost că ei sunt băieți „și băieții nu se pupă cu fetele”. „Albă ca Zăpada” este un spectacol tradițional de Crăciun în teatrele din Marea Britanie. Anul acesta, producțiile cu această temă au fost grav afectate de o nemaiîntâlnită „criză de pitici” aduși. Pentru a suplini penuria de actori locali, unele trupe au recurs la „importul” de pitici din Olanda, pregizează REUTER.

Observatorii străini declară corecte alegerile generale din Bulgaria

Observatorii internaționali la cel de-al treilea scrutin general post-comunist din Bulgaria au deccarat luni că nu s-au produs ilegalități majore în desfășurarea votului, iar cele minore nu vor influența rezultatul alegerilor. Ei au raportat un singur incident grav, când fostul șef al unei ferme cooperatiste din sud-vestul țării a trebuit să fie înălțat duminică de către poliție, după ce amenințase că îi va ucide pe alegătorii care nu vor sprijini Partidul Socialist Bulgar. La rândul său, consilierul legal al Inițiativei Cetățenilor pentru Alegeri Libere și Democratice, grup care a colaborat cu observatorii străini, a declarat că nu au existat încălcări majore ale legii. Comitetul electoral central a anunțat că va studia cele o sută de plângeri primite. Conform rezultatelor preliminare, socialistii, urmașii fostului Partid Comunist, au obținut circa 44% din voturile favorabile, ceea ce le oferă un total de 124 din cele 240 de locuri ale parlamentului, relatează REUTER.

Lira italiană a scăzut la un nivel record în raport cu marca germană

Lira italiană a scăzut la un nivel record în raport cu marca germană, în cursul negocierilor din dimineața zilei de luni, în condițiile în care incertitudinile politice și-au pus amprenta asupra negocierilor, au declarat dealerii citați de REUTER. La 7,55 GMT, lira a fost negociată la 1.047,60 pentru o marcă germană, nivelul scăzut record anterior fiind cel de pe 13 decembrie, de 1.044,00. „Este numai o chestiune de timp, înainte de a atinge nivelul de 1.050 pentru o marcă”, a declarat unul dintre dealeri. Lira a fost afectată de propunerile de organizare a unui vot de neîncredere împotriva guvernului condus de Silvio Berlusconi, vot, provenit inclusiv din partea partidului Liga Nordului.

Ducesa de York declară că și-a făcut de trei ori testul HIV

Ducesa de York a Marii Britanii, care participă în Portugalia la o acțiune de caritate dedicată bolnavilor de SIDA, a declarat că și-a făcut de trei ori testul pentru depistarea virusului HIV. „Fergie”, în vârstă de 35 de ani, a spus că și-a făcut testul SIDA pentru prima oară înainte de a se căsători cu Prințul Andrew. L-a repetat apoi înainte de-a concepe pe fiecare dintre cei doi copii ai săi. Ducesa consideră că oamenii ar trebui să discute deschis problema SIDA (După „International Herald Tribune”).

Steven Spielberg, invitat de onoare la decernarea premiilor Cesar

Regizorul american Steven Spielberg va fi invitat de onoare la cea de-a 20-a ediție a premiilor Cesar. Ceremonia de decernare a echivalentului francez al Oscarului va avea loc pe 25 februarie și va fi prezidată de Alain Delon (După „International Herald Tribune”).

Woody Allen filmează în Sicilia

Woody Allen a plecat în stațiunea siciliană Taormina pentru a filma în premieră în Italia. În vârstă de 59 de ani, Woody Allen a refuzat să dezvăluie amănunte despre filmul la care lucrează. Artistul a ajuns în Sicilia cu un avion particular și a fost însoțit de iubita sa, Soon-Yi Previn, 23 de ani, fiica adoptivă a fostei sale soții, actrița Mia Farrow. În scenele turnate în Sicilia joacă actrițele Olympia Dukakis și Helena Bonham Carter (După „International Herald Tribune”).

Premii pentru Sidney Poitier și William Goldman

Actorul american Sidney Poitier, regizorul Billy Wilder și scenaristul William Goldman vor primi pe 27 februarie 1995 câte un premiu pentru întreaga activitate din partea Consiliului Național al Criticilor de Film (După „International Herald Tribune”).

Liceul „Samuel Brassai” este acuzat de Gheorghe Fumar că face politică UDMR

Primarul Clujului și președintele PUNR, Gheorghe Fumar, a acuzat conducerea Liceului clujean „Samuel Brassai” că face propagandă politică pentru faptul că a pus la dispoziție sala de festivități pentru desfășurarea Consiliului Reprezentanților UDMR. Directorul liceului a negat acuzațiile aduse, motivând că sala cu pricina aparține Bisericii Unitariene. Pentru a lămurii lucrurile, Inspectoratul Școlar Cluj a numit o comisie care va analiza situația, urmând ca în luna ianuarie 1995 să decidă dacă acuzațiile aduse de Gheorghe Fumar sunt reale.

Conferință de presă la C.J. Arad

ieri, la Consiliul Județean a fost organizată o conferință de presă. Din partea C.J. Arad au participat: președintele Dan Ivan și Eleonora Sebarchievici, referent mass-media. Au fost abordate cele mai importante subiecte dezbătute la ultima ședință a Delegației permanente, ce a avut loc vineri, 16 decembrie a.c. Vom reveni cu amănunte.

354

Este a 354-a zi a anului și au mai rămas 11 zile până la sfârșitul lui 1994.

Soarele răsare la ora 7 și 41 de minute și apune la ora 16 și 28 de minute.

Maxima zilei: „Sunt ființe care-și resimt inteligența ca pe o obligație expresivă, și de aceea vor să-și călăuzească existența după tipicizările anticipate, prin idealuri” - B. Elvin

Praznicul zilei: „Pomenirea Sfântului Sfințitului Mucenic Ignatie, purtătorul de Dumnezeu” (107). Acesta a trăit pe vremea lui Traian, împăratul romanilor (98-117) și, fiind ucenic al Sfântului Ioan Evanghelistul, ca și Sfântul Policarp al Smirnelor, a fost așezat episcop în Antiohia Siriei, ca urmas al Apostolilor. Spun unii că el este copilul acela pe care, luându-l în brațe Domnul, a zis Apostolilor: „De nu vă veți întoarce și nu veți fi precum copiii, nu veți intra în Împărăția Cerurilor. Și cine va primi un prunc ca acesta în numele Meu, pe Mine Mă primește” (Matei 18,3,5). Pe vremea când mergea Traian împotriva persilor, Sfântul Ignatie a fost prins și, făcând cunoscută credința sa în Hristos și gândul său nesfârșit, a fost osândit să fie dus la Roma ca să-l dea să fie mâncat de fiare în circ. Pe drumul din Siria la Roma a fost păzit de zece soldați. Ajungând în capitala Imperiului roman, a fost dus la locul cel de privelește de toate părțile. Înainte de a fi aruncat la fiare a rostit: „Să nu cumva să mijlociți și să fiți lipsiți de bucuria de a fi mucenici! Sunt grăul lui Dumnezeu. Lăsați-mă să fiu măcinat de dinții fiarelor, ca să mă fac pâine nepăhănită lui Hristos”. Apoi slobozând lăci asupra lui, aceștia l-au sfâșiat și l-au mâncat, lăsând numai oasele cele mari, pe care, creștinii străngându-le, le-au dus în Antiohia. Și când au năvălit turcii în Antiohia, moaștele Sfântului au fost duse la Roma și se află acolo în Biserica Sfântului Clement.

În zi de târg, la Gurahont

Porcii „în viu” - 2000 lei kilogramul

Târgul de la Gurahont este unul dintre cele mai importante din zonă, aici venind pentru a-și vinde produsele și pentru a cumpăra cele necesare gospodari din circa 40 de sate risipite pe văile munților Codru Moma și Zărândului. Se vând aici tot felul de produse alimentare și nealimentare: produse și derivate lactate, găini, ouă, tot felul de mărfuri industriale, îmbrăcăminte și încălțăminte, produse de la tarabele privaților precum și o gamă variată de produse aduse de frații noștri de peste Prut care în ultimul timp au găsit în piața Gurahont un bun vad de desfacere a mărfurilor.

Nici piața de animale și cea de produse agricole nu se lasă mai prejos: porcii grași se vând la prețul de 2000 kg (în viu), porumbul, grâul, orzul și ovăzul la 15000 lei șincul sau la preț negociat între vânzător și producător, porcii mici la 100000 lei perechea. De menționat faptul că piața de animale și cereale a fost mutată de consiliul local într-un loc nou, situat la marginea localității pentru a descongestia circulația autovehiculelor, atât cele mecanice cât și hipo în centrul localității. Mai sunt de făcut amenajări dar ele se vor realiza pe parcurs.

ALEXANDRU HERLAU

De azi, la Gurahont

O NOUĂ COMPANIE DE POMPIERI

Începând de astăzi, la Gurahont își începe activitatea o nouă Companie de Pompieri. Înființată printr-o hotărâre a Consiliului Local, compania va funcționa într-o clădire preluată de la RENEL, căruia Primăria i-a oferit un alt sediu în schimb. Lucrările de amenajare a imobilului sunt executate de către firma RO-GES S.R.L. care a finalizat decandată doar trei încăperi necesare demarării activității. În prima lor fază, lucrările de amenajare a respectivului sediu se ridică la peste 200 milioane lei, însă din câte ne-a spus patronul firmei respective, costul lor va fi mult mai mare.

Având în vedere că până acum, cea mai apropiată instituție similară, era la... Sebiș, amplasarea la Gurahont a acestei companii a fost absolut necesară. La început de drum, le urăm și noi pompierilor din Gurahont cât mai puține evenimente „calde”.

FLORIN TRUȚ

Buletin METEO



Vremea va intra într-un proces de ușoară încălzire. Cerul va fi schimbător. Treacător vor cădea precipitații mixte sub formă de ploaie și lapoviță sau ninsoare. Izolat vor exista condiții pentru producerea poleului. Vântul va sufla moderat din sector sud-estic. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 3 și 6 grade iar minimele din cursul nopții se vor situa între -1 și +2 grade (Meteorolog de serviciu: Dănuț Petru).

Furturi, spargerii

În noaptea de 17/18, autori necunoscuți au pătruns prin forțarea ușii dinspre curte în locuința lui C. Cornelia din Arad, de unde au furat un TV color, un covor 5/5, unul 3/4 și articole de îmbrăcăminte. Duminică a fost spart și un apartament din bl. 123 de pe strada Abrud de unde a fost furat un video „Dyam”. Hoții au pătruns prin smulgerea plăcii din sârmă de la geamul bucatăriei, lăsat deschis. A fost arestat Livadaru Constantin, 23 de ani din Tudora-Bacău, care are de executat doi ani închisoare pentru furt din avuțul public. Poliția din Nădlac le cercetează pe Kupetz Ilciana, 47 ani și Nichifor Elena, 26 ani, ambele din Nădlac acuzate de a fi furat 7 găste din ograda lui B. Ana din aceeași localitate. Fapta a fost comisă în 30 noiembrie și era în evidența poliției ca furt cu autori necunoscuți.

Șeitin Încăierare între două perechi de frați

Duminică noaptea, în jurul orelor 2,00, pe strada principală din comuna Șeitin, a avut loc un schimb dur de replici contondente între două cupluri de frați. Prima pereche formată din Bradu Olariu Vasile, 31 ani și Bradu Olariu Petru, 24 de ani, din Valea Moldovei-Suceava, deveniți din simpli lei în paralai datorită unor doze apreciable de alcool au tăbărit asupra fraților Totorean Mircea, 32 ani și Dorin, 26 de ani, amândoi din Arad. Cei dintâi, înarmați cu un par și cu o secure au raportat o victorie zdrobitoare, la propriu, asupra celor de pe urmă. Care au fost transportați plini de sânge, cu răni la cap și membre, la Arad unde au fost internați în Spital.

IMPORTANT PENTRU VETERANII DE RĂZBOI

În conformitate cu articolul nr.13 din Legea nr.44/1994, veteranii de război cărora nu le-au fost acordate ordine și medalii pentru faptele de armă săvârșite pe câmpul de luptă pot fi împropietăți cu 500 mp pentru loc de casă în municipiu, sau dacă acest lucru nu este posibil cu 1 ha teren arabil. De aceste drepturi beneficiază cei îndreptățiți, dacă nu le-au primit în conformitate cu Legea nr. 18/1991, sau sub orice altă formă de la data decorării și până la data intrării în vigoare a prezentei legi și

dovedesc cu acte legale aceste împrejurări de fapt. În vederea urgentării aplicării Legii nr.44/1994, vă rugăm să depunți la Consiliul Local al Municipiului Arad o cerere însoțită de: - copie xerox a legitimației de veteran de război - copie xerox a brevetului de decorații - declarație pe propria răspundere autenticată, că nu a beneficiat de aceste drepturi potrivit, aliamntului 2. PRIMAR, CRISTIAN MOISESCU

COMISIA MUNICIPALĂ PENTRU APLICAREA LEGII NR.18/1991, INVITA:

„Membrii Asociației - PUSTA BUJAC - să se prezinte la sediul Asociației pentru ridicarea - TITLURILOR DE PROPRIETATE - zilnic între orele 8,00 - 15,00”

 „Membrii Asociației - SPERANTA - din cartierul Sănicolaul Mic, să se prezinte la Consiliul Local al Municipiului Arad, Biroul Agriocol, camera 91, pentru ridicarea - TITLURILOR DE PROPRIETATE - zilnic între orele 8,00-11,00, marți și joi și după amiază între orele 15,00 - 17,00”. PRIMAR CRISTIAN MOISESCU

Programe TV

10,00 Actualități, anunțuri, publicitate, dedicații muzicale, reportaje, aerobie	12,50 Divertisment	13,00 Film - Vagabondul p.l.l. India	14,05 TV Satelit Worldnet	16,00 Observator	17,00 Film serial - Sunten 7 (ep. 7)	17,40 Revoluția română 5 ani (partea întâi)	18,30 Desene animate	19,00 Actualități, anunțuri, publicitate, dedicații muzicale, reportaje, aerobie	20,00 TV Satelit Deutsche Welle	21,00 TV Satelit Italia 1	23,45 Închiderea programului Radio Arad (65,95 MHz, UUS)	10,00-20,00 Radio muzicant București 1	7,00 TVM1 (telecineal)	10,00 Actualități	10,05 Ecran de vacanță - Tom și Jerry (1)	11,05 Cinematograful de artă (rel.) - Schvaba nuberi - Mosfilm, 1975, regia	12,40 Desene animate	13,10 1001 audiți	14,00 Actualități	14,10 TVR Iasi	15,05 TVR Cluj-Napoca - Actualitatea transilvană	16,00 Actualități	16,10 Fiți în atenție! - Tinerii revoluționari și-au săi învingători?	17,00 Convenții - Anunții	18,00 Tanti despre muzică - Concurs	18,30 Legenda lui Zorro - Desene animate	19,00 Cho - „Vistă dintr-unle”... - doc.	19,30 Fata și băieții - (Franța, prem-pe tară)	20,00 Actualități - Buletin inleto, sport	20,40 Publicitate	20,45 Frații și surorii - (Italia, 1991, premiera pe tară cu Franco Nero)	22,40 Reflector	23,10 Muzicorana - info-pop-blitz	23,35 Actualități	23,50 Gong! Emisiune de critică și acti-	10,20 Nostăria grație a muzicii. Violonista Cristina Anghelescu	1,00 Închiderea programului București 2	7,00 La prima oră - meuz.	9,00 Ora de muzică	10,00 Televizual Workinet	10,30 Reamker - dansul zeilor - doc.	11,30 Desene animate	12,00 Cel din urmă - de Maxim Gorki - teatru tr. -rel.	14,00 Actualități	14,10 Ecran de vacanță - Tom și Jerry - 2	15,10 Tele-Documentar	16,00 Desene animate	16,30 Succesarea - Es.Brazilia, ep.89	17,00 Măscuța de munte - Emisiune de educatie pentru tineret. Totul de vânzane? - II	17,40 Mala Mujer - (Esp.115	18,30 23 de milioane: 153.014 km...	20,00 Actualități	20,40 Ritmurii muzicale cu formația „Restless Heart”	21,00 TVM1 Messenger	21,30 Intră-da și nu - 5 pași în libertate. Interviu cu Dan Iosif, cors. prezad.	22,30 Telegiurnal în lumba traneeză	22,30 Credo. Sfințele taine ale bisericii: Euharistia	23,55 Eurolog. Emisiune de actualitate	7,30 Desene animate	10,25 Ralph super erou - s.	11,30 Chips - s.	12,30 T.J. Hooker - s.	13,25 Studio deschis	13,50 Desene animate	15,00 Studio deschis	15,30 Vânătoare	17,00 Zambini	17,05 Sine Trek - s.	18,10 Bășca vântur	18,25 Wilby, priet de Bel Air	19,10 Prezentul meu, Ulftrann - s.	19,50 Bayside School - s.	20,30 Studio deschis	21,00 Karaoke	21,30 Cobra - s.	23,30 Apelei de murti	1,30 Studio sport	7,30 Actualități	10,00 Maurizio Conzato Show - rel.	12,45 Forum	14,00 Sine	14,40 Beautiful - s.	15,05 Complot în familie - s.	16,20 Agenția matrimonială	17,00 Desene animate	18,00 Power Rangers - s.	18,30 Desene animate	19,00 OK, prețul e corect!	20,00 Răzta năncăndii	21,00 Sine	21,40 Show TV	23,45 Target	0,15 Maurizio Conzato Show	7,00 Vaporul dragostei - s.	7,00 Dragmet - s.	8,15 Scuzăți - rel.	9,00 Buna ziua!	9,05 Dreptul de a te naște - s.	9,30 Pantanal - s.	10,00 Guadalupe - s.	11,00 Sennelle iubirii - s.	11,40 Primesa - s.	13,00 Casa din prerie - s.	14,00 Sentimentali - s.	15,35 Suflată săbante - s.	16,30 Fancia misterioasă - s.	17,00 Muzala - s.	18,15 Scuzăți - s.	19,00 Finari News	20,00 Sine	20,30 Editorial	21,40 Juacă la ore - comed. SUA,1982	23,40 Cum eram noi înainte - comed. SUA, 1973
--	--------------------	--------------------------------------	---------------------------	------------------	--------------------------------------	---	----------------------	--	---------------------------------	---------------------------	--	--	------------------------	-------------------	---	---	----------------------	-------------------	-------------------	----------------	--	-------------------	---	---------------------------	-------------------------------------	--	--	--	---	-------------------	---	-----------------	-----------------------------------	-------------------	--	---	---	---------------------------	--------------------	---------------------------	--------------------------------------	----------------------	--	-------------------	---	-----------------------	----------------------	---------------------------------------	--	-----------------------------	-------------------------------------	-------------------	--	----------------------	--	-------------------------------------	---	--	---------------------	-----------------------------	------------------	------------------------	----------------------	----------------------	----------------------	-----------------	---------------	----------------------	--------------------	-------------------------------	------------------------------------	---------------------------	----------------------	---------------	------------------	-----------------------	-------------------	------------------	------------------------------------	-------------	------------	----------------------	-------------------------------	----------------------------	----------------------	--------------------------	----------------------	----------------------------	-----------------------	------------	---------------	--------------	----------------------------	-----------------------------	-------------------	---------------------	-----------------	---------------------------------	--------------------	----------------------	-----------------------------	--------------------	----------------------------	-------------------------	----------------------------	-------------------------------	-------------------	--------------------	-------------------	------------	-----------------	--------------------------------------	---

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: **TRISTAN MIHUȚĂ** (director), **TERENTIE PETRUȚI** (director adjunct), **DOREL BARBU, MIRCEA CONTRAȘ, DOREL ZĂVOIANU.**

Colegiul de redacție: **TRISTAN MIHUȚĂ** (redactor-șef), **DOREL ZĂVOIANU** (secretar general de redacție), **IOAN IERCAN** (șef secție politică), telefon 213141; **STEFAN TABUȚĂ** (șef secție economică), telefon 217838; **MIRCEA CONTRAȘ** (șef secție actualități), telefon 218550; **DORU SAVA** (șef secție reportaj-anchetă), telefon 218550; **VASILE FILIP** (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 217838; **ALEXANDRU CHEBELECI** (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 217601; **NICU COJOCARU** (șef serviciu publicitate), telefon, fax 280904; **MARCEL CÂNCIU** (șef secție foto), telefon 213141.

Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 213302; Administrația - 216796; Mica publicitate 216654. Fax - 280854

Tiparul executat la Imprimeria S.C.MEDIAGRAF S.A. Arad str.Foleacului F.N., telefon 250902 Fax: 250920

Ședința ordinară a Consiliului Local municipal Arad

Ieri, Consiliul Local al municipiului a fost convocat într-o ședință ordinară ce a avut 11 puncte pe ordinea de zi și 4 puncte la „diverse”.

Relatăm pe scurt conținutul ședinței. □ S-a propus prelungirea efectelor Hotărârii nr. 21 din 7 martie 1994 privind repartizarea locală a locuitorilor din fondul de stat pe parcurul întregului an 1995. S-a aprobat cu unanimitate de voturi. □ S-a respins atribuirea în folosință gratuită, pe termen de un an, incintă betonată și parțial amenajată din cadrul Hipodromului Arad, Calea Aurel Vlaicu, Asociației sportive UTA pentru organizarea pieței auto. S-a stabilit că atribuirea acestui teren către UTA nu se justifică deoarece performanțele sportive ale membrilor asociației lasă de dorit. În plus, având în vedere că acest teren va face parte din Complexul expozițional ce se va construi în curând, dacă cei de la UTA ar obține terenul, cu siguranță că nu s-ar obosea să modernizeze spațiul pentru un an cât ar avea dreptul să-l utilizeze. □ A fost aprobată intabularea la Notariatul de Stat a spațiilor cu altă destinație decât aceea de locuință situate la parterul blocurilor de locuințe construite din fondurile statului, recepționate și înregistrate ca mijloace fixe și administrate de RALLA. Ținându-se cont de referatul întocmit în acest sens, ce a fost avizat favorabil, s-a aprobat ca Serviciul „Administrarea Domeniului Public și Privat al municipiului” să ducă la îndeplinire această hotărâre. □ Spațiul cu altă destinație decât aceea de locuință în suprafață totală de 66 mp., situat la etajul 1 al imobilului din Arad, str. Episcopiei nr. 32, a fost repartizat pe seama

PROPACT-Sindicatul tărâniții române-filiala jud. Arad. □ Imobilele din str. Ștefan Cicio Pop nr. 19, str. Tribunu Dobra nr. 5 și nr. 17, Calea Aurel Vlaicu nr. 249, aflate în administrarea RALLA și în proprietatea statului, urmează să fie demolate deoarece se află într-un stadiu avansat de degradare putând constitui un real pericol pentru cetățeni. Imobilele învecinate vor fi consolidate. □ S-au stabilit amplasamentele din cartierul Faleză Sud, destinate construirii de blocuri de locuințe, pentru care există documentații de execuție la RALLA, vizând categoriile de familii sau persoane îndreptățite în conformitate cu prevederile Ordonanței nr. 19/1994, pentru acordarea de credite. □ S-a constituit Comisia Municipală de prevenire și stinggere a incendiilor de pe lângă C.L.M. Arad. □ Retetatul-tip pentru cantina de ajutor social a fost elaborat aprobându-se totodată și consumurile prevăzute în aceasta. □ S-a aprobat cumpărarea produselor necesare aprovizionării cantinei de ajutor social pe bază de borderouiri de achiziții, din piețe și târguri. □ Referitor la modificarea Hotărârii nr. 61 din 2 decembrie 1992 privind nivelurile impozitelor și taxelor locale și taxe pentru folosirea locurilor publice, s-a hotărât și aprobat anularea punctului 1 de la anexa nr. 1 a respectivei hotărâri și înlocuirea acesteia cu anexa nr. 1 a actualului referat, pe motiv că nivelul fiscalității fiind foarte mare, prin menținerea procentului de 52 % la impozit s-ar incuraja evaziunea fiscală. În ce privește conținutul capitoului „diverse”, vom reveni cu alte amănunte.

C. ALBUȚIU

Spectacole

Cinematografe

Dacia Miracolul de pe strada 34 (SUA). Orele 9,30; 11,45; 14; 16; 18; 20.

Muresul Substituirea (R.F.G.). Orele 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Arta Lista lui Schindler (SUA). Orele: 9; 13; 17.

Sala mică Zonă de impact (SUA). Orele: 10; 12; 14; 16.

Cinematca Johnny băiat frumos (SUA). Orele: 10,30.

Progresul Direct Ilit (SUA). Orele: 15; 19.

Palatul Cultural

Astăzi, 20 decembrie, ora 18,00 la Palatul Cultural va avea loc un concert susținut de corul bărbătesc al Facultății de teologie ortodoxă Arad și de Corul Ligii tineretului ortodox Arad; dirijor: prof. Mircea Buta; prezintă: P.S. episcop Timotei Sevicu.

Măine, 21 decembrie, ora 18,00 va avea loc Concertul Corului „PRO DEUM” al Scolii de arte Arad; dirijor: Teodor Caciora; invitați: actorii de la Teatrul vestic tânăr, Valentin Voicila, Tatiana și Alexandru Moroșanu.

Baptul divers

* Aniversarea Revoluției din decembrie '89 s-a petrecut - cel puțin la Arad - într-o evăsiuitare greu de înțeles. Care să fie oare cauza: așa numita tranziție care trece înainte a orice și a oricine sau reflexul unei dezamăgiri și lehamite generale? Apropo de dezamăgiri. Aparent Reșița s-a potolit, totuși părand mulțumiți, dar în special Guvernul care a scăpat ușor sifonat și, nu în ultimul rând, directorul general care a cam tremurat - avea și de ce! - vreo 10 zile pentru cele peste 6 (!) milioane lei salariu pe care le încasază pe lună. * Dănu Patriciu nu se lasă. Deși n-a reușit să scoată partidul din Convenția Democratică unde detine doar rolul de vioara a doua, el, totuși, a impus participarea la alegeri a PL '93 pe liste separate. * O sinucidere mai mult decât sigură așa cum o atestă toate sondajele de opinie și cum a confirmat-o și precedentele alegeri locale, dar ce nu face omul spre a ajunge în capul bucatelor? De mirare că organizațiile județene - care știu cel mai bine care este situația reală continuă să-i accepte orgoliile și capriciile?! * Ion Tiriac scoțese că am greșit grav - și cu cine nu merita - atunci când i-am iertat pe soții Mooney pentru tentativa de răpire a unui copil. Așa este, dar ce nu facem noi - ne vindem și părinții - numai să fim frumoși în fața lumii?! * Așadar, Curtea Constituțională a declarat nelegale taxele pentru trecerea frontierei instituite de guvernul Văcăroiu. Deci, o pielică

mai puțin de jupuit. * Se lucrează tare la Parlament. Mai săptămâna trecută nu mai puțin de 23 de deputați s-au aflat nu în sala dezbateri, ci plecați în tot felul de „misiuni” peste hotare. * Primul ministru italian Silvio Berlusconi a fost anchetat timp de 7 ore și 40 de minute (!) în legătură cu presupusele acuzații de corupție. Auzi, domnule, ce necivilizați și antidemocratici sunt italienii ăștia. Să se ia ei tocmă de primul ministru! O adevărată rușine pentru ginta noastră latină și mai ales pentru România unde înalți demnitari sunt cinstiți așa cum se cuvine. * Indiferent ce rang au și ce fac. * Și ce nu fac? * La Viena, un grup de tineri aparținând unei mișcări ecologiste a defilat - în costumele lui Adam. Protestul lor era îndreptat împotriva sacrificiului... vulpilor polare pe care vienezile cu dare de mână le „preschimbaseră” în tot felul de blănuri. * Cum era de așteptat, Camera Deputaților a respins cererea de ridicare a imunității parlamentare deputatului Raymond Luca. Altfel spus, Parlamentul a dat gir „trandurilor” cu care deputatul a „alintat” Guvernul începând cu o „adunătură de imbecili” și terminând cu cea de borfași?! * Și, o veste de ultimă oră, mult așteptată, bănuim, de telespectatori: începând cu 1 ianuarie 1995, Consiliul Național al Audiovizualului a interzis difuzarea de reclame publicitare la televiziune între orele 20-22. Era și timpul.

M. DORGOȘAN

Berbecul (21.03-20.04). O întâlnire întâmplătoare poate declanșa cele mai neașteptate sentimente: chiar o dragoste adevărată. Dacă nu, rămâne o amintire frumoasă.

Taurul (21.04-20.05). Dacă măcar în această zi n-ai mai fi atât de practic! Este vremea viselor... în doi. Și nu e plăcută vocea critică care te aduce pe pământ.

Gemenii (21.05-21.06). Îndoielile dumneavoastră ar putea să fie întemeiate. Ar fi bine să vă opriți puțin și să întoarceți problema pe toate fețele.

Racul (22.06-22.07). Nu vă revoltați împotriva nedreptăților soartei! E mai bine să păstrați raporturi pasnice; ori criticile dumneavoastră pot aduce la exasperare pe oricine.

Leul (23.07-23.08). Pace și

HOROSCOPI

Marti, 20 decembrie

limite în această zi. Sunteți sub un semn fast. Noroc în dragoste, deplină înțelegere în cuplu.

Februara (24.08-23.09). Sunteți înclinat către o generozitate extravagantă. Nu sunteți încă conștient că de tare v-ați implicat în povestea asta!

Balanța (24.09-23.10). Veți avea succes în orice activitate intelectuală. Nu vă apucați de alteceva; simțul dumneavoastră practic pare să fi dispărut.

Scorpionul (24.10-22.11). Va pândeste o ceartă care nu se va rezolva atât de ușor. Sunteți amân-

doi sub o zodie nefastă, așa că, mai bine amanați orice discuție.

Săgetătorul (23.11-21.12). Veți reperta o serioasă victorie. Pentru asta veți folosi toate armele și resursele. Aveți grijă: izbânda să nu vă găsească lipsit de apărare.

Capricornul (22.12-20.01). Aveți ocazia să faceți o alegere importantă. De o parte stă dragostea, de cealaltă, viața obișnuită.

Vărsătorul (21.01-19.02). Sunteți îmbatabil, invincibil, irezistibil. Ce mai vreți? Doar să aveți grijă să nu faceți stricăciuni prea mari.

Pesii (20.02-20.03). Da, uncoeri viața este urâtă. Dar sunteți structural un optimist. Chiar dacă în jur pare că nu se va mai întâmpla nimic bun.

Accident mortal

Așa cum anunțam în ziarul nostru de ieri, sâmbătă, în jurul orei 17,00 pe terenul de antrenament al echipei de fotbal West-Petrom, a avut loc un accident în urma căruia un băiețel în vârstă de 14 ani din Pecica și-a pierdut viața. Dl. director Dan Gelu Boric, directorul SP Arad completând informația publicată, ne-a precizat că accidentul nu a avut loc în timpul antrenamentului de fotbal, întrucât echipa și-a întrerupt activitatea cu o zi înainte. Băiețelul făcea parte dintr-un grup de copii care se jucau pe teren. El s-a cățărat pe bara porții metalice de handbal care s-a prăbușit prinzându-l dedesubt.

Premii la sfârșit de an, pentru bugetari

Recent, a apărut Hotărârea de Guvern nr. 829, în care este prevăzut modul de stabilire a premiului anual, respectiv al celui de-al XIII-lea salariu:

► Premiul anual stabilit potrivit prevederilor art. 14 din H.G. nr. 281/1993, cu privire la salarizarea personalului din unitățile bugetare, se acordă, în toate cazurile, la sfârșitul anului calendaristic.

► Salariul mediu lunar de bază realizat, la nivelul căruia se poate stabili premiul anual, se determină prin raportarea la 12 luni a sumelor încasate pe întregul an ca salariu de bază, potrivit încadrării, indemnizația de conducere, salariu de merit, alte drepturi salariale care potrivit reglementărilor în vigoare fac parte din salariul de bază, precum și sume de natură salariale de bază, încasate pentru perioada concediului de odihnă;

► Potrivit reglementărilor în vigoare, nu vor fi luate în calcul elementele de salarizare care nu sunt de natură salariale de bază: sporul de vechime, sporul pentru condiții deosebite de muncă, indemnizații pentru incapacitatea temporară de muncă, compensație în sumă fixă, acordată separat până la includerea acesteia în salariul de bază, potrivit Ordonanței nr. 39/1994 și altele asemenea;

► Prevederile prezentei hotărâri se aplică și instituțiilor publice finanțate din venituri extrabugetare, precum și regiilor autonome cu specific deosebit, la care salariile sunt stabilite prin hotărâre a Guvernului.

D. LASC

„ADEVĂRUL” la dispoziția dvs.

La telefonul dimineții, 216654, orele 9,00-12,00

► Nemuțumiri... Dl. Ioan Ștefa, str. Ecaterina Teodoroiu nr. 2, ap. 1, este nemuțumit de prestația echipei de muncitori de la S.C. „ELECTRICA” S.R.L. din Grădiște, care efectuează lucrări de înlocuire a unor cabluri la tablourile cu siguranțe ale imobilului unde domiciliază. Dumnealui susține că este periclitată structura de rezistență a imobilului.

Am luat legătura cu dl. ing. Mihai Magda, de la F.R.E. Arad, care ne-a spus că pentru lucrările care se efectuează în zonă există un proiect aprobat prin Comisia tehnică de avizare din cadrul filialei; în ce privește mersul lucrărilor, dl. Magda precizează că vineri a fost la fața locului dl. inginer Tăraș care a verificat modul de execuție a lucrării și a constatat că nu există nici un pericol de a fi afectată structura de rezistență a imobilului.

► Cu televizorul... cerutând poporul Dl. Ioan Burz, Cal. Aurel Vlaicu, bl. X18, sc. C, ap. 17. ... Am cumpărat un loz cu inscripția „Roata milionarilor” și am câștigat un televizor. Toate bune, numai că, prezentându-mă cu el la agenția FOTO-PRONO de la UTA, vânzătoarea mi-a spus că nu știu precis procedeele pentru obținerea televizorului. Auzind acestea m-am dus la Direcția FOTO-PRONO, lângă Cinema DACIA, unde mi s-a spus să trimit lozul câștigător prin poșta, cu confirmare de primire, la București. Exact așa am procedat, ca după o săptămână să găsesc în cutia poștală plicul trimis de mine, sosit de la București, și pe care era scrisă mențiunea: „Prețului plicului la agenția Foto-PRONO de la UTA”. M-am dus din nou la agenție și doamna de acolo mi-a tăiat o chitanță de 100 de lei și mi-a spus că-l trimite dimineață la București și să aștept. Păi, până când, domnilor, până se va pierde lozul?

► Cărbuni pentru populație și agenții economici MATCOMB Arad anunță că la depozitele de combustibil s-au primit cărbuni-brichete care se vor distribui populației la prețul de 85.800 lei/tonă, iar agenților economici la prețul de 101.150 lei/tonă.

► Precizare Dintr-o regretabilă eroare, în ziarul nostru de sâmbătă a apărut că pensiile IOVR și ajutoarele sociale s-au indexat cu 18 la sută. Precizăm că în conformitate cu H.G. nr.810/94 acestea nu se indexează.

Director de serviciu C. ALBUȚIU

La telefonul după-amiezii, 218550, între orele 15-18

► În prag de sărbători fără drojdie „Am parcurs ieri tot orașul în căutarea banalei, la prima vedere, drojdii, dar nu am găsit nicăieri acest produs fără de care nu putem obține plăcinta mult dorită de Sfințele Sărbători” ne spune dl. Vasile Ardelean (Calea Aurel Vlaicu). Ce părere au cei îndreptățiți în acest sens? Și ne-am permis să-l mai deranjăm cu o întrebare: se va găsi anul acesta drojdie în magazine?

► Ah, pensiile... Dl. Viorel Frățiș (bl. A-29, Aurel Vlaicu) este nedumit de ce nu s-a indexat pensia de boală și pensia soției cu 18%, așa cum s-a hotărât cu începere de la 1 decembrie. Tot domnia-sa îi întreabă pe senatorii și deputații arădeni, dacă de acest privilegiu (indexarea cu 18%) se bucură doar cei cu pensii de peste 200.000 de lei sau și celelalte persoane, că una se spune și alta e în realitate.

► Reclama e sufletul comerțului „De ce firma Goldstar își face reclama în paginile ziarului „Adevărul” cu poze reprezentând persoane sexy și nu cu produse?” ne întreabă dl. Marius Vasiliu (tel.: 267028). Răspuns: Sincer, nu știm, dar trebuie să recunoaștem că poza este reușită.

► Tirurile conturbă liniștea nădlăcanilor Dl. Dobay (Nădlac, str. Independenței), ne semnaleză că de două zile tiruri supracărcate staționează în

Nădlac, conturbând liniștea locuitorilor acestui asezământ aflat la granița țării. Pe când se va instaura liniștea în Nădlac? Răspunsul e unul: până când VAMA va începe să lucreze!

► O soluție pentru cei de la Poșta? Dl. Grigore Paracheviciu (bl. 381, Micălața) propune celor de la Poșta ca, în zilele când se servește alocația de stat pentru copii și cozile sunt interminabile, un ghiseu să rămână pentru restul populației. Motivul: este absurd ca pentru cumpărarea unui plic sau a unui limbrou să stai ore în sir la rând. Ce părere au domniile de la PTR?

► Din nou, petarde „Oare până când vom avea de îndurat acest „joc” de petarde, care prefacă Aradul într-o zonă de tip Bosnia-Herțegovina?” se întreabă dl. Aurel Maier (str. Simioniei 15). Degeaba s-a hotărât să se vor lua măsuri drastice, mergând până la închisoare, dacă nu se și aplică.

► Din nou mulțumiri! Dl. Pascal Putin (str. Căcoșilor 11/A) ține să-i mulțumească dlui. Septimiu Păcuraru pentru articolul cu vamașul de pe vagonul 96, din cadrul rubricii „profilul săptămânii”. Într-adevăr, ne spune domnia-sa, acest om merită toată suma noastră, felicitări și un „An Nou fericit!” Și bine-ar fi ca și alți vamași să ia exemplul de la colegul lor.

Director de serviciu, DANIEL SCRIDON

Vor da țiganii foc stațiilor de tramvai?

În dimineața zilei de sâmbătă, în stația de tramvai de pe str. Voinicilor era înghesuială mare. Tineri și bătrâni așteptau înfrigurați tramvaiul de vreo 30 de minute. Ca și cum n-ar fi fost suficient acest lucru, pe un frig pătrunzător, nervii acestora au fost greu încercați și de un grup de țigani.

Gălăgioși și foarte agresivi aceștia au năvălit printre cei care așteptau tramvaiul. Distrăgând atenția prin vocabularul colorat și injurăturile aduse unii altora, cățiva dintre ei au plasat și câteva petarde. Cum era de așteptat, explozia acestora a creat panică în rândul călătorilor, mai ales a celor în vârstă.

Fiindcă nimeni nu a avut curajul să-i „tragă de mânecă” ori să le facă vreo observație, țiganii s-au distrat pe seama celor speriați. Au îndrăznit chiar să șicaneze (au tras de mânecă și de plasă) un om mai în vârstă care, speriat de zgomotul petardelor, se îndepărtase de stația de tramvai.

Între timp a ajuns și tramvaiul. Oamenii au început să urce grăbiți. Țiganii au rămas jos. Probabil să facă încă o „demonstrare”. Vor reuși aceștia să dea foc la vreo stație de tramvai? Probabil, dacă ținem seama că acte de asemenea natură au avut loc și în alte stații de tramvai. Și nu numai.

CAMELIA T. BERAR

Noi reglementări privind Scoaterea combustibililor din țară

Potrivit ultimelor reglementări, adică a Hotărârii de Guvern nr. 812, persoanele fizice cu domiciliul în România, care călătoresc în străinătate cu autovehicule, mai mult de o călătorie pe an, vor plăti la ieșirea din țară o taxă vamală de 250%, aplicată la valoarea carburantului corespunzător capacității maxime a rezervorului normal al autovehiculului, indiferent de cantitatea de carburant aflată în rezervor. Aceleași prevederi se aplică și persoanelor fizice străine la a doua și următoarele ieșiri din România. Fac excepție de la aceste prevederi persoanele străine cu pasaport diplomatic. Cantitatea de carburant pentru care se aplică taxa vamală are în vedere fiecare mijloc de transport,

indiferent de numărul persoanelor care călătoresc cu acesta.

Scoaterea din țară de carburanți de persoanele române sau străine este permisă numai la nivelul capacității normale a rezervorului autovehiculului. Se interzice scoaterea de carburanți de către persoanele care călătoresc cu autocare, autobuze, biciclete, alte mijloace de transport, precum și în trafic pictorial.

În urma reabilitării prin fonduri „PHARE”

Dispensarul uman din Vârfurile arată „ca nou”

La sfârșitul săptămânii trecute, la Vârfurile a avut loc recepționarea lucrărilor de reabilitare a dispensarului uman din localitate. Dispensarul deservește 8 sate, cu o populație de circa 4000 de locuitori. După cum ne-a relatat domniile dr. VALERICĂ BĂRBULESCU și dr. GABRIEL BALIȚA, lucrările de reabilitare au început în luna mai a.c., și au costat în total 39 milioane lei, bani asigurați din fonduri PHARE. Au fost refăcute tencuiala și în general exteriorul clădirii, trotuarele, instalația electrică, cea sanitară. Clădirea a fost recompartimentată în scopul asigurării unei funcționalități sporite. Totodată adulții și copiii au acum atât cabinete de consultație și de tratament, cât și săli de așteptare și toalete separate, așa cum prevăd normativele europene.

În urma acestor lucrări, dispensarul arată „ca nou”, iar cei trei medici și opt cadre medii au condiții optime de muncă, putând oferi populației din zonă o asistență medicală de calitate.

M. CONTRAȘ

Evenimente familiale

Bun venit! Ieri au fost înregistrați următorii nou-născuți: Iacșo Andrei Pavel, Pantea Imanuela, Asoltan Ioana Alexandra, Mitran Lorena, Fogarassy Lidia Andreea, Todorescu Andrei, Iovin Denisa, Laszlo Eric, Meszaros Adrian, Pintea Andreea, Gruta Petru, Vlad Daniel, Trifan Raluca, Ungur Stefan Alexandru, Manolache Ioana, Covaci Mihaela, Sănceac Adina Luminița, Bodea Damaris, Vlăi Alexandru, Samul Eva, Hunigues Ioscf, Zaha Florina, Preda Daniel, Gal Cătălin, Iakab Ludovic, Bondea Manuel, Tătar Ramona, Gergely Alexandru, Berzovan Roxana.

Reacții la cazul Cristoi

Pe strada Trenului: miracol sau oracol?

În urma publicării, în ziua de miercuri, 7 dec. a.c., a interviului luat de d-l Doru Sava preotului Doru Cristoi, subsemnatul, reprezentant al Asociației Studenților Creștini Ortodocși din România (A.S.C.O.R.), fițila Arad și ai Ligii Tineretului Ortodox din localitate, credem că s-au făcut necesare anumite precizări. Fără a avea pretenția de a fi un adeveritor al Adevărului care este Hristos (Ioan 14,6), ci din dorința sinceră de a ne înmbrăca „în armura luminii... în Domnul Iisus Hristos” (Rom. 13,12-14) credem că cele de mai jos pot ajuta cititorii în formarea și manifestarea unei atitudini corecte și evlavioase față de cele ce se petrec pe strada Trenului.

Din capul locului trebuie să recunoaștem o anumită autoritate pe care și-a câștigat-o preotul Doru Cristoi prin vindecări a căror certificare medicală ne depășește competența. Întrebarea pe care trebuie să și-o pună însă un om cu grija de suflet este dacă vindecările mai mult sau mai puțin miraculoase certifică ele însele sfîntenia sau dacă sunt jaloane care merită avute în vedere pentru sporul duhovnicesc. Astfel, cunoscând că Sf. Ioan Botezătorul, cel mai mare „între cei născuți din femei” (Luca 7, 28) nu s-a împlântat în conștiința oamenilor prin vindecări miraculoase, pe când arătarea lui Satan se va face „cu toată puterea și cu tot felul de semne și minuni mincinoase” (2 Tes. 2, 9), fără a respinge cu hotărâre de la început cele petrecute, ca fiind, deși reale, totuși nefolositoare, ba chiar păgubitoare, suntem datorii să manifestăm circumspecție.

Deci, studiind mai îndeaproape toate cele publicate, am putut să ne facem o imagine asupra folosului pe care l-au

urmărit cei ce au apelat la serviciile preotului Cristoi: „Afacerile nu merg bine”. „La 20 de ani deși frumoasă și cu avere nu-și găsește pereche”. „Cine mi-a furat banii din casă?”. „Mi-e rău tot timpul și nu mai știu ce să fac”. „Nu mai merge nimic, m-am săturat”, etc. Nu aflăm nimic de căutarea mântuirii, nimeni nu întreabă „ce să fac ca să mostenesc viața veșnică?” (Mc. 10, 17) ca tânărul pe care Domnul Hristos „l-a îndrăgît” (Mc. 10, 21), nimeni nu cere „cuvânt de folos” ca Părintii din Pateric, în sfârșit, deși ne aflăm în Postul Crăciunului, nimeni nu caută iertarea păcatelor, nimeni nu se spovedește. Ar fi fost din partea preotului Doru Cristoi o grijă cuminte, ca urmărind inscerarea acestor aspecte, dacă există, să și manifeste ortodoxia pe care nici nu ne grăbim să i-o contestăm, dar nici să i-o atribuim.

Cu cele zise mai sus credem că încă nu am făcut înțelesă conștientizarea cu care am parcurs chiar afirmațiile preotului Doru Cristoi, începând cu cea din titlu: „Am tulburat lenea bizantină din Biserica ortodoxă”. Trecând peste emfaza afirmației este cucernic să aducem aminte, din datorie față de adevărul lucrurilor, că bizantinii au fost Sfinții împărați incununați întocmai cu Apostolii, Constantin și mama sa Elena; bizantinii au fost dumnezeescul Maxim Mărturisitorul, Sf. Simeon Noul Teolog, Sf. Grigore Palama și alți nu puțini de Dumnezeu purtători Părinți. Ce înscamnă joaca de cuvinte consemnată în interviu: „neo-bizantinismul” asta de care trebuie să ne debarasăm? Dacă lenea este lene, adică delăsare, nepăsare, în ultima instanță o proptea a tuturor păcatelor, de ce să-i spun „bizantină”? E păcat să fi bizantin? Și cu ce drept atribuie preotul Doru

Cristoi o lene, fie și bizantină, Bisericii Ortodoxe despre care ortodocșii în sobornicitatea lor cred că „nici porțile iadului nu o vor birui” (Matei 16, 18)?

De fapt, nu ne surprinde „răzvrătirea” preotului Doru Cristoi, căci dând în vileag oscilațiile dumnezeului între Biserica Ortodoxă și cea Catolică de rit bizantin (greco-catolică), toate se luminează. Apare naturală dizidența domniei sale în numele unei biserici de care noi n-am auzit și pe care dănsul o numește „biserica mea bănațeană” și al cărui șef absolut am putea crede că este însuși preotul Doru Cristoi. Așa putem înțelege dezinvoltura cu care ni se sugerează identitatea Mitropolitului Banatului, I.P.S. Nicolae Corneanu, cu un diavol, în comparație cu preotul Doru Cristoi, ale cărui palme miros a smirnă (sic). Că or fi mirosind - după cum mai toate doamnelor miros a căie un spray - noi nu contestăm. Ne îndoiim însă că acesta ar fi un argument al autorității sau al sfînteniei, căci și Satana, căruia îi slujesc lucrătorii vicleni și dascălii mincunii (1 Tim. 4,2; 2 Petr. 2, 1) își ia „chip de inger al luminii” (2 Cor. 11,14).

De fapt, recunoaștem tragismul situației: că unicul reprezentant al sus-numitei „biserici fantomă” să nu aibă decât hule la adresa Bisericii Ortodoxe, care prin sfinții ei învață ca „prezbiterii și diaconii să nu facă nimic fără aprobarea episcopului” (Can.39 Apostolic) iar „dacă un cleric ar ocări pe episcopul, să se caterisească, că nu se cădea a vorbi de rău pe mai marele său” (Can. 55 Apostolic). Ce nu înțelegem este de ce preotul Doru Cristoi este numit cu consecvență ortodox, trecându-se sub tăcere înclinațiile sale filocalice, fără a mai vorbi de atitudinea sa depre-

ciatoare la adresa Bisericii Ortodoxe?

În concluzie, vom avea un nou Maglavit? Poate că da. Spre deosebire de manifestarea de la Maglavit însă, care a fost abia târziu socotită neortodoxă și ieșită în afara Bisericii, cazul de pe strada Trenului ne apare mult mai clar, fiind vorba de un cleric care a depus un jurământ. Prin răzvrătirea sa, dănsul s-a separat în cunoștință de cauză de Trupul Lui Hristos care este Biserica, având o bună părere nedisimulată față de sine însuși.

Dorința noastră este să se știe că preotul Doru Cristoi aruncă cu pietre în Biserică nu aflându-se în Biserică ci din afara ei. Căci, cum ar putea un om care nu se lasă îndrumat de nici un alt om, pe care îl vede, (episcop sau duhovnic) să fie îndrumat de Dumnezeu pe care îl vede? Fără a aproba sau înțelege de ce „în loc să se țină strâns de Capul din care întregul trup - prin încheieturi și legături hrănindu-se și întocmindu-se - crește prin creșterea Lui Dumnezeu” (Col.2, 19) preotul Doru Cristoi preferă răzvrătirea, prin prezentul articol am încercat să prezentăm atitudinea organizațiilor noastre față de cele întâmplate.

În ce ne privește pe noi, semnatarii articolului, suntem gata să-i recunoaștem preotului Doru Cristoi numele de „părinte”, dar numai atunci când prin smerenia sa ne va învăța smerenia Lui Hristos. Amin.

Reprezentant A.S.C.O.R.
CĂTĂLIN CORDOȘ
Președinte L.T.O.R.
STANA ADRIAN

Opiniile unui medic

Am citit cu atenție cele publicate de Dl. Doru Sava despre Dl. Pr. Doru Cristoi, articol ciudat, plin de semne de întrebare, cu tentă de senzational, interviuri fragmentate (? - n.n.) peste care parcă stă un yoa! sau o perdea, care nu poate sau nu vrea a limpezi problemele. Mă mir că Dl. Doru Sava, redactor inteligent și cu experiență, nu a fost mai tranșant și cu Episcopia și cu preotul Doru Cristoi. Am înțeles că Domnia-sa este un preot „răzvrătit” împotriva mai marilor săi, începând cu P.S. Mitropolitul Comeanu până la Dl. Consilier Pop de la Episcopia Aradului.

De ce? Interviuul nu ne lămurțește.

Undeva se ascunde ceva sau se ascund mai multe. De ce Episcopia Aradului evită interviul redacției și nu dă răspunsuri clare?

Nu vrea să supere Mitropolia? Dar Mitropolia ce motive ar avea să se supere și să persecute un preot? Numai faptul că un preot susține că este un tămăduitor? Sau ar mai fi și alte motive?!

În urmă cu 30 de ani, fiind și internist și oncolog, am tratat pe stimate mamă a P.S. Mitropolitului Comeanu, bolnavă de inimă, în spitalul din Caransebeș. I-am cunoscut pe P.S. Mitropolit și nu mi s-a părut un tiran, dimpotrivă era blând și înțelept.

Dl. redactor Doru Sava, a avut o discuție cu Dl. Preot Demian Tudor, dar nu ne-a dat amănunte.

Părintele Tudor Demian este unchiul meu bun, care mi-a pus cartea în mână și credința în suflet și care a îndurat grozăviile închisorilor comuniste pentru credință și adevăr.

Mă izbesc două probleme mari referitor la Dl. Pr. Doru Cristoi. Prima, citez: „Nu cred în bioenergie care este ceva malefic”.

Să fie cu iertarea părinte, dar bioenergia NU este malefic, greșii.

Ca foarte modest om de știință, afirm că bioenergia adică emisia de electroni dintr-o ființă vie, este cunoscută și recunoscută la nivel mondial și dovedită științific prin electrografie. Această emisie permanentă este prezentă în diferite grade la toți oamenii, îndeosebi prin ochi, frunte, mâini. La majoritatea oamenilor este slabă, imperceptibilă, dar la unii, puțin la număr, este mult mai puternică și se poate percepe și poate influența pe cei, cu emisie slabă. Deci, acești oameni dotați, deși puțin, există.

Malefic este faptul că prea mulți așa-zisi tămăduitori, pretind că posedă „puteri” pe care nu le au, în scopuri mercantile, ca un fel de S.R.L.

Populația, în general credulă și suferindă, alegă după orice ajutor, fără să-i poată deosebi pe cei adevărați, de falșuri. Nu vă contestați puterile tămăduitoare, dar cred că ar fi bine să-i vedem și noi pe orbi care aruncă ochelarii și pe schiopii care pleacă cu cărjele subsoara!

A doua problemă: De ce într-un garaj? Cei suferinzi sunt în spitale!

Nu există nimic mai trist, decât o secție de oncologie și în calitate de medic-șef al secției de oncologie Arad vă pun la dispoziție oricând o sală de rugăciune, în spital și doresc sincer ca rezultatele D-voastră să ducă la dispariția medicilor oncologi din Arad.

Dr. DAN EMANUII-IOAN
Medic Primar
Interne și oncologie
șef de secție

„CINE VREA SĂ SE PRICOPSEASCĂ NU ARE CE CĂUTA ÎN MAGISTRATURĂ”

— (Urmarc din pag. 1)
— În acest caz, cum comentați așa-zisa „lună” a procurorilor din cadrul Parchetelor?
— Sigur că mă necăjește. Mă necăjește, pentru că investim în oamenii care pleacă de la noi în avocatură sau alte domenii. Nu m-am opus și nu mă opun niciodată ca ei să plece în locuri de muncă mai bune. Dar un sentiment așa de păreră de rău, un gust amar tot îmi lasă povestea asta. Aceasta deoarece noi investim cunoștințe în ei, cu mari eforturi reușim să le rezolvăm și problemele locale, iar ei în clipa în care stau bine pe picioare și au învățat să „zboare”, migrează spre avocatură. Pentru simplul motiv că e mai bănoasă.

— Ce măsuri credeți că sunt necesare în vederea frânării acestei migrări?
— Nu cred că problema are o soluție. Nici nu vrem o soluție. Ce ar însemna să creem o barieră artificială între noi și colegii noștri avocați? Totuși una dintre situațiile care ar putea reduce acest fenomen ar fi creșterea corespunzătoare a salariilor procurorilor. Dar și aici intervin niște dificultăți de ordin economic. Tara trece printr-o perioadă grea. Magistratii, care se confruntă la ora actuală cu un volum de muncă imens raportat la situația din 1990, nu au amenințat pe nimeni cu greve, nici că ies în stradă, nici cu alte manifestații, ci și-au văzut de treabă. La ora actuală pot să vă spun că pe două trimestre ale anului 1994 procurorii au rezolvat un număr dublu de cazuri raportat la 1990. Dacă în '90 pe trei trimestre au fost soluționate 85.000 dosare, în '94 sunt soluționate peste 178.000 dosare. Rezolvarea o mai văd prin angajarea absolvenților de la Facultățile de Drept. În acest sens anul trecut noi am angajat 123 de absolvenți și având în vedere rezultatele deosebite pe care le-am obținut, anul acesta am angajat 225, urmând să mai ținem un examen la Parchetul General. Se înregistrează și un alt fenomen. Datorită presiunii exercitate asupra magistratilor, sunt absolvenți care se ten; pur și simplu să vină la noi. Nu vor să trăiască mereu sub presiunea exercitată asupra procurorilor care la ficare pas pot fi acuzați de corupție. Cu toate că de cele mai multe ori în mod

corect, competent, dăm o soluție, aceasta nemulțumește o parte sau alia. De aici acuzații, defăimări, de cele mai multe ori nefondate reprobate oamenilor noștri.

— În acest context cum apreciați viitorul instituțiilor particulare de învățământ juridic apărute după 1989?
— Pentru noi universitățile particulare reprezintă un avantaj. Sigur aprecierile mele sunt rezervate. De ce? Pentru că fiul meu a terminat cursurile unei astfel de universități. Eu nu vreau să îmi petez în nici un fel situația acestor absolvenți și nici să mi se reproșeze că as susține cauza lor. Sigur, a existat o perioadă de criză în învățământul românesc. Ea pare-se că la ora actuală a fost depășită. Au apărut aceste instituții particulare de învățământ superior. Cred că în măsura în care criteriile pe care Comisia Națională constituită în vederea acreditării lor, va acredita mai multe (sau chiar mai puține) asemenea instituții, noi nu avem decât de câștigat. Și nu numai noi ci și instituțiile organelor judecătorești în general: Ministerul Justiției, Ministerul Public. Mai mult, chiar și firmele particulare precum și structurile guvernamentale au de câștigat. Aceasta deoarece vom avea la dispoziție un mult mai mare număr de absolvenți bine pregătiți, care au dat toate examenele în condiții de egalitate cu colegii lor de la universitățile de stat. Faptul că posibilitatea de a alege va fi mult mai mare constituie un avantaj extrem de important. Gândiți-vă că înainte de '89 nu terminau Facultatea de Drept decât 200 de absolvenți anual. Acum și învățământul juridic de stat a luat o amploare deosebită. La el se adaugă învățământul particular, de care am amintit mai sus. Cred că problema este valabilă în aceeași măsură și în alte domenii de activitate. Este evident pentru oricine, că atunci când poți să alegi dintr-o suită în loc de zece, posibilitățile de a-ți asigura serviciile cu oameni mai bine pregătiți cresc de zece ori.

— Puterea judecătorească este una dintre cele trei puteri într-un stat de drept. Credeți că, la noi, această putere este identică cu cea de dinaintea de Revoluție?
— Această putere judecătorească, înainte de Revoluție practic nu exista.

Acum există, stă bine pe picioare dar din păcate toată ofensiva se face împotriva ei. Nu spunem că legislativul nu este și el acuzat, dar uități-vă cât de aprigă este ofensiva împotriva puterii judecătorești. Fără nici o culoare politică, de la stânga la dreapta, toată lumea este extrem de virulentă împotriva autorității judecătorești. Unii colegi de-ai noștri nu rezistă la această presiune și pleacă, alții refuză să se alature nouă, celor care rămănem. Dar noi înregistrăm fenomenul ca atare și încercăm să-i convingem pe cei care sunt studenții sau au terminat Facultatea de Drept că și magistratii sunt niște oameni la fel ca ceilalți, că nu au nimic deosebit, nici în plus nici în minus. Avem o profesie grea dar teribil de frumoasă, cu toate că exercitarea ei pretinde anumite sacrificii. În primul rând că nu putem avea decât o singură sursă de venituri. Poți să trăiești în condițiile astea, vino la noi. Nu, du-te și te pricopsește. Pă economic de piață, fă orice altceva... Cine vrea să se pricopsească nu are ce căuta în magistratură. Poate că va veni o vreme când țara va fi mai bogată și salariile noastre vor avea un alt nivel care să asigure pe de o parte magistratilor un nivel de viață decent, iar pe de altă parte să constituie o barieră, o frână față de cei care vor să plece și o incurajare pentru cei care vor să vină în rândurile noastre.

— Patronul Caritas-ului, circuitul de intrajutorare care a păgubit zeci de mii de persoane, este în cercetare. Ce ne puteți spune referitor la acest caz?
— Finalmente va ajunge în judecată. Sigur că volumul de muncă este imens și lucrează la rezolvarea cauzei un foarte mare număr de procurori, dar în final aici se va ajunge. S-au dat publicității încadrările juridice ale faptei săvârșite, în sarcina patronului Stoica, prin ordonanța de punere în mișcare a acțiunii penale. Într-un interval mai îndepărtat sau mai apropiat, în funcție de rezultatul cercetărilor el va fi trimis în judecată. Urmează să-și spună părerea colegii noștri magistrați, care vor pronunța o pedeapsă dacă vor ajunge la concluzia că el este vinovat.

— Ați participat la inaugurarea sediilor noilor organe judecătorești de la Criș. Prin aceasta, reforma justiției ară-

dene - în acest sens - este finalizată pe teritoriul județului Arad. Ce ne puteți spune referitor la acest aspect?
— Prin onoarea pe care ne-au făcut-o numeroșii cetățeni care au participat la această inaugurare, într-o zi mohorată și friguroasă, noi vedem speranța acestora că aci, în această localitate, dreptatea va fi întotdeauna la ea acasă. Oamenii de aici au înțeles cel mai bine că pentru lucrurile pe care le au de rezolvat în justiție nu va mai trebui să facă sute de kilometri, cheltuieli în plus. Acesta este primul și cel mai mare avantaj, avantajul apropierii justiției de cetățean.

— Dacă ați întoarni un clasament al stării infracționalității la nivel de țară, unde ați plasa județul Arad?
— Am trăit ani de zile sub teroarea acestui clasament, care niciodată nu reflecta realitatea. Fiind magistrat în București ne confruntăm cu toate infracțiunile din codul penal. Și atunci aici există un anume specific. Pe „coasta de vest” să-i spunem așa, ne confruntăm cu un anumit gen de infracțiuni, cele de patrimoniu, cele care vizează posibilitatea de trecere frauduloasă a frontierei, contrabandă. În est avem alte lucruri, care constituie componente grave ale criminalității. Atacul cu mâna armată, ceea ce în România nu am avut și nu avem nici acum în vest. Acolo, în partea estică avem asemenea infracțiuni frecvente și la Iași și la Botosani. Este vorba de demobilizații din Afganistan, care nu au nici o sursă de trai, sunt la voia soartei. Aceștia se adună împreună, experiența au, arme au sau procură și astfel săvârșesc infracțiuni cu care noi nu am fost confrunțați până la Revoluție: atacuri cu mâna armată, jafuri la drumul mare ca-n vestul sălbatic. Aceștia nu țin de esența poporului român. Tot pe zona de est avem un număr foarte mare de infracțiuni de omor. Este un mozaic toată starea aceasta infracțională, cu specific de la județul la județ. Aradul este un județ care din acest punct de vedere stă „bine”. Rezultatele Aradului se văd și în domeniul justiției, și prin faptul că este primul județ care a finalizat reforma justiției în domeniul inaugurării celor trei sedii judecătorești de la Gurahont, Lipova și Chișineu-Criș. Veți găsi Aradul pe locuri

frunțate și în alte domenii de activitate: a Poliției, a Camerei de Comerț și a altor instituții. Nu pentru că este la începutul alfabetului, ci pentru că oamenii de aici au altă atitudine față de pământul pe care îl stăpănesc, ai cărui stăpâni sunt și față de alfabetații, care se ridică și foată lumina constată asta. Numai cine-i rău sau orb nu vede. Dar nu-i nimic că o să-i convingem până și pe orbi că locul României nu este cel pe care încearcă să ni-l atribuie unii.

— Ne apropiem de sfârșitul anului. Care considerați că sunt minusculele și plusurile activității desfășurate la Parchetul General în cursul acestui an?
— Plusurile? În primul rând rezultatele reformei care se văd. Dacă în alte domenii de activitate reforma merge mai greu, la noi rezultatele nu le contestă nimeni. La Arad bunăoară, cum am amintit și mai sus, problema organelor judecătorești care trebuie să împartă dreptatea este încheiată. Din păcate în alte părți ale țării încă nu s-au găsit soluții în acest sens. Nu facem din aceasta o tragedie, știind că de complicată este problema sediilor. Nu se construiește, ci se tot redistribuie ce s-a construit. Ba dimpotrivă, am mai și dărâmat din ce am construit, fără să se țină seama că aceștia s-au făcut din sudoarea și munca oamenilor, nu de dragul cuiva. Sunt multe lucruri și pozitive și negative într-un organism ca cel al Ministerului Public, important este că reforma merge și e bine că merge, mai ales că nimeni nu-i atribuie o culoare politică. Toate formațiunile politice sunt de acord că justiția trebuie reformată, repusă pe o structură legislativă care este în curs de elaborare și, în mare, la anul se va finaliza.

— În final, ce dorinți arădenilor la cinci ani de la Revoluție?
— Ce să le doresc? Sănătate tuturor, înmeste și să fie pace peste tot. Dacă vom avea înmeste și pace, dacă vom fi și sănătoși ieșim la lumină. De altfel suntem ieșiți, dar vom ajunge acolo unde și oamenii și țara asta au dreptul să ajungă.

— Vă mulțumim, domnule procuror general!

Economia românească după cinci ani de reformă

Obisnuiți cu cincinalele și fascinați de mirajul cifrelor rotunde, împlinirea a cinci ani de la Revoluția democratică din decembrie 1989, reprezintă un asemenea moment de bilanț pentru economia românească. Să ne amintim, deci, unde se afla atunci industria noastră socialistă și să vedem unde a ajuns ea în perioada care s-a scurs de la istoricele evenimente. O întoarcere în timp ne dă prilejul să reamintim că economia centralizată, specializată în producerea unor mărfuri nevandabile ajunsese în stare de colaps. Producția pe stoc sufocă pur și simplu întreprinderile dirijate și conduse după planuri elaborate de la centru, de dl. Văcăroiu, pe atunci planificator fruntaș la Comitetul de Stat al Planificării, și tovarășii săi de muncă. Căderea imperiului sovietic s-a datorat tot colapsului economiei centralizate, organizată pe principiul comenzi de sus, antrenând și destrămarea CAER. Rămășița principală a pieței de desfacere, economia românească a produs fără să mai poată vinde marfa, decât pe piața internă, fiindcă Vestul nu dă două cepte gegerate pe reburiturile noastre. Înainte de a face alegere la rezonanța unor cuvinte, să ne amintim că produsele industriei românești suferau în principal de nefuncționalitate. De exemplu încălțăminte nu puteau fi folosite pentru că li se dezlepea talpa, chibriturile nu se aprindeau, mobila se dezmembra la prima folosire. Toate erau făcute la număr, dar calitatea era la pământ: la cine să vinzi asemenea articole?

Au trecut de atunci cinci ani, o perioadă suficientă pentru unii din-

tre fostii tovarăși de lagăr cum ar fi echiu, de nădă, să realizeze o trecere cu succes de la economia centralizată, la economia de piață, privatizând masiv întreprinderile statului. Consecințe în plan social - un șomaj suportabil, în plan financiar - o rată a inflației sub control. Dar noi? Noi cum stăm? La noi e altceva, se spune mereu de cei aflați la „volan” pentru o perioadă mai scurtă sau mai lungă. Ce altceva, nu se spune nimănui cu exactitate, dar nu e greu să bănuim despre ce este vorba din moment ce nici acum, după cinci ani de libertate, nu ne-am hotărât să urmărim un drum verificat deja de alții. În loc să spunem clar că țara noastră se îndreaptă spre capitalism de tip occidental, continuăm să batem

Observator

cămpii vorbind despre economie de tip social. Dacă am asculta ce zic europenii despre noi, am avea serioase motive de reflecție asupra drumului pe care vrem să-l urmăm. Într-o emisiune tv, doi dintre principalii lideri ai celor mai mari sindicate germane ne spuneau clar că Europa ne întinde o mână prietenească pe care rămâne ca noi s-o apucăm sau nu. „Vedeți ce am făcut noi din țara noastră, apreciați dacă vă place și urmați-ne, se exprimau cei doi. Iar dacă nu vă place, cum e la noi, faceți voi mai bine”. Adică să facem noi din România o țară mai interesantă decât Germania.

Fără vreo legătură cu mai sus menționata emisiune tv, ai noștri guvernanți se pare că au optat pen-

tru originalitate. Dintr-o preocupare pretins protectoare pentru masele populare spoliolate de certificațiile de proprietate de învârtiți tranziții românești, privatizarea adevărată, masivă, a întreprinderilor de stat, întârzie nepermis de mult. Economia românească nu mai este astăzi nici socialistă, nici capitalistă. Preluând expresia de la liberalul Patriciu Dinu, am putea zice că avem de-a face cu o economie gen struț-cămilă, la fel de ineficientă ca și înainte de revoluție. Atât doar că o parte dintre marii risipitori de energie au mai suferit pe motive de producție nerentabilă și, în consecință, producția se situează la doar 60 la sută din cea a anului 1989. În rest, aceeași calitate lamentabilă a produselor, aceeași ineficiență, același imobilism în relațiile cu partenerii de afaceri.

În cinci ani, privatizarea economiei românești a evoluat într-un ritm foarte lent, lungind tranziția, cu restricțiile și poverile suportate de către fiecare dintre noi în parte. Ne rămâne doar speranța că următorul cincinal va fi unul privatizării adevărate. Altă cale nu există decât poate în unele capete pătrate, nejustificat de grijulii față de soarta incapabilului pe care degeaba îl împroprietărești pe gratis, fiindcă negreștii acesta își va vinde proprietatea cadavrosă de guvern și tot în nevoi se va zbate. Oricât i-ar purta de grijă socialității și democrației de pe Dâmbovița.

ȘTEFAN TABUJA

Cum puteți deveni membri ai Camerei de Meserii

După ce am prezentat pe scurt Camera de Meserii, iată câteva date despre conducerea ei, și modalitatea prin care puteți deveni membru al acesteia.

● **Adunarea generală, care este organul suprem, are următoarele atribuții:** alege Consiliul de conducere, Comisiile de specialitate și Comisia de cenzori; validează directorul executiv al Camerei de Meserii; stabilește bugetul, cotizațiile și taxele ce se percep pentru serviciile oferite de cameră; aprobă bilanțul anual; aprobă unele cheltuieli care nu sunt prevăzute în buget, ipotecarea bunurilor din patrimoniu și luarea de credite; aprobă achiziționarea sau instrăinarea bunurilor de patrimoniu; modifică statutul; aprobă regulamentul de ordine interioară și funcționare a Camerei de Meserii. Adunarea generală se întrunește în ședințe ordinare de două ori pe an și se vor convoca ședințe extraordinare ori de câte ori este nevoie. Alegerile se fac cu buletine de vot închise.

● **Consiliul de conducere - este format din președinte, vicepreședinte, 7 membri și 7 supleanți.**

Membrii Consiliului de conducere își exercită în mod onorific funcția. Conducerea Camerei de Meserii este de competența Consiliului de conducere. Membrii acestuia răspund de administrarea și

activitatea Camerei și pot fi trași la răspundere. Rezolvarea problemelor curente de administrare sunt în sarcina directorului executiv. Ședințele Consiliului de conducere au loc ori de câte ori este nevoie.

IMPORTANT pentru toți meseriașii din jud. Arad:

● **fiecare membru al asociației va avea o carte de membru numerotată și semnată de Președinte.**

● **cei care doresc să se înscrie, vor adresa cererile, în scris, către președintele asociației, împreună cu taxa de înscriere și cotizația.**

Constituirea Camerei de Meserii s-a realizat prin adunarea generală de constituire din 11 iunie 1994 a unui număr de 37 membri fondatori.

Adunarea generală a membrilor fondatori și a membrilor activi înscriși va avea loc la data de 28 ianuarie 1995. Vor putea participa la adunarea generală numai membrii înscriși până la data ținerii adunării generale.

Înscrierile se pot face la sediul Camerei din str. Episcopiei nr. 32 în zilele lucrătoare, între orele 10.00-16.00. Informații la telefon: 211166 (la dl. Bonta).

Dacă până în 2000 nu se va introduce moneda unică UNIUNEA EUROPEANĂ VA EȘUA

● Este de părere viitorul președinte al Comisiei Europene

Jacques Santer, a declarat vineri, în cadrul unui interviu, că finalizarea uniunii monetare europene până în 1999 este esențială, relatează REUTERS. Santer a declarat publicației El Pais că va acționa pentru finalizarea celei de-a treia faze a uniunii monetare în 1997, precum prevede tratatul de la Maastricht. „Dacă nu vom reuși în 1997, rămâne totuși anul 1999. Dacă până la sfârșitul secolului nu vom reuși să introducem moneda unică, Uniunea Europeană va eșua”, a susținut Santer. Acesta, care va prelua președinția Comisiei Europene începând cu 1 ianuarie, a declarat că are trei priorități: consolidarea coeziunii Uniunii și trecerea în revistă a problemelor structurale în 1996; continuarea cu succes a extinderii; îndeplinirea obiectivelor prevăzute în Cartea Albă referitoare la politica economică viitoare a Uniunii, în special cea referitoare la combaterea șomajului. În legătură cu extinderea Uniunii Europene către est, Santer a declarat că este împotriva acesteia, în cazul menținerii unor instituții comunitare slabe. „Trebuie să fie foarte clar că dezvoltarea și expansiunea către est necesită instituții puternice, pentru a se evita astfel deintegrarea. Sunt împotriva extinderii către est având instituții slabe, precum și transformării Uniunii într-o zonă comercială liberă, acest fapt fiind contrar spiritului UE”, a susținut Santer.

O investiție de circa 367 milioane dolari

Valoarea investiției necesare, în anul 1995, pentru restructurarea SNCFR este estimată la circa 367 milioane dolari, au declarat Agenției MEDIAFAX surse din Ministerul Transporturilor. Pentru asigurarea continuității procesului de restructurare, Guvernul României a solicitat sprijin financiar din partea Băncii Mondiale și BERD. Cele două organisme financiare internaționale condiționează acordarea unui astfel de împrumut de definitivarea cadrului legislativ (Legea Căii Ferate Române) și de aplicarea unor măsuri de reducere a costurilor de producție, au precizat aceleași surse. În prezent, există un acord de principiu privind finanțarea procesului de restructurare a SNCFR în proporție de 46,3% de către BERD - 40 milioane dolari, Banca Mondială - 100 milioane dolari și 30 de milioane dolari, în componente și subansamble necesare procesului de restructurare tehnică, de la firma franceză „ECLAT”.



S.G. "BURSA DE MĂRFURI ARAD" S.A.

2900 Arad ROMANIA str. Romanilor nr.2
Tel: +40.57.252.188 Fax: +40.57.22.0915; 220900

BOLETIN BURSIER 19.12.1994

Legenda: C - cumparare, V - vanzare

Daca va intereseaza o anumita oferta, retineti litera mica scrisa in dreptul ei si formati numarul de telefon corespunzator, dupa cum urmeaza:

- a. AGENTIA AMET - 221897
- b. AGENTIA A.M. ARAD - 220900;
- c. AGENTIA ARBEMA - 20900;
- d. AGENTIA F.P. - 234734
- e. B.B. COMPUTER - 217583
- f. AGENTIA FLORIA - 220874
- g. AGENTIA ROMTRANS - 280851, 280479
- h. AGENTIA S.C. CARNE - 220810

o. CASA DE COMERT B.M.A. - 252486, 220779, 252418
PENTRU A SPRIJINI ACCESUL DIRECT AL IMPORTATORILOR SI COMERCANTILOR DE MĂRFURI ALIMENTARE LA TRANZACȚIUNEA ÎN BURSĂ SI PENTRU A REDUCE LANTUL DE INTERMEDIARI, BURSA AGRICOLA PUNE ÎN VINZARE PACHETE DE ACȚIUNI NOMINATIVE CARE DAU DREPTUL LA ÎNFIINȚAREA PROPRIILOR AGENTII BURSIERE.

DENUMIRE PRODUS	VINZARE lei/kg (fara TVA)	CUMPARARE lei/kg (fara TVA)
GRU PANIFICATIE	-	235
PORUMB	165	155
ORZ	173	165
ORZOACA	180	
CARTOFI	355	330
PORCI vii	2200	2100
OVINE vii	1800-2000	
BOVINE vii	1700-1800	1500
ZAHAR	765-835	730
ULEI imp.	2400	
FAINA	450-520	

- POZ. 1 GRU - V.o 80 TO/luna 160 lei/kg, grad de incoltire 1,7%
- C.a 1000 TO 235 lei/kg STAS
- POZ. 2 PORUMB - C.a 3000 TO 155 lei/kg STAS
- POZ. 3 ORZ - V.o 1000 TO 170 lei/kg
- V.o 580 TO 180 lei/kg
- POZ. 4 SOIA - V.d 54 TO 600 lei/kg saminta
- POZ. 5 CARTOFI - V.o 1200 TO 196 US\$/TO, import TURCIA
- SECTIUNEA 2 ZOOTEHNIE
- POZ. 1 PORCINE - V.o 1000 capete, 2200 lei/kg viu
- C.o 80 capete/saptamina, 2100 lei/kg
- POZ. 2 CARCASE PORCI - C.o 100 TO/luna 1460 US\$/TO franco beneficiar
- V.o 100 TO 190 US\$/TO franco beneficiar
- POZ. 3 CARCASE BOVINE - V.o 400 TO 1380 US\$/TO refrigerată franco beneficiar
- V.o 100 TO/luna 1370 US\$/TO congelată franco beneficiar
- POZ. 4 BERBECUTI - V.g 2500 capete 1800 lei/kg, jud. Brasov
- V.o 100 capete 1100 US\$/TO
- POZ. 5 OI - V.o 450 capete 1500 - 1800 lei/kg
- POZ. 6 TAURASI - V.g 250 capete 1700 lei/kg rasa Holstein 350-400kg/cap
- V.o 200 capete 1010 US\$/TO
- POZ. 7 PIEI BOVINE - C.i 200 TO/luna
- PRODUSE ALIMENTARE
- POZ. 1 FAINA - V.o tip BL 55, 515 lei/kg imp. Ungaria
- V.o tip BL 80, min 20 TO 450 lei/kg, franco dep. Arad
- POZ. 2 ZAHAR - V.o 1000 TO 759 lei/kg, min 500 TO
- V.o 4000 TO 765 lei/kg min 100 TO
- C.a 200 TO 730 lei/kg
- POZ. 3 OREZ - V.g imp. Thailanda 50 TO 730 lei/kg la saci de 50 kg, franco Bucuresti
- V.g imp. Vietnam 50 TO 705 lei/kg la saci de 50 kg, franco Constanta
- POZ. 4 PORTOCAL - V.g 20 TO 1000 lei/kg, Bucuresti
- V.o min 20 TO, 950 lei/kg, franco beneficiar, TVA inclus
- POZ. 5 CACAO - V.g 40 TO 2975 lei/kg, saci de 50 kg, franco Arad, imp. Olanda
- POZ. 6 CAFEA VERDE - C.o 20 TO/saptamina 9500 lei/kg
- POZ. 7 MARGARINA AUSTRIA - V.i 10 000 cutii de 0,5 kg, 1400 lei/cutie cu TVA inclus
- POZ. 8 MARGARINA GERMANIA - V.g 20 TO la cutii de 20 kg, 2600 lei/kg, Baia Mare
- POZ. 9 TERFEMEIA OI - V.i 3550 lei/kg cu TVA inclus
- POZ. 10 LAMII - V.g 20 TO 1330 lei/kg, in lazi de 20 kg imp. Grecia
- POZ. 11 MANDARINE - V.g 20 TO 1775 lei/kg, lazi de 20 kg, imp. Grecia
- POZ. 12 STAFIDE - V.g 20 TO 2800 lei/kg, imp. Turcia, vrac sau cutii
- POZ. 13 MASLINE - V.g 20 TO 2750 lei/kg, cutii de 5 kg, imp. Grecia
- POZ. 14 SUC DE ROSII - V.o 120000 buc. 1/2, 535 lei/buc franco Arad
- POZ. 15 PASTA TOMATE - V.o 5000 buc. borean BOB, 995 lei-buc, franco Arad
- POZ. 16 TUICA MERE - V.d 3500 kg, 3100 lei/kg 40 grd.
- POZ. 17 CAZEINA - C.g 2100 US\$/TO, orice cantitate
- POZ. 18 LAPTE PRAF degresat 1,5% grăsime 1100 US\$/TO
- POZ. 19 KETCHUP - V.d butelii 1/2L 36000 buc. 1800 lei/buc.
- POZ. 20 SFECLA ROSIE - V.d 17000 buc. BOA 820 ml 920 lei/buc.
- POZ. 21 MORCOVI SARAMURA - V.d 1000 buc. buc. BO 3080 ml 2668 lei/buc
- V.d 15000 buc buc. BOA 820 ml 1022 lei/buc

"BURSA DE MĂRFURI GENERALE" METALE SI PRODUSE METALICE

- POZ. 1 - V.o TABLA OL 37-52, 3-100 mm, 395 lei/kg
- POZ. 2 - V.a TABLA OTEL 0,4-50 mm 460 US\$/TO FOB Constanta
- POZ. 3 - V.a TABLA INOX 12X-18N-10T 2100 US\$/TO, FOB Constanta
- POZ. 4 - V.a TABLA INOX 316-4571 2000 US\$/TO, FOB Constanta
- POZ. 5 - V.a TABLA ZINCATA 0,4-0,8 mm, 450 US\$/TO, FOB Constanta
- POZ. 6 - V.o RULMENTI 120.000 buc, diferite tipuri
- POZ. 7 - C.o OTEL BETON 6mm, 8mm, 10mm diam., colaci sau bare, pt. export
- POZ. 8 - C.o DESEURI ALUMINIU 20 TO 1000 lei/kg
- POZ. 9 - C.o LINGOURI ALUMINIU 20 TO 2000 lei/kg

PRODUSE PETROLIERE SI COMBUSTIBILI

- POZ. 1 - V.o BENZINA PREMIUM 3000 TO 550 - 585 lei/kg
- POZ. 2 - V.o CARBUNE COCSIFICABIL 60 US\$/TO DAF granita Slovacia-Ungaria

MATERIALE DE CONSTRUCȚII

- POZ. 1 - V.a CIMENT MARCA 420 si 500, 40 US\$/TO, FOB Constanta
- POZ. 2 - V.o GRESIE 390 mp 27000 lei/mp, imp. Italia
- POZ. 3 - V.o CHERESTEZA RASINOASE 100 mc, 135000 lei/mc

DIVERSE

- POZ. 1 - V.a HIRTIE OFFSET nr. 1, 550 US\$/TO, FOB Constanta
- POZ. 2 - V.a PATROANE FUZIBILE tip D, 300.000 buc/luna 2-100 A, 197-339 lei/buc.
- POZ. 3 - V.d LAME DE RAS 600.000 buc., 38 lei/buc imp. China (TVA inclus)
- POZ. 4 - V.d BOCANE STICLA 800-820 ml, 2.800.000 buc, 150 lei/buc.
- POZ. 5 - V.d JUCĂRII DIVERSE import (electronice, mecanice, papusi)
- POZ. 6 - V.d ARTICOLE DE PAPEIETARIE SI BIROTICA
- POZ. 7 - V.o MOCHETA 300 mp, 21000 lei/mp, imp. Italia
- POZ. 8 - C.o METANOL 7000 TO/luna, puritate 99,95%, FOB Constanta
- CUMPARARE: -tabla, bare aluminiu, deseu de cupru, lingou de cupru, -o.



Azi, la Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad

Str. Cloșca nr. 5 C.P. 11, 2900 Arad Tel.057/223037, Fax.057/222211, Telex 76266

CERERI ȘI OFERTE

Selecții din baza de date a Camerei.

- **GORITEX**, Ungaria, cod 1191, localitatea Budapesta, str. Nyary Pal nr. 7, telefon/fax 1472188, 1272486, persoana de contact Kiss Gabor - inginer șef, oferă: covoare auto universale (4 buc. - o garnitură), covoare auto speciale (4 buc. - o garnitură), ștergătoare de pictoare 0,66 x 0,40 cm, covoare pentru copii 1,33 x 0,94 cm cu diferite motive, mochete pentru birouri și magazine.
- **HUNITA KERESKEDELMI Kft**, Ungaria, cod 3527, localitatea Miskolc, str. Jozsef A. nr. 25-27, telefon/fax 46-356-695, oferă: aspiratoare praf, cuptoare cu microunde, aparatură aer condiționat, cântare de bucătărie, mașini de spălat, frigider.
- **PRIMEX RT**, Ungaria, cod 6800, localitatea Hodmezovasarhely, str. Szanto K.J. nr. 13-15, telefon 62/344044, fax 62/341795, telex 82735, persoana de contact telefon/fax 2: 62/342-654, oferă: băuturi răcoritoare "SIO" (mere, piercici, portocale, pere), băuturi răcoritoare "TOP - JOY" diferite sortimente, nectar "OLYMPUS" (lămâie, portocale, grapefruit, mandarine).
- **ZIVNOTRADE COMP. Ltd**, R.F. Cehă și Slovacă, cod 83101, localitatea Bratislava, str. Jeseniova nr. 32, telefon/fax 0042-7-372365, oferă: bere neagră Marlna 12 grade, sticle de 0,5 l, termen de garanție 6 luni; bere neagră slabă în carton 20 sticle de 0,5 l, termen de garanție 3 luni; bere blondă 10-12 grade, în carton 20 sticle de 0,5 l, termen de garanție 3-6 luni; bere ABOVSKY ZOLDNIER 12 grade pasteurizată în carton 20 sticle /0,5 l; bere STEIN blondă 10-12 grade în carton 20 sticle de 0,5 l, termen de garanție 3 luni; bere STEIN blondă 10-12 grade, în butoi de 100 l; fasole albă uscată, în saci de 15, 60 kg; fasole colorată uscată, în saci de hârtie de 15 kg; fasole colorată uscată în saci de lută de 60 kg; mazare verde dulce, vrac; mazare verde dulce în pachete de 0,5 kg; mazare galbenă dulce, vrac; mazare galbenă dulce în pachete 0,5 kg; linte cu boabe mari în saci de hârtie de 15, 60 kg;

orez cu boabe alungite, orez cu bob semilung, conserve de macaroane de 1 kg, ovăz timpuriu, cantitate 1000 to; ovăz furajer, cantitate 1000 to; ovăz pentru producția de bere, cantitate 20 to; malt pentru bere; grâu pentru consum, cantitate 60000 to; grâu furajer, cantitate 10.000 t; țărâțe, cantitate minimum 10.000 t; făină din grâu pentru furaje, vârsată și în saci; piele de bovină sărată, cantitate 20 to/lună; piele Mongol, cantitate 30.000 buc; vitel pentru tăiat de 60-70 kg; taur pentru tăiat de 200-250 kg; vacă pentru tăiat; carne congelată de vită; 30 sortimente de piele; miei vii de 45-60 kg și mici de 25-30 kg; porci vii de 105-110 kg, cantitate 600 buc/lună; carne de pui congelată de maximum 50 zile, CIF EU PORT, cantitate minimum 12.500 to; carne de pui congelată de maximum 50 zile, FCO EU, cantitate minimum 1 camion; carne de pui congelată de maximum 50 zile CIF EU minimum 100 to; carne de pui congelată de maximum 50 zile, LOCO BRNO; pulpe de pui.

Alte cereri și oferte se pot obține prin conectarea directă, linie telefonică (modem), a calculatorului firmei Dvs. cu calculatorul Camerei, formând numărul 236058.

DIVERSE

Societățile comerciale aradene interesate în constituirea de societăți mixte cu firme britanice pe orice profil de activitate, se pot adresa Camerei de Comerț și Industrie a Județului Arad, Departamentul Presă.

Este în curs de editare "Harta comercială și turistică a orașului Arad", care cuprinde societățile comerciale interesate să apară. Informații la Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad, departamentul Presă.

Informații suplimentare se pot obține la Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad, Departamentul Presă-Publicitate, d-na Violeta Mureșan Diaconescu, tel. 223037, int. 148.

Un ambasador care nu face politică, ci diplomatie

Ambasadorul României în Israel, dl. RADU HOMESCU, fentând și driblând, a avut amabilitatea să ne acorde un scurt interviu.

- De ce ambasador, reprezentanți statului român într-o țară poate cu cele mai multe și mai complexe probleme din lume. Ce face un ambasador într-o asemenea țară?

- În primul rând se documentează dacă într-adevăr este țara cu cele mai multe și mai complexe probleme din lume, ca să poată să fie de acord cu dumneavoastră.

- Înțeleg că nu sunteți de acord cu ceea ce am spus.

- Nu cunosc situația celorlalte țări ca să pot să mă exprim în acest sens.

- Ne împotmolim în generalități și fente. Totuși, care este activitatea ambasadorului român în această țară?

- Ca orice ambasador îmi reprezintă țara. Și sper că o fac în foarte bune condiții și onorabile.

- Mă văd obligat să revin în țară. Pe la Arad când mai veniți?

- În timpul concediului.

- Când ați fost ultima dată?

- În timpul concediului din acest an.

- Să ne întoarcem în Tel-Aviv dar nu la politică. Ați fost la meciul de fotbal Israel-România? Care este impresia despre meci?

- Ca fost admirator al echipei arădene și ca persoană care a admirat pe unul dintre marii jucători ai secolului, Iosif Petchowski, trebuie să spun că am văzut un meci de mare frumusețe, mai ales din partea echipei noastre și care nu m-a satisfăcut, desigur, din punctul de vedere al scorului. 1-1, din punct de vedere diplomatic, este un scor perfect.

- Observ că la întrebările despre fotbal îmi răspundeți mult mai detaliat. La capitoul politic expediți răspunsul în două-trei cuvinte, cu fente și driblinguri.

- Vreau să vă atrag atenția că un diplomat niciodată nu face politică.

- Nu face politică, face

numai politică.

- Nu, face diplomatie.

- Diplomazia este un capitol al politicii.

- Pentru un diplomat este bine să nu facă parte din vreun partid politic.

- Asta este cu totul altceva. Dar faceți politica țării. În ce măsură puteți face ceva și pentru orașul Arad?

- Primul oraș românesc înfrățit cu orașul Kiwataim este Aradul. Și osmoza dintre cele două orașe este limpede și funcțională.

- Cum se manifestă această relație?

- Prin schimburi de tineri.

Deocamdată, din partea israeliană au fost în România tineri care au concertat la Arad și Lipova. Din partea autorităților din Arad, au fost în Israel două delegații, a prefectului și a primarului orașului. Din partea Kiwataim-ului a fost o delegație a primăriei care a tatonat posibilități de cooperare în plan economic și a relizării unor produse industriale în sistemul societate mixtă.

Acstea sunt în curs de perfectare. Altă realizare cu Aradul: am reușit să înființăm înfrățirea Universității „A. Vlaicu” cu Universitatea Tel-Aviv. Este prima universitate românească înfrățită cu una din Israel. Urmează și alte universități românești din alte centre universitare.

La o întrebare pe care dl. ambasador a considerat-o mai „complexă”, mi s-a propus un răspuns, dar la Arad. Nu vom uita.

- Când veniți la Arad?

- Situația unui ambasador întotdeauna este legată de conștientizarea faptului că este dependent de mulți factori care nu depind de voința noastră. Ce vă pot spune este că folosesc acest prilej de a transmite prin ziarul „Adevărul” salutarile și îmbrățișările mele Aradului și prietenilor mei.

A consemnat **LIERCAN**

Dinu Patriciu a fost la două voturi de Radu Câmpeanu

Consiliul Național al PL'93 a respins, sâmbătă, cu 69 de voturi împotriva și 67 pentru, o moțiune care cerea retragerea partidului din Convenția Democratică. Moțiunea a fost inițiată de 53 de membri ai Consiliului, între care deputații Gheorghe Toduț, Raymond Luca și Mihnea Tonită. Pentru ieșirea din CDR a votat și președintele executiv al Comitetului Director, Horia Rusu. Refuzul Convenției de a accepta candidaturi separate la alegerile locale, reflectarea „deformată” a pozițiilor PL'93 în cadrul ședințelor Convenției de către președintele Emil Constantinescu, compromiterea imaginii CDR prin reprezentanții aleși în administrația locală au fost principalele argumente în favoarea retragerii, cuprinse în textul moțiunii. Horia Rusu a afirmat, în cadrul dezbaterilor că PL'93 „s-a urcat într-un tren care stă pe loc” și că principala problemă a partidului este aceea de a nu fi contaminat de „spiritul colectivizat care domnește astăzi în Convenția Democratică”.

Dinu Patriciu și Dinu Zamfirescu, ceilalți doi lideri ai partidului, s-au declarat împotriva parșirii Convenției. Patriciu a considerat „inopportună” punerea în discuție a

apartenenței PL'93 la acuzat „comportamentul CDR. „Astfel de gesturi jignitor al unor lideri ai



Dinu Patriciu zice că este de dreapta. Dar, face ce face și mereu se află în centru(l)... atenției.

politice umbresc imaginea partidului. După ce am susținut intrarea PNL în Convenție, acum am mai dat dovadă de o mare neseriozitate”, a spus liderul liberal. Cei mai vehemenți împotriva parșirii Convenției s-au pronunțat deputații proveniți din PAC. Ioan Ghișe a

PL'93 față de partenerii politici” și a cerut „să nu se confunde gălăgia cu forța politică”. Călin Anastasiu a calificat o eventuală parșire a Convenției drept „un gest sinucigaș”, iar Stelian Tănase a declarat că, în cazul parșirii CDR va demisiona din partid.

Puncte de vedere 30% din români încă preferă PROPAGANDĂ ÎN LOC DE MÂNCARE

În mod cert CURS (Centrul de Sociologie Urbană și Regională) nu este Gallup și trebuie tratat cu circumspecție, ca orice alt irsop. La noi, instituțiile care efectuează sondaje nu au credibilitate: când ies bine stânga, dreapta le dezaprobă și viceversa. Atât o parte, cât și cealaltă aduc probe și dovezi care demonstrează (nu totdeauna) că sondajele de multe ori nu corespund nici pe departe realității. Oricum, ele pot constitui măcar puncte de plecare pentru comentariile presei și ale clasei politice. Ca și prilej de atenționare.

Nu face excepție nici sondajul realizat de CURS. În general, acord, cu unele reticente, credit acestor sondaje, oricum ar arăta ele. Când însă din sondaj izvorăsc gogomanii care contrazic flagrant realitățile, mă întreb cine mai are încredere în asemenea prospectivă în opinia cetățeanului? Una dintre gogomanii mi s-a părut a fi ideea că dl. Văcăroiu este mai popular (evident, în sensul bun al cuvântului) decât dl. Coposu.

În mod cert, dl. Văcăroiu este mai popular decât dl. Coposu. Dar nu în bine. Căci cine este mai des pomenit în injuriile cetățeanului român decât dl. Văcăroiu? În plus, ultima perioadă l-a găsit pe dl. Văcăroiu ciur pe primul loc în topul pomenirilor de „bine” dinspre „mesele” de cetățeni din Reșița, Arad, Deva, Timișoara, doar câteva orașe care l-au pronunțat numele și știm bine în ce fel. Ca să nu mai vorbim de presă care l-a prezentat pe premierul Văcăroiu în diverse ipostaze și pe coloane întregi de ziare, mai ales pe prima pagină. Așadar, cine este mai popular decât dl. Văcăroiu? De aici putem trage cel puțin două concluzii: ori sondajul realizat de CURS este o mistifcare, de altfel ușor de realizat de către cei care efectuează astfel de sondaje, ori cetățeanul român este sadomasochist și îl iubește pe cel care-i provoacă suferință. Aș vrea să cred în prima variantă.

A acordă credit unui om politic într-o perioadă de criză socială, criză generată tocmai de proasta guvernare a celui în cauză, mi se pare simptomatice pentru modul de (ne)gândire a cetățeanului român. Mod care se perpetuează după alegerile din '90 și '92, alegeri care au generat în România o conducere incapabilă să înțeleagă drumul pe care trebuie condusă Reforma politică, socială, economică și culturală. A acordă credit celor care au dus la grava criză prin care trece țara, reprezentând nu doar lipsa educației civice și politice, căci aceasta ar fi scuizabilă. Mai mult decât atât, dacă sondajele nu mint, avem în față o masă antorță care preferă să nu deschidă ochii pentru a vedea. Căci această masă rămâne la senzații (cum ar fi foamea, setea, frigul), fără să facă legătura cu cauzele care produc respectivele senzații. Căci dacă ar vedea cauzele, ar putea observa că acestea sunt generate de persoane concrete. Ajungând la ideea de persoană concretă, cetățeanul ar realiza că foamea, setea și frigul din case nu sunt doar fenomene naturale, ci și sociale. Astfel, foarte ușor s-ar găsi vinovații. Când însă premierul Văcăroiu, cauză a senzațiilor de foame, frig și sete se află la inima a destui cetățeni români ești obligat să conchizi: cetățeanul respectiv ori face parte din tabăra văcăroilor îndestulați, ori nu vede de ce este „slămand și gol, fără-adăpost”.

A-l considera pe dl. Văcăroiu mai popular decât dl. Coposu mi se pare ceva contra naturii. Cu atât mai grav ar fi dacă sondajul ar exprima opinia cetățeanului român. Dacă acest sondaj este unul de casă, lucrurile se explică. Așa după cum sondajele care simpatizează opoziția propun niște cifre extrem de optimiste pentru aceasta, sondajele celor care simpatizează cu puterea trag spuză pe turta proprie. E o chestie de propagandă.

Din nefericire pentru România, dacă ceva a funcționat în această țară ante și post decembrie '89, acei ceva se numesc propagandă.

Dar propaganda nu ține nici de foame, nici de sete, nici de frig. Și totuși 30% din cetățenii români încă mai cred în Văcăroiu, adică în foame, sete și frig.

LIERCAN

PDAR va decide în cursul anului viitor asupra candidaturii lui Victor Surdu la președinție

Sedinta Consiliului Național al PDAR a început duminică dimineața, la World Trade Center București, într-un stil propriu acestui partid. În sală a intrat un grup de colindători care, după ce au cântat, au primit daruri de la un Moș Crăciun, membru al partidului. Programul cultural s-a mai prelungit apoi încă un sfert de oră, timp în care s-au rostit câteva poezii pastorale și rugăciuni. Apoi s-a trecut la lucrurile practice. Președintele Victor Surdu a citit raportul de activitate asupra politicii pe care a dus-o Biroul Executiv al PDAR, în lunile care au trecut de la desprinderea de coaliția pro-guvernamentală și trecerea în opoziție. Președintele PDAR a afirmat că, în ciuda valului de demisii care au urmat acestui moment, partidul a ieșit întărit, mai ales că, în ultimul timp, s-a constatat o „întărire a rândurilor” acestuia. Un capitol important al raportului l-a constituit relația PDAR cu PUNR, în cadrul Blocului Unității Naționale. În urma dezbaterilor s-a ajuns la concluzia că sunt necesare unele schimbări ale politicii PDAR în cadrul alianței, astfel încât să se optimizeze activitatea acesteia. În privința candidaturii la președinție pe care și-o anunțase într-o conferință de presă, miercuri, 14 decembrie, partidul va trebui să decidă dacă va susține un candidat propriu la președinție, sau va susține un candidat comun, împreună cu PUNR. Participanții la dezbateri s-au arătat, în intervențiile lor, de acord cu ruperea partidului de PDSR. Discuții îndelungate s-au purtat, așa cum era de așteptat, pe problemele agriculturii. S-a hotărât, de asemenea, ca, în cursul după-amiezii, să se stabilească atitudinea partidului față de moțiunea de cenzură.

PL '93 dorește participarea CDR pe liste separate la alegerile parlamentare

Liderii PL '93 au fost mandați, sâmbătă, de Consiliul Național al partidului să susțină participarea pe liste separate a CDR la viitoarele alegeri locale și generale. Potrivit PL '93 Convenția ar trebui să prezinte trei liste electorale, cofoan ideologiilor principalelor partide componente: creștin-democrată, liberală și social-democrată. Propunerea a aparținut lui Dinu Patriciu și a fost votată cu o largă majoritate de Consiliul Național, imediat după respingerea, cu numai două voturi, a celei de ieșire din Convenție. PL '93 va susține ideea prezentării unui singur candidat al opoziției la alegerile prezidențiale dar, după cum a declarat Dinu Patriciu „ales pe criterii realiste, nu pe baza celor 3 milioane de voturi obținute de Emil Constantinescu la primul tur al precedentelor alegeri”. Potrivit lui Dinu Zamfirescu „actualul președinte al CDR are o mentalitate totalitară”.

Răspuns la afirmatia d-lui Laszlo Tökés

„Eu ca maghiar, știu că asta e pământul meu natal. Aici au luptat predecesorii mei și sunt mândru că sunt transilvănean”.

Și noi suntem mândri că suntem nu numai transilvăneni ci și urmași ai fălcnicilor români de odinioară:

- „Al nostru el iar nu al vostru huni
- Ce-ați năvălit de dincolo de Nistru,
- Călcând în goana cailor nebuni
- Peste mormântul marilor străbuni
- Și i-ați trezit cu-al vostru răs sinistru
- Voi? Colb și pleavă sunteți! Venetici
- Din hoardele barbarului Atilat
- Noi? Scutul Romei l-am înfipt aici
- Și pentru morții noștri mucenici,
- Voi niciodată n-ați știut ce-i mila!”

CÂTEVA SUTE DIN CELE 2-3 MILIOANE DE ROMÂNI CARE DUPĂ PĂREREA D-LUI TÖKES NU AR AVEA „NICI O LEGĂTURĂ ORGANICĂ CU TRANSILVANIA”

„Casa Albă” și norul de praf

Bill Clinton este cel mai nepopular președinte din câți au avut până acum americanii. De când a ajuns locatar al Casei Albe, sondajele de opinie au fost din ce în ce mai descurajante pentru Bill. Simțind că îi fuge pământul de sub picioare, el a încercat pe toate căile să refacă terenul pierdut, fără prea mare succes însă. Acțiunile de tip Somalia, menite să-i aducă imaginea cât mai aproape de aceea a predecesorului său, au eșuat lamentabil, accentuând lunecuşul toboganului. Americanii agreează acțiunile de forță, dar numai atunci când ele înseamnă un succes fulgerător și total. În momentul în care ele încep să treneze, să fie confuze, încep „cărțile” împotriva celui care le-a inițiat. Dacă se întâmplă să mai și moară câțiva soldați americani, președintele poate să spună că și-a „dat foc la valiză”.

Confruntat cu scăderea drastică a popularității, Bill a făcut o mutare riscantă: a inițiat „Carta drepturilor cetățenilor de mijloc”. Ea prevede scăderea spectaculoasă a impozitelor pentru clasa de mijloc. Argumentul este destul de solid: această clasă duce pe umerii săi greul țării, este producătoare de bunuri și, ca atare, are tot dreptul la o viață mai bună, care să-i permită creșterea și educarea copiilor în spirit american, aceștia constituind viitorul Americii. Din acest punct de vedere, mutarea a fost inspirată, marea masă de alegători fiind tocmai în această clasă de mijloc. De ce am spus că este riscantă? Pentru că, în mod evident, ea nu poate conveni celor din clasa de sus, marilor industriști, care vor fi obligați să-i mărească aportul la buget. Cum vor reacționa ei? Cu cărtitudine, într-un mod nu prea plăcut pentru președintele Clinton. Primul pas va fi o campanie de presă, dirijată de către cei care vor orchestra și campania la nivel înalt din Senat.

Bill se va trezi dintr-o dată cu o sumedenie de acuzații de hărțuire sexuală, rămânând el însuși foarte uimit de câte amante a putut avea pe timpul când era senator. De altfel, s-ar putea ca marii industriști să fi știut dinainte de intențiile lui Bill, acuzele care i s-au adus până acum nefiind decât o pregătire a terenului, în vederea declanșării atacului, la momentul oportun. Aceste acuzații „de alcov” nu înseamnă nimic față de dezvăluirea în presă a unor afaceri necurate, cum ar fi vânzarea de arme unor țări supuse embargoului. În sfârșit, ar mai fi și atentatele. Cele șase gloanțe care au „mușcat” tencuiala Casei Albe în timp ce Bill dormea, ar putea să fie un avertisment că data viitoare, în locul puștii automate ar putea fi folosit aruncătorul de grenade. Încă un aspect, deloc de neglijat: în acea „cartă” se pomenesc doar de clasa de mijloc, cea de jos fiind lăsată în plata Domnului. S-ar putea ca oamenii aflați la pragul de jos al sărăciei, emigranții, șomerii, să facă o gălăgie nu prea pe placul Casei Albe, cerând să primască și ei ceva. Prins între două focuri, Clinton nu ar avea altă soluție decât să găsească (sau să provoace) noi focare de conflict, pentru a le da posibilitatea marilor producători de armament să-și „plaseze marfa”. Așa ar suporta și ei mai ușor impozitele mărite și ar mai rămâne ceva benefic pentru „calmarea” spiritelor celor din clasa de jos: La ce ar duce aceasta? Inevitabil, câțiva dintre fiii „unchiului Sam” și-ar lăsa oasele pe pământ străin, faptul stârnind un uragan tocmai în rândurile clasei de mijloc, adică a marii mase de alegători. „Marele Bill” se învârtă într-un cerc vicios. Perspectiva nu este prea „roză” și demonstrează că nu este tocmai ușor să fii președintele Statelor Unite. Deasupra Casei Albe stă un nor de praf...

SIMION TODOCĂ

GATT AVERTIZEAZĂ MARILE PUTERI SĂ NU ABUZEZE DE ACORDUL COMERCIAL

Peter Sutherland, secretar general al GATT, a avertizat că noul pact privind comerțul mondial s-ar putea destrăma dacă marile puteri vor abuza de flexibilitatea sa și nu vor respecta atât spiritul, cât și litera acestui acord realizat cu mari eforturi. Într-un raport anual asupra sistemului comerțului internațional, el a făcut apel totodată la cele aproximativ 125 de țări care vor adera la noua Organizație Mondială a Comerțului (OMC) să se asigure că vor continua negocierile intense în scopul unei și mai mari liberalizări a comerțului.

În cadrul unor remarci adresate în mod clar în primul rând Statelor Unite și Uniunii Europene, el a spus că pentru a continua mersul înainte este esențial să se mențină încrederea în sistemul existent prin disponibilitatea de a respecta litera și spiritul OMC. În plus - a spus el - nu trebuie să se abuzeze de flexibilitatea pe care o permit acordurile Runderi Uruguay în ceea ce privește punerea în practică a angajamentelor, pentru a submina speranțele legitime ale partenerilor comerciali.

Tratatul, care va intra în vigoare odată cu lansarea OMC la 1 ianuarie, a fost negociat în cadrul Runderi pe parcursul a șapte ani în baza GATT-Acordul General pentru Tarife și Comerț - care va fi absorbit de noua organizație. El prevedea reduceri medii ale tarifelor în întreaga lume de aproximativ 37 la sută și va deschide piețele pentru fostele zone puternic protejate sau cu reglementări drastice în privința produselor agricole, serviciilor și produselor textile, dând, potrivit economiștilor, un uriaș impuls economiei mondiale.

Dar numeroși diplomați din domeniul comerțului, îndeosebi din țările în curs de dezvoltare se tem că marii parteneri comerciali care domină sistemul vor fi în continuare liberi să-și exercite puterea prin măsuri antidumping și de alt gen pentru a se asigura că aceasta lucrează în avantajul lor. Reflectând aceste preocupări, în raportul lui Sutherland se arată că ultimii 20 de ani au demonstrat că abaterile de la regulile stabilite de comun acord pentru a îndeplini cererile de protecție ale unor sectoare concrete „subminează în mod inevitabil funcționarea sistemului în ansamblu.” El a adăugat că, deși introducerea OMC va schimba fundamental sistemul, guvernele vor continua să aibă de înfruntat intense presiuni interne pentru protecționism. Deși nu a dat exemple, a reieșit limpede că el s-a referit, între altele, la acțiunile întreprinse de SUA și de UE pentru a-și proteja piețele. Această atitudine a făcut ca adesea cele două puteri, precum și al treilea mare partener comercial, Japonia, să fie pe punctul de a se ciocni, existând pericolul izbucnirii unor războaie comerciale cu răcoșe asupra țărilor mici.

„După șapte ani de eforturi laudabile menite să schimbe moșteniri nefericite, este imperios necesar ca acest rezultat să nu se piardă”, a declarat Sutherland, care prin eforturile sale a contribuit la finalizarea cu succes a Runderi în luna decembrie anul trecut. „Aceasta va necesita vigilență și hotărâre din partea tuturor membrilor MBC atât individual, cât și colectiv”, a adăugat el.

Raportul stabilește un program pentru continuarea negocierilor în cadrul OMC despre care Sutherland a spus că reflectă „concepția sistemului de comerț multilateral ca pe un proces dinamic de liberalizare”. Programul, cunoscut deja în mare măsură, include negocierea unor acorduri mai ample privind serviciile financiare și maritime și telecomunicațiile de bază, precum și un studiu al legăturilor comerciale și în domeniul mediului înconjurător și noi negocieri privind un comerț agricol mai liber ce ar urma să înceapă până în anul 1999.

Dar el prevede, de asemenea, că OMC va trebui să decidă până în anul 2000 asupra necesității unor reguli privind politica de investiții și în domeniul concurenței, multă vreme considerate a fi printre principalele componente ale oricăror noi runde comerciale. Raportul precizează că un alt element-cheie al OMC vor fi implicațiile tendinței spre acorduri comerciale regionale. Noul organism „va trebui să asigure că prevederile unor asemenea acorduri sunt compatibile cu regulile multilaterale”, se arată în document.

(REUTER)

MAREA EROARE A OCCIDENTULUI CU PRIVIRE LA EUROPA CENTRALĂ

Dacă cineva vrea să găsească explicații cu privire la cauzele ce au determinat revenirea la putere în țări din Europa centrală a foștilor comuniști nu trebuie decât să facă cercetări la ambasadele și ministerele de externe occidentale - acuzația adusă de Anna Applebaum, în ultimul număr al influentei reviste „Foreign Affairs”, iar articolul în cauză a provocat oarecare rumaore la Washington.

Diplomații occidentali, mai ales cei americani, care se ocupă cu Europa centrală, scrie autoarea, au identificat eronat adevăratele pericole ce amenințau această regiune. În acest fel, vrând nevrând, ei au contribuit la revenirea foștilor comuniști, deci la înfropolizarea de către nomenclatură a puterii politice și economice. Unii comentatori încearcă să contrazică această părere, afirmând că acei politicieni sunt socialisti numai cu numele și nu o să întârzie reformele. Ca de obicei, acești înțelepți greșesc și acum.

Dominația stângii denaturează dezvoltarea normală a democrației și a economiei de piață și produce aproape cu certitudine instabilitate politică și economică, primele indicii ale acestora fiind deja observate de comunitatea oamenilor de afaceri din străinătate.

Applebaum aduce câteva acuzații grave. „Excomuniștii, împreună cu oamenii de afaceri, banchierii, generalii și ziaristii, legați anterior de partidul comunist din întreaga zonă, amenință democrația sănătoasă și capitalismul. Europa centrală nu este bătută de stafia anilor '30, ci mai degrabă de vechiul model italian: regimuri politice conduse de partide excomuniste, care se bazează mai ales pe clasa oamenilor de afaceri semimafioți, compusă din comuniști”. La Washington dezbaterile se poartă asupra faptului că revenirea stângii ar fi putut fi evitată dacă politicienii americani și vest-europeni nu ar fi interpretat eronat evenimentele din Europa centrală și de est. Potrivit lui Applebaum, problema este că observatorii și analiștii diplomați occidentali au considerat că pericolul principal care ar fi amenințat democrația din regiune ar fi fost reînvierea naționalismului, amintind situația din anii '30, deși pentru aceasta dovezile erau infime, și de aceea au sprijinit, au stimulat cu toate forțele acei oameni politici pe care-i considerau antinaționalisti. Bineînțeles că aceștia reprezentau stânga extremă sau centrul-stânga și au acceptat cu bucurie sprijinul occidental, complăcându-se în legitimitatea oferită de acest sprijin.

Această orientare politică a exclus oamenii politici conservatori și de dreapta de la recunoașterea oficială, inclusiv de la invitații și burse în străinătate, toate acestea revenind stângii. Chiar dacă oficial nu este confirmată, această politică acționează și astăzi. De exemplu, la Ambasada SUA de la Budapesta sunt invitați redactorii șefi ai publicațiilor de stânga și excomuniste, în timp ce conducătorii ziarelor de dreapta și de centru-dreapta sunt sistematic lăsați în afara listei de invitați. Ambasada SUA din Ungaria s-a simțit deosebit de jenată când a fost vorba de „părinții fondatori” ai Forumului Democratice Ungar și dacă unora li s-a invitat, aceasta se întâmpla destul de rar, nemaivorbind de faptul că nu inițiau cu ei un dialog politic. Intervenția de această natură în favoarea partidelor de stânga a conferit un mare dezavantaj forțelor de centru-dreapta și a deschis calea revenirii foștilor comuniști.

A duce o politică ce stimulează - chiar neintenționat - pe foștii comuniști și care subminează în același timp opoziția anticomunistă este de neînțeles. Ea își bate joc de acele imperative economice, politice și morale care au determinat Occidentul să ducă războiul rece. În plus, diplomații occidentali au făcut tot ce au putut ca să convingă oamenii să renunțe la orice fel de „decomunizare”, deoarece, potrivit lui Applebaum, aceste măsuri au fost cerute de oamenii politici considerați de acești diplomați drept naționaliști. Ca o ironie a sorții - numai în Republica Cehă, unde comuniștii au fost îndeplățiți cu succes - din discuțiile politice lipsește orice formă a retoricii extremist-naționaliste.

Concluziile sunt evidente: dacă Occidentul ar fi sprijinit dreapta responsabilă, dacă și-ar fi dat seama de efectul în general benefic al unor forme de decomunizare și al reînvierii sentimentului identității naționale, ar fi putut sprijini mult mai constructiv economia de piață politică, economică și culturală mai variată și mai echilibrată, sub forma ei utilizată în Occident. Applebaum arată în continuare: de multe ori isteria creată pe motive de naționalism a permis chiar din țările centrale europene, unde intelectualii liberali de stânga au considerat că apariția mișcărilor de dreapta sau populiste periclitează privilegiile lor. Potrivit autoarei, în numeroase cazuri din această cauză au fost lansate acuzațiile de naționalism și antisemitism, care au influențat apoi linia politică adoptată de Occident.

Poate că Applebaum nu știe ceva și anume faptul că această politică nu a fost sprijinită în unanimitate în cadrul Departamentului de Stat. Mai mult, s-au auzit și se aud voci care au susținut de la început tranziția la democrația de tip occidental, subliniind că politica și activitatea americană se bazează pe principii false, periclitând, în esență, interesele reale ale SUA. Dar pentru cei ce gândeau astfel, această analiză nu numai că nu a fost luată în considerare în cadrul Departamentului de Stat, ci, dimpotrivă, a fost etichetată drept turbulenta și trecută sub tăcere. Mai mult, unul dintre sprijinitorii opiniilor asemănătoare celor ale lui Applebaum a fost cenzurat, redus la tăcere și - cel puțin până astăzi - criticat „deoarece a tras semnalul de alarmă”.

Reînvierea stângii în această regiune nu poate fi trecută cu vederea. Nu este doar o teamă de politică internă, așa cum vor mulți să crediteze, ci influențează și direct relațiile cu comunitatea internațională. Practic, situația în Europa centrală este la distanță de ani lumină față de tot ceea ce ar trebui acceptat ca normal și în continuare unează o cale greșită.

Occidentul a făcut mari erori de calcul, iar acestea periclitează marile avantaje, mult așteptate, ale Europei de după războiul rece. Oamenii de afaceri occidentali, care votează cu dolarii lor de investiții, încep de acum să se orienteze în alte direcții, așa cum arată și reducerea investițiilor străine din Ungaria. În ce privește SUA, majoritatea alegătorilor săi de politica orientată spre stânga a administrației și-au exprimat prin vot dorința de schimbare de direcție a națiunii. Dar unii burocrati din domeniul politicii externe al acestui guvern încearcă și în continuare să impună popoarelor din Europa centrală și de est pe comuniștii „reformatori”.

DANIEL MC ADAMS
(politolog american)

RUȘII SUNT ALARMAȚI DE SPORIREA FORTELOR KGB

Mișcări misterioase ale armatei și serviciilor speciale de securitate tot mai puternice, cu rădăcini în KGB, stârnesc temerile că Rusia este în pericol de a redeveni un stat polițienesc. „Tot ceea ce se întâmplă demonstrează că politica Rusiei... și în întregul nou sistem sunt o continuare a vechiului sistem sovietic, menținând pe deplin imoralitatea, cruzimea și tendința acestuia de a spune minciuni”, afirmă comentatorul politic Iuri Burtin, în săptămânalul „Moskovskoi novosti”. Cotidianul liberal „Izvestia” adaugă: „Impunitatea serviciilor speciale ar putea duce la un stat polițienesc în Rusia”.

Autoritățile ruse resping posibilitatea revenirii unui astfel de stat. Dar temerile au fost alimentate de o serie de incidente din ultimele săptămâni, precum și de semnale că Moscova intenționează să folosească forța în regiunea rebelă Cecenia. Consiliul Securității al președintelui Boris Elțin, care reunește miniștrii securității și apărării, se transformă și el, dintr-un organism consultativ într-un puternic organ de luare a deciziilor.

Incidentele au o latură atât tragică, atunci când bombele rusești au ucis oameni nevinovați în Cecenia, cât și comică, atunci când serviciile speciale au fost aproape de a declara un schimb de focuri în centrul Moscovei. Dar toate au implicat forțele armate sau organizațiile de securitate care au apărut după „decesul KGB”. „Pentru a preveni apariția unui regim polițienesc trebuie să primim răspunsuri publice de la autorități la întrebările care se adună”, scrie ziarul „Izvestia”.

Întâmplările par a fi dintr-un roman polișt, dar ele au devenit fapte cotidiene într-o țară ce posedă un uriaș arsenal nuclear. Astfel, într-unul din cazuri, serviciul oficial de contrainformații (FSK) a recutat în secret ofițeri din unități de elită ale armatei și s-a oferit să-i plătească pentru a lua parte la o încercare a opoziției cecene sprijinită de Moscova de a-l înlătura pe liderul separatist Džohar Dudaev. Atacul a eșuat și zeci de militari ruși au fost capturați. Dar autoritățile ruse i-au negat, calificându-i drept mercenari. Apoi, avioanele au bombardat Cecenia în mai multe rânduri, ucigând cetățeni de rând. La început, Rusia a respins orice răspundere, dar după mai multe zile de negare a acestor afirmații și în fața unor dovezi tot mai numeroase, FSK și armata au recunoscut. FSK a relevat că ofițerii își îndeplineau „datoria patriotică” de a înlătura autoritățile cecene „criminale”. În timp ce armata a recunoscut că avioanele rusești au bombardat „obiective strategice” în Cecenia. Posibilitatea folosirii forței armate de către Rusia pentru supunerea Ceceniei dornice de independență provoacă neliniște în tabăra democraților a Rusiei. „Odată ce autoritățile noastre vor căpața gustul de a lua decizii simple pe calea forței și odată ce se vor alătura generalilor, ele nu se vor mai putea opri”, afirmă Burtin.

FSK a intrat în centrul atenției, recent, după o aparență înfrângere din partea unui alt serviciu secret - garda personală a lui Elțin. Forța gărzii lui Elțin a reieșit atunci când Evgheni Savostianov a declarat că a fost demis din funcția de șef adjunct al FSK la numai câteva ore după confruntarea cu acesta.

Savostianov s-a deplasat personal atunci când guvernatorul ucrainian din principalele bănci comerciale din Moscova a făcut apel la FSK deoarece bărbatul înarmat neidentificat înconjuraseră sediul băncii și Primăria Moscovei. La început, persoanele misterioase au ignorat ordinul său de a se identifica și au opus rezistență ofițerilor FSK care l-au reținut pe unul dintre ei. „După ce s-au făcut verificările, s-a stabilit că acei cetățeni aparținau gărzii președintelui rus. Câteva ore mai târziu eu am fost eliberat din funcție”, a spus Savostianov. Recentele sondaje de opinie îl plasează pe șeful gărzii lui Elțin, Aleksandr Korjakov, printre primele zece persoane politice cele mai influente.

(REUTER)

LA ADDIS ABEBA A ÎNCEPUT „NÜRNBERGUL TERORII ROȘII”

Timp de trei zile, 47 de membri ai juntei militare etiopiene (Derg) au ascultat în picioare, impasibili și sfidători, aplaud act de acuzare a regimului colonelului Mengistu Haile Mariam.

Pentru prima dată în Africa, la Addis Abeba a început judecarea unui regim care s-a făcut vinovat de comiterea unor atrocități. Pentru prima dată un proces urmează să pătrundă în miezul lucrurilor, să redescopere „adevărul istoric”, potrivit intențiilor procurorului special, G. Wakjira.

Pentru prima dată instanța nu se va mulțumi cu câțiva acuzați, ci va face rechizitoriul unui regim întreg, acuzat că a ucis între 100.000 și 200.000 de „opozanți”. Acest adevărat „Nürnberg al terorii roșii” ar urma, potrivit procurorului, să se extindă în curs de câteva luni asupra unui număr de aproape 1200 de acuzați.

În instanță nu vor fi evocate doar torturile și asasinările - între care cel al fostului împărat Haile Selassie, răsturnat în 1974 și apoi asasinat de către Derg în 1975 - ci și strămăturile și bombardamentele împotriva unor populații civile în cursul războiului civil cu rebelii din Tigre și Eritreea, detunările ajutoarelor destinate populațiilor amenințate de

foamete, ca însăși o consecință a acestor strămături.

În cuvântul său, principalul acuzaț, comandantul Fekere Selassie Wodgeresse, fost prim-ministru al lui Mengistu, a respins acest „proces ilegal”. Ca și „împăratul roșu al Etiopiei”, care a fugit și va fi judecat în contumacie, împreună cu 20 dintre colaboratorii lui, majoritatea militarilor din cadrul Derg nu renunțând dreptul actualului regim etiopian alcătuit, după opinia lui Mengistu, din „mercenari” inamici ai Etiopiei și din „uzurpatori” - de a-i judeca.

Colonelul Mengistu a fost răsturnat de la putere în mai 1991 de o coaliție condusă de liderul originar din Tigre, Meles Zenawi. De atunci președintele Meles conduce cu o mână de fier un regim de tranziție, care va lua sfârșit la începutul lui 1995 prin organizarea de alegeri generale pluripartite. Opoziția - care la începutul lunii a mobilizat 200.000 de persoane pe străzile orașului Addis Abeba - îl acuză pe Meles Zenawi că a prelungit pe nedrept această tranziție pentru a asigura, îndeosebi printr-o nouă Constituție menținerea la putere a Frontului Democratice Revoluționar Etiopian, învinuit de încălcări ale drepturilor omului.

Autoritățile etiopene au bene-

ficiat de un important sprijin din partea comunității internaționale pentru organizarea acestui proces, care - după cum speră juriștii occidentali - va servi drept model pentru întreaga Africă și în primul rând pentru Ruanda care va trebui să-și judece pe cei răspunzători de recentul genocid din această țară.

O serie de experți internaționali au acordat asistență procurorilor și judecătorilor într-o țară în care sistemul judiciar a avut în mare măsură de suferit din cauza regimului lui Mengistu și a disprețului față de lege. Sub supravegherea unor experți argentinieni au fost redeschise gropi comune pentru procurarea de noi probe.

Judecătorii care au dat citire acuzațiilor de genocid și omor în procesul intentat foștilor membri ai juntei militare a lui Mengistu Haile Mariam au declarat că împăratul Haile Selassie al Etiopiei „a fost strangulat cu multă cruzime, la 26 august 1975, în patul său”.

Ani de zile, moartea misterioasă a împăratului Etiopiei a făcut subiectul unor legende populare, dar nu fusese niciodată descrisă în mod oficial sau în fața unei instanțe. Potrivit acuzațiilor, execuția a fost ordonată în scris de oamenii lui Mengistu. Se spunea că fragilul împărat, care

avea 82 de ani, fusese înăbușit cu perna de către un asasin trimis de Derg după ce a fost deținut în propriul său palat din Addis Abeba timp de un an.

Până la preluarea puterii de către militarii juntei „revoluționar-fărătoare” a fost organizată în mod pașnic de studenți și sindicate, iar împăratul promovase inițial o serie de reforme care puneau capăt secolelor de feudalism. La sfârșitul lunii noiembrie 1974, Mengistu a reușit să-și impună dominația în cadrul juntei, iar cei 60 de miniștri și aristocrați imperiali deținuți în becurile Palatului imperial din Addis Abeba au fost scoși și împușcați.

Uciderea lui Haile Selassie este doar una din cele peste 2000 de asasinări și dispariții despre care se afirmă că au fost ordonate de membrii juntei, care dacă sunt găsiți vinovați de genocid sau omucidere riscă pedeapsa cu moartea.

Mengistu, care a fugit în Zimbabwe, este judecat în absență împreună cu alte 20 de persoane. Sub regimul lui Mengistu, zeci de mii de oameni au fost măcelăriți, torturați sau arestați. Mii de civili au fost victime ale războiului împotriva rebelilor din norul țării, iar 700.000 de țărani au fost strămutați cu forța pentru a-i lipsi pe

rebeli de orice sprijin. Peste un milion de persoane au murit în cursul foametei din 1984, care s-a agravat ca urmare a războiului civil și a politicii dezastruoase de colectivizare promovată de Mengistu.

Diplomații au afirmat că atât timp cât acuzațiile formulate implică pedeapsa cu moartea este improbabil că Mengistu și celelalte persoane aflate în exil - inclusiv trei dintre adjuncții săi refugiați la Ambasada Italiei din Addis Abeba - vor fi extrădați. Observatori și reprezentanți ai unor grupuri din domeniul drepturilor omului au fost invitați să participe la procese, dar puțini au răspuns invitației.

Criticii noului guvern se tem că aceste procese ar putea fi subminate de amestecul politic al actualului guvern, dominat de foștii luptători de gherilă care l-au răsturnat pe Mengistu de la putere după un război îndelungat, dar ancheta a beneficiat de fonduri și asistență internațională. În total 1300 de oficialități ale fostului regim au fost arestate și așteaptă să li se întocmească dosarele pentru a fi judecate.

(AFP)

„SUNT ANIMAT DE-A PROMOVA O CULTURĂ DINAMICĂ...”

Interviu cu dl. prof. AUGUSTIN MUREȘAN, consilier șef la Inspectoratul județean pentru cultură



- *Vă propunem să începem cu o întrebare „de încălzire” cine sunteți, domnule Augustin Mureșan?*

- Sunt profesor, absolvent al Facultății de Istorie Filosofie, secția Istoria Românilor a Universității din Cluj-Napoca. După terminarea facultății am lucrat în învățământ predând istoria timp de 13 ani, perioadă când am obținut și gradul II. Din 1983, în urma reușitei la concursul organizat de Muzeul județean Arad am lucrat ca muzeograf la secția de istorie contemporană. Prin ordinul nr.403 din 31 octombrie 1994 al Ministerului Culturii, am fost numit în funcția de consilier teritorial, șef al Inspectoratului pentru cultură a județului Arad.

- *Cum v-ați decis să candidați pentru funcția de „prim om” în diriguirea culturii arădene?*

- Prin activitatea desfășurată de-a lungul anilor ca profesor și apoi ca muzeograf am participat intens la diferite sesiuni științifice și simpozioane sau la manifestări culturale organizate la nivelul municipiului și județului nostru. Fiind astfel cunoscut, am fost „îndemnat” de prieteni sau cunoștințe care îmi știau puterea și capacitatea de muncă pentru a „candida” la funcția de consilier-șef. Mi-am dat seama că lucrând sub egida aceluiași ministru și deținând această funcție mă voi putea implica firesc în procesul complex de activitate cultural-artistică dar și științifică spre bunul mers al culturii arădene.

- *De la o muncă de cercetare, oarecum mai „lentă” nu e o trecere prea bruscă la una de acțiune?*

- Într-adevăr, în cadrul Muzeului județean am efectuat o muncă de cercetare mai liniștită - dar nu „lentă” - în sensul că am avut mai mult timp pentru a cerceta o temă aleasă. Nu pot spune același lucru despre activitatea pe care o desfășor, cel puțin până în prezent, în cadrul Inspectoratului pentru cultură. Aici sunt de rezolvat diverse probleme (și numeroase acțiuni te implică) și care îți „răpesc” uneori aproape toată ziua. Doar nopțile îți mai rămân pentru a studia.

- *Presupun că înainte de a candida pentru funcția de consilier șef, v-ați făcut mai multe proiecte; aveți probabil, un program. Care ar fi punctele lui forte?*

- Înainte de a „candida” trebuie să vă mărturisesc că nu mi-am făcut proiecte și nici un program „forte”. În orice caz, deși nu mi-am făcut un program cu care să „revoluționez” cultura arădeană sunt sigur că prin muncă consecventă și prin seriozitatea cu care voi aborda fiecare problemă fie ea din domeniul cercetării științifice sau cultural - artistice vor duce la creșterea potențialului creator și artistic al manifestărilor. De asemenea, am fost și sunt animat de dorința de-a valorifica unele tradiții, de-a reactualiza unele valori și idealuri tradiționale, de-a promova o cultură dinamică. Doresc revitalizarea, într-un fel, a activității căminelor culturale, deoarece există o cultură locală care aparține obștii, fiind creată și păstrată de către ea, cu

puternice semnificații istorice, care cunoaște o dezvoltare aparte și în prezent.

- *După părerea dumneavoastră, ce rol credeți că trebuie să aibă Inspectoratul județean pentru cultură?*

- Consider că Inspectoratul pentru cultură are un rol bine stabilit. Această instituție este un serviciu public descentralizat al Ministerului Culturii, având personalitate juridică. El îndeplinește atribuțiile Ministerului Culturii privind realizarea activităților culturale-artistice din teritoriu, contribuind la asigurarea condițiilor pentru exercitarea dreptului la educație și accesul la cultură și instruire a cetățenilor, potrivit cu opțiunile lor liber exprimate. Prin inspectorat se coordonează în ansamblu activitatea tuturor instituțiilor publice de cultură, se concep direcții de acțiune, programe pentru domeniul lor de activitate în strânsă legătură cu

coordonatele strategiei culturale naționale și specificul din județ; sprijină participarea oamenilor de cultură și artă, a formațiilor artistice profesionale și de amatori la diferitele manifestări culturale-artistice organizate în străinătate pentru afirmarea spiritualității românești în lume; colaborează cu organizații neguvernamentale, cu asociații culturale, uniuni și asociații de creatori; ligi, fundații, întreprinde o strânsă legătură cu reprezentanții ai instituțiilor de învățământ din teritoriu, ai cultelor și altor instituții educaționale pentru elaborarea și realizarea unor proiecte culturale comune de o deosebită importanță pentru viața spirituală a comunităților locale.

- *Cum apreciați starea actuală a culturii arădene?*

- Cultura arădeană se află într-o stare multumitoare. După cum se poate constata nu toți conducătorii instituțiilor de cultură sunt oameni dornici de a se angaja în rezolvarea sarcinilor care rezultă dintr-un proces atât de amplu și de complex cum este activitatea culturală.

- *Multe ziare și reviste de profil consideră că asistăm la un fenomen de recentralizare a culturii. Ce părere aveți?*

- Eu nu cred că este vorba despre o „recentralizare” a culturii. Nu știu concret la ce vă referiți dumneavoastră când spuneți „recentralizare”. La faptul că până acum fondurile proveneau de la Ministerul Culturii și Consiliului județean și că de acum înainte vom fi direct subordonați financiar numai de la Ministerul Culturii? Din contră eu cred că se merge și în continuare pe o bună colaborare cu autoritățile administrației publice locale - Consiliul Județean, Consiliul local municipal - pentru crearea condițiilor necesare organizării și desfășurării activităților culturale-artistice din teritoriu.

- *Credeți că există, cum se spune, la nivel național, - și nu numai - un amestec al politicului în cultură?*

- Un om politic poate fi și om de cultură dar asta înseamnă că el nu trebuie să amestece politicul în cultură. Oamenii din cultura județului nostru pot „colabora” cu oamenii din sfera

sub egida Inspectoratului pentru cultură.

Astfel în cinstea „Zilei naționale a României”, la Arad, în sala Casei de cultură a sindicatelor a avut loc spectacolul „Căntecele Marii Uniri” organizat împreună cu Filiala Arad a Uniunii „Vatra Românească”; deschiderea festivă a expoziției „Unitatea națională-aspirație permanentă a culturii românești”, organizată de Muzeul județean Arad.

În colaborare cu Prefectura și Consiliul județean s-a desfășurat sesiunea de comunicări științifice: „Contribuția Aradului și Zărandului la lupta pentru unitate națională”. Prin Centrul județean al creației a avut loc spectacolul „Aradul și Marea Unire”, desfășurat în fața palatului administrativ la care au participat: corul veteranilor de război, corul țărănesc din Bârza, Teatrul Veșnic Tânăr, ansamblurile folclorice „Rapsozii Zărandului”, „Doina Mureșului”, al căminului cultural din Bârza, călușarii din Bârza. De asemenea, prin Prefectura județului, Universitatea „Aurel Vlaicu” și Facultatea de Teologie Arad și Inspectoratul pentru cultură au avut loc lansări de carte a unor autori arădeni: Liviu Mărghitan, Aurel Vlaicu, Asociațiunea „Astra și Aradul”, „Arad, 1994”, la Lipova și Radu Ciuceanu „Potcoava fără noroc”, apărută la Editura Meridiane. București 1994, care a fost lansată la Arad. Am sprijinit financiar împreună cu Consiliul județean desfășurarea festivalului internațional „Euroromariette '94”, de la Teatrul de marionete din Arad. De menționat și desfășurarea celei de-a II-a ediții a „Zilelor muzicii sacre” la Filarmonica de Stat. Recent a mai avut loc deschiderea expoziției „Pietre prețioase și obiecte ornamentale”, realizată de către specialiști ai secției de științe ale naturii de la Muzeul județean Arad.

- *Aș dori să menționez că în preajma Crăciunului și după, vor avea loc spectacole ale datinilor-obiceiurilor de iarnă la Arad, Sebiș și Lipova și în alte localități. Revenind la întrebarea pusă, consider că primele acțiuni care ar trebui făcute ar fi: inființarea unui ansamblu artistic profesionist pentru județ, realizarea unui muzeu etnografic și stabilirea unor priorități în domeniul cercetării; protejării, conservării, restaurării și punerii în valoare a monumentelor ansamblurilor și rezervațiilor de arhitectură aflate în patrimoniul statului sau al celorlalte categorii de deținători. Un loc aparte ar fi acțiunea de revitalizare a activității unor case orășenești și mai ales a căminelor culturale despre a căror activitate nu s-a mai auzit nimic de câțiva ani.*

- *În urmă cu câteva zile ați fost la București. Ce probleme ați avut la Ministerul Culturii?*

- Săptămâna trecută, la București, a avut loc o întâlnire de sfârșit de an a d-lui Marin Sorescu, ministrul Culturii cu consilierii teritoriali șefi din toată țara. Cu ocazia prilej s-au dezbătut probleme legate de bunul mers al culturii și probleme specifice privind structura organizatorică a inspectoratelor pentru cultură județene, păstrarea și conservarea patrimoniului cultural-național și probleme de salarizare.

- *Vă mulțumim și vă dorim succes!*

VASILE FILIP



„Așii” d-lui consilier șef.

politicului, numai pentru a „clădi” cultura arădeană. Nu pot să vă spun ce se întâmplă la nivel național. Dar, de exemplu, dacă un om de cultură s-a implicat și în politică, aceasta nu înseamnă că ar exista un amestec al politicului în cultură. De altfel regulamentul de organizare și funcționare a Inspectoratelor pentru cultură, județene prevede și principiul neangajării politice, care trebuie cunoscut și respectat.

- *Cum vedeți colaborarea cu instituțiile profesionale și de amatori din municipii și județ?*

- Colaborarea cu instituțiile profesionale și de amatori din municipii și județ este bună. Manifestările culturale-artistice se desfășoară continuu, formațiile artistice având o strânsă colaborare între ele. Cu o singură precizare: aceasta nu este valabilă pentru toate localitățile din județ.

- *O deosebită importanță a tinerei legături, între Inspectoratul pentru cultură și diferitele formații, o are fără îndoială Centrul județean al Creației populare. Vor fi antrepuși la activitățile organizate de instituțiile de cultură, elevii, tineretul și adușii din comunitățile rurale și centrele urbane. Formele de colaborare cu instituțiile culturale, atât cele profesionale cât și de amatori pot fi diverse, rămânând la aprecierea factorilor implicați pentru a alege forma optimă. Desigur cooperarea permanentă dintre ele reprezintă un real câștig în largirea orizontului cultural.*

- *Acum, că ați reușit totuși să luați un prim contact cu starea actuală a culturii arădene, care credeți că sunt primele acțiuni pe care trebuie să le faceți?*

- Înainte de a vă răspunde la această întrebare aș dori a enumera câteva dintre principalele manifestări culturale care au avut loc recent și s-au desfășurat și

Jurnal de expoziție NATURA INVENTEAZĂ PICTURA

Ați privit vreodată lumea prin viziunea spațială, deschisă într-un Agat cu stratificații orizontale de Opal? Știți că o Calcedonic din Valea Crișului Alb se exprimă plastic? În intimitatea scoarței terestre natura inventează pictura și celelalte arte plastice de-a lungul creșterii geologice, fără să-și asume vreun merit. Cromatica sa nu e ușor de exprimat în cuvinte. Tablourile sale se adună într-un dicționar exotic și ezoteric, accesibil gemologilor (specialiști în gem, pietre prețioase) și geologilor: Agat de Brazilia, Carneol de India, Structură de cuarț cu stratificații de opal și onix, Agat cu textură și geodă de cuarț, Piatra Lunii, Pirită, Turmal, Azurit, Dioplaz, Hematit, Jasp, Opal verde, Lemn silicificat. Multe lucrează minile nevăzute în tainele Pământului. Expresia lor frapăză îndeosebi când sunt neprelucrate, doar secțiuni în viața minerală.

Dar omul le-a prelucrat în obiecte de artă din marmură etc., obiecte ornamentale, obiecte de podobaă, truse de podobaă femeiești din secol XVIII-lea, argint cu încrustații de perle, rubine, turcoaze (Museum Arad), în PIESE DE VÂNZARE. Pentru că, mai ales, omul vinde și cumpără.

Dar mai presus de comerț e frumusețea care întemeiază o contemplație fericită.

Rare sunt la noi expozițiile de mineralogie estetică. În vâltoarea vieții, repede uităm ce avem; unii n-au știut niciodată.

Muzeografa Angela Țigan și Gheorghe Iuga, după un model de la Cluj, au deschis o asemenea expoziție temporară, de mineralogie (gemologie) estetică și obiecte ornamentale la Muzeul județean Arad, secția de științele naturii. De văzut pe fond muzical.

N-a fost însă ușor. Pe lângă obiecte de patrimoniu ale muzeului, prin colaborare, au fost aduse multe altele. Piese din Ural, Brazilia și din țară, cu care a venit, de la Muzeul Aurului din Brad, doamna muzeograf Ana Ursoi. A fost receptiv și dl. Doru Toda de la Brad, gemolog autodidact, care își prelucra pietrele în obiecte ornamentale. Constantin Gruescu, colecționar de renume mondial, de la Ocna de Fier, a prezentat esanțioane neprelucrate și bijuterii. Virgil Chinceș de la Minexfor Deva a arătat obiecte din fluorină, serpentine, marmură policromă. Muzeul Banatului este prezent prin dl. Octavian Nacu, expunând esanțioane șlefuite lamelar, din agate, calcedonii, din România, India, Brazilia, provenite, prin donație, tot din colecția Gruescu.

Dl. Pascu Hurezan a declarat, la deschiderea expoziției care poate fi vizitată pe tot timpul lunii decembrie, că aceste minunății sunt darul de sărbători făcut de natura arădenilor și tuturor celor pasageri prin Arad în aceste zile.

Constantin Gruescu a expus în cuvinte frumoase despre potențialul expozițional deosebit, din păcate prea puțin cunoscut, în gemologia estetică, al României.

Ca de obicei, binecuvântarea oficială a evenimentului excepțional a fost dată de consilierul Inspectoratului de Cultură al acestui județ, dl. Petru Gherman și de vicepreședintele Consiliului județean, dl. Alex. Achim.

O astfel de expoziție care este o raritate, nu numai la Arad, ar fi bine să fie immortalizată printr-un album, fie el și de tiraj redus.

PETRU M. HAȘ

Post Scriptum

Au mai colaborat: firma „Noul Stil”, S.C.A. „Precizia” S.A. Iar sponsori au fost firma „Noul Stil” și clasele cu profil sanitar ale liceului „Vasile Goldiș” din Arad, în frunte cu entuziasta lor profesoară de... biologie.

P.M.H.

„CÂND ÎȘI SUIE TOAMNA CRUCEA ÎN POD”

Intensitatea trăirii poetice se conceptualizează la poetul George Lână prin divizarea celor mai mici unități ale ființei timpului interior spre a descoperi punctul invizibil, după cum o arată și titlul cărții sale de debut „Spațiul dintre două secunde” (Editura „Marineasa” - 1994). O astfel de poezie nu cultivă gestica exterioară, ci tatonează în psihismul confuz („tainici magneti”), în vegetația de neuroni și sinapse imaginare, unde se reconstruie ca într-un „mâl fertil” un gen de subconștient colectiv, o premoniție

plutitoare și drepte”. (Certificat de naștere). Sub astfel de auspicii, versurile lui George Lână l-ar recomanda drept descendent blagian, ceea ce se și întâmplă să fie într-o oarecare măsură.

La prima vedere, două sunt impulsurile din care se naște această poezie: confesiune și creație. Lirismul a și fost asimilat îndeobște unui ritual al măturării. Însă confesiunea riscă dizolvări lipsite de acoperire artistică și rareori este expresie prin ea însăși. Creația propune, prin viziionarismul său, o lume, adesea mai pregnantă decât lumea ca atare și care îți dă o idee în plus despre aceasta, idee care confirmă imaginea poetică. „Pastel I” este un astfel de poem concentrat: „La ora când solstițiul/și termină demersul/buimac se răsucesc nisipul în clepsidra/și dincolo de sat pe roate/adoarme Universul/ amirosind a iarbă/a tămăie/și a Hidra”.

În asemenea contexte imaginare, poezul se ilustrează pe sine, devine credibil, în postura de figurant al propriei lumi, o lume care, într-un mod aparte, mai puțin frecvent la alți poeți din ultima vreme, vedem că nu și-a pierdut legătura cu mișcarea ciclăică, după anotimpuri, a universului: „Sint pânjenul orb de durere/ce își deapănă firul/cretinul ce nu ține

pasul în horă/și nu scandează lozinci/când își suie toamna Crucea în pod/și cu calm, se devoră”.

George Lână este un afectiv prin excelență, bine situat în cosmosul familial: mama, soția, fetița. Aceste figuri umane sunt evocate, invocate sau joacă rolul alterității cărcia poetul i se adresează. Mitul, de asemenea familiar, este resuscitat, iar prospețimea basmului apare ca o infuzie benefică în contemporaneitatea lipsită de iluzie: „Pentru feciorul care sunt/-tomnatec/- tragic alunecând spre incolor/din tineretea ta pentru existența poetului: „corul infinit și difuz/de

luminile plutitoare și drepte”. (Certificat de naștere). Sub astfel de auspicii, versurile lui George Lână l-ar recomanda drept descendent blagian, ceea ce se și întâmplă să fie într-o oarecare măsură.

La prima vedere, două sunt impulsurile din care se naște această poezie: confesiune și creație. Lirismul a și fost asimilat îndeobște unui ritual al măturării. Însă confesiunea riscă dizolvări lipsite de acoperire artistică și rareori este expresie prin ea însăși. Creația propune, prin viziionarismul său, o lume, adesea mai pregnantă decât lumea ca atare și care îți dă o idee în plus despre aceasta, idee care confirmă imaginea poetică. „Pastel I” este un astfel de poem concentrat: „La ora când solstițiul/și termină demersul/buimac se răsucesc nisipul în clepsidra/și dincolo de sat pe roate/adoarme Universul/ amirosind a iarbă/a tămăie/și a Hidra”.

În asemenea contexte imaginare, poezul se ilustrează pe sine, devine credibil, în postura de figurant al propriei lumi, o lume care, într-un mod aparte, mai puțin frecvent la alți poeți din ultima vreme, vedem că nu și-a pierdut legătura cu mișcarea ciclăică, după anotimpuri, a universului: „Sint pânjenul orb de durere/ce își deapănă firul/cretinul ce nu ține

pasul în horă/și nu scandează lozinci/când își suie toamna Crucea în pod/și cu calm, se devoră”.

George Lână este un afectiv prin excelență, bine situat în cosmosul familial: mama, soția, fetița. Aceste figuri umane sunt evocate, invocate sau joacă rolul alterității cărcia poetul i se adresează. Mitul, de asemenea familiar, este resuscitat, iar prospețimea basmului apare ca o infuzie benefică în contemporaneitatea lipsită de iluzie: „Pentru feciorul care sunt/-tomnatec/- tragic alunecând spre incolor/din tineretea ta pentru existența poetului: „corul infinit și difuz/de

luminile plutitoare și drepte”. (Certificat de naștere). Sub astfel de auspicii, versurile lui George Lână l-ar recomanda drept descendent blagian, ceea ce se și întâmplă să fie într-o oarecare măsură.

La prima vedere, două sunt impulsurile din care se naște această poezie: confesiune și creație. Lirismul a și fost asimilat îndeobște unui ritual al măturării. Însă confesiunea riscă dizolvări lipsite de acoperire artistică și rareori este expresie prin ea însăși. Creația propune, prin viziionarismul său, o lume, adesea mai pregnantă decât lumea ca atare și care îți dă o idee în plus despre aceasta, idee care confirmă imaginea poetică. „Pastel I” este un astfel de poem concentrat: „La ora când solstițiul/și termină demersul/buimac se răsucesc nisipul în clepsidra/și dincolo de sat pe roate/adoarme Universul/ amirosind a iarbă/a tămăie/și a Hidra”.

În asemenea contexte imaginare, poezul se ilustrează pe sine, devine credibil, în postura de figurant al propriei lumi, o lume care, într-un mod aparte, mai puțin frecvent la alți poeți din ultima vreme, vedem că nu și-a pierdut legătura cu mișcarea ciclăică, după anotimpuri, a universului: „Sint pânjenul orb de durere/ce își deapănă firul/cretinul ce nu ține

pasul în horă/și nu scandează lozinci/când își suie toamna Crucea în pod/și cu calm, se devoră”.

George Lână este un afectiv prin excelență, bine situat în cosmosul familial: mama, soția, fetița. Aceste figuri umane sunt evocate, invocate sau joacă rolul alterității cărcia poetul i se adresează. Mitul, de asemenea familiar, este resuscitat, iar prospețimea basmului apare ca o infuzie benefică în contemporaneitatea lipsită de iluzie: „Pentru feciorul care sunt/-tomnatec/- tragic alunecând spre incolor/din tineretea ta pentru existența poetului: „corul infinit și difuz/de

luminile plutitoare și drepte”. (Certificat de naștere). Sub astfel de auspicii, versurile lui George Lână l-ar recomanda drept descendent blagian, ceea ce se și întâmplă să fie într-o oarecare măsură.

La prima vedere, două sunt impulsurile din care se naște această poezie: confesiune și creație. Lirismul a și fost asimilat îndeobște unui ritual al măturării. Însă confesiunea riscă dizolvări lipsite de acoperire artistică și rareori este expresie prin ea însăși. Creația propune, prin viziionarismul său, o lume, adesea mai pregnantă decât lumea ca atare și care îți dă o idee în plus despre aceasta, idee care confirmă imaginea poetică. „Pastel I” este un astfel de poem concentrat: „La ora când solstițiul/și termină demersul/buimac se răsucesc nisipul în clepsidra/și dincolo de sat pe roate/adoarme Universul/ amirosind a iarbă/a tămăie/și a Hidra”.

În asemenea contexte imaginare, poezul se ilustrează pe sine, devine credibil, în postura de figurant al propriei lumi, o lume care, într-un mod aparte, mai puțin frecvent la alți poeți din ultima vreme, vedem că nu și-a pierdut legătura cu mișcarea ciclăică, după anotimpuri, a universului: „Sint pânjenul orb de durere/ce își deapănă firul/cretinul ce nu ține

pasul în horă/și nu scandează lozinci/când își suie toamna Crucea în pod/și cu calm, se devoră”.

George Lână este un afectiv prin excelență, bine situat în cosmosul familial: mama, soția, fetița. Aceste figuri umane sunt evocate, invocate sau joacă rolul alterității cărcia poetul i se adresează. Mitul, de asemenea familiar, este resuscitat, iar prospețimea basmului apare ca o infuzie benefică în contemporaneitatea lipsită de iluzie: „Pentru feciorul care sunt/-tomnatec/- tragic alunecând spre incolor/din tineretea ta pentru existența poetului: „corul infinit și difuz/de

luminile plutitoare și drepte”. (Certificat de naștere). Sub astfel de auspicii, versurile lui George Lână l-ar recomanda drept descendent blagian, ceea ce se și întâmplă să fie într-o oarecare măsură.

La prima vedere, două sunt impulsurile din care se naște această poezie: confesiune și creație. Lirismul a și fost asimilat îndeobște unui ritual al măturării. Însă confesiunea riscă dizolvări lipsite de acoperire artistică și rareori este expresie prin ea însăși. Creația propune, prin viziionarismul său, o lume, adesea mai pregnantă decât lumea ca atare și care îți dă o idee în plus despre aceasta, idee care confirmă imaginea poetică. „Pastel I” este un astfel de poem concentrat: „La ora când solstițiul/și termină demersul/buimac se răsucesc nisipul în clepsidra/și dincolo de sat pe roate/adoarme Universul/ amirosind a iarbă/a tămăie/și a Hidra”.

În asemenea contexte imaginare, poezul se ilustrează pe sine, devine credibil, în postura de figurant al propriei lumi, o lume care, într-un mod aparte, mai puțin frecvent la alți poeți din ultima vreme, vedem că nu și-a pierdut legătura cu mișcarea ciclăică, după anotimpuri, a universului: „Sint pânjenul orb de durere/ce își deapănă firul/cretinul ce nu ține

pasul în horă/și nu scandează lozinci/când își suie toamna Crucea în pod/și cu calm, se devoră”.

George Lână este un afectiv prin excelență, bine situat în cosmosul familial: mama, soția, fetița. Aceste figuri umane sunt evocate, invocate sau joacă rolul alterității cărcia poetul i se adresează. Mitul, de asemenea familiar, este resuscitat, iar prospețimea basmului apare ca o infuzie benefică în contemporaneitatea lipsită de iluzie: „Pentru feciorul care sunt/-tomnatec/- tragic alunecând spre incolor/din tineretea ta pentru existența poetului: „corul infinit și difuz/de

luminile plutitoare și drepte”. (Certificat de naștere). Sub astfel de auspicii, versurile lui George Lână l-ar recomanda drept descendent blagian, ceea ce se și întâmplă să fie într-o oarecare măsură.

La prima vedere, două sunt impulsurile din care se naște această poezie: confesiune și creație. Lirismul a și fost asimilat îndeobște unui ritual al măturării. Însă confesiunea riscă dizolvări lipsite de acoperire artistică și rareori este expresie prin ea însăși. Creația propune, prin viziionarismul său, o lume, adesea mai pregnantă decât lumea ca atare și care îți dă o idee în plus despre aceasta, idee care confirmă imaginea poetică. „Pastel I” este un astfel de poem concentrat: „La ora când solstițiul/și termină demersul/buimac se răsucesc nisipul în clepsidra/și dincolo de sat pe roate/adoarme Universul/ amirosind a iarbă/a tămăie/și a Hidra”.

Cronica literară

mai dă-mi/o tavă plină cu jăratic/și-am să mă cred un timp/Nemuritor.” (Basm contemporan).

Dincolo de creație, în confesiuni lirice aproape entuziaste, poetul se arată dornic de o lume ordonată de verticalități morale, ba chiar optimist, atunci când într-o poezie dedicată lui Ion Monoran, „Mileniul III”, „Mileniul III pentru care/fiecare își bate coasa”, imaginează un veac utopic, fără concesi și compromisuri, pur, care va să zică; veacul acela care, ca să vorbim serios, nu va exista în veacul veacului. Dar și faptul de a visa la sărbătoarea când caii vor ciocni ouă roșii, ține întrucâtva de poezie.

Când nu este în creație, în versurile acestui talent devenit certitudin, „femeia” este un leit-motiv absolut tonic, reconfortant: „Ce alific dumnezeiască femeia/și ce criză de ea pretutindeni” (Lied). Și nu s-ar zice că imaginea ei nu este până la urmă productivă, alcătuită chiar o astfel de „Artă poetică”:

„Mai palid ca un cocostâr/ghilolitat de adevăr/ de toamnă/sunt singur și mă zbat în smârc/înțepenită Doamnă/numai Sfâr.”

Gheorghe Lână propune un debut îndelung pregătit și realtamente ambițios. Viitoarea sa carte va fi un prilej de a ne pronunța într-o mai fericită cunoștință de cauză.

PETRU M. HAȘ

VINDEMI

▲ HĂRTIE pentru ambalaj - la prețul de 976 lei inclusiv T.V.A.
 În fiecare sâmbătă între orele 6,00-11,00 la Tipografia Mediagraf, str. Feleacului F.N.
Informații telefon 280904

COMAT MUREȘ S.A.
 Târgu Mureș, Str. Depozitelor nr. 21-23
 Telex: 065256; Fax: 162946.
 Telefon: 065: 132536, 121248, 130576, 131562.
 COMERCIALIZAZĂ ÎN CALITATE DE DISTRIBUTOR AUTORIZAT AL PRODUSELOR
S.C. „SIDEX” S.A. GALATI
 pentru consumatorii din Transilvania următoarele produse metalurgice:
 ● tablă subțire laminată la rece.
 ● tablă mijlocie și groasă laminată la cald.
 ● bandă laminată la rece.
 Solicităm agenții economici să ne trimită documentația cu specificația necesarului de laminate plate, în vederea contractării pentru anul 1995. (2663420)

„LANȚUL” și „SANEX”
 Aradul Nou, vizavi de Cinematograful Progresul
VINDE

la prețuri avantajoase:
 ● materiale pentru instalații electrice
 ● articole de menaj, uz casnic și gospodăresc
 ● articole tehnico sanitare
 - Două magazine de tip GOSPODARUL în care puteți găsi tot ceea ce aveți nevoie în gospodăria dvs.:
 - FRIGIDERE (240 l) ♦ ARAGAZE ♦ CABLU COAXIAL PENTRU ANTENĂ ♦ BUTELII PENTRU ARAGAZ ♦ ÎNCUIETORI PENTRU UȘI (Chinezești) ♦ YALE (chinezești) uși ♦ SOBE PENTRU GĂTIT.
ÎN MAGAZIN SE MAI GĂSESC:
 - Sape, lopeți, furci (toate cu și fără coadă), plasă sârmă, gresie, faianță, oale, tigăi, țevi inox, felinare, becuri, baterii, lanterne etc.
 MAGAZINUL PRACTICĂ UN ADAOS COMERCIAL DOAR de 15%. (2663371)

DO SHOPPING CENTER
ER GROS:

♦ **ALIMENTARE:** Maxi Mixi, Quartino, Goldsticks, Pom Băr, Napolitane Italia - 10 sortimente, Gama Parmalat Santal, Apă minerală Italia.
 Conserve import din carne și pește
 Brânzeturi import Olanda și Franța
 Ciocolată Ferrero, Milka și Toblerone.
 ♦ **COSMETICE:** Unilever, Procter & Gambale, Henkel, Gillette, Nivea, Mălizița și încă 100 de sortimente de produse pentru igiena zilnică.
DEPOZIT: str. Tribunalul Dobra nr. 10, Arad. (3243438)

TRANSILVANIA GENERAL
 unic distribuitor al produselor
„EUROPEAN DRINKS”

● Sucuri naturale
 ● Sucuri concentrate
 la prețuri deosebit de avantajoase, prin depozitul din Arad, str. Câmpul Liniștii nr. 1 (fost Depozit ICRTI).
Informații telefon: 243485; 224560
 Orar zilnic: 8-17; sâmbătă: 8-13. (3243375)

In atenția locuitorilor orașului
LIPOVA
 La numeroasele solicitări ale cititorilor noștri, redacția ziarului Adevărul a organizat în orașul LIPOVA O AGENȚIE DE PUBLICITATE unde se primesc anunțuri de mică și mare publicitate (reclame).
 Sediul
AGENȚIEI DE PUBLICITATE
 se află la
S.C. ELCOTRANS S.R.L.
 Lipova, str. N. Bălcescu, Nr. 16,
tel. 561426.

S.C. ELECTRONIC HITECH S.R.L.
 B-dul Revoluției, nr. 31
 Telefon: 231830, 230507

ORION
 VA OPERĂ:
 - la cele mai mici prețuri produsele renumitei firme japoneze „ORION”
 - Televizoare color - diagonala 36, 51, 55, 70 cm cu și fără teletext.
 - Aparate radio - 29.450 - 41.150 lei
 - Radiocasetofoane - 47.150 - 133.000 lei
 - Radiocasuri - 25.400 - 44.610 lei
 - Combinate muzicale (cu compact disc) - 442.500 - 771.480 lei
 - Tuburi cinescop color diagonala 51 cm. (pentru TV Elcom, Orion, Alfa etc.) (3240402)

GOLDSTERN
 Vă oferă

♦ TV color
 ♦ instalație de satelit completă, 400.000 lei (inclusiv TVA), compusă din:
 - Recepție Morgan's Berlin cu 99 canale stereo-cu telecomandă.
 - LNC Cambridge de 0,7 db zgomot.
 - Antenă din aluminiu de 1,00 m.
 ♦ 440.000 lei (inclusiv TVA) instalație de satelit completă cu o antenă din aluminiu de 1,2 m
 ♦ Alte tipuri de receptoare de satelit
 ♦ Cablu coaxial import la numai 500 lei/m.
 ♦ T.V. Color licență Philips - diagonala 51 cm - la numai 650.000 lei (inclusiv TVA) fără teletext, la numai 730.000 lei (inclusiv TVA) cu teletext.
 Sediul firmei este în Arad, str. Tribunalul Axente nr. 1 (vizavi de Sinagoga Veche, prin Piața A. Iancu) sau la telefon: 218838, între orele:
 Luni, Joi: 9,00-19,00
 Marti, Miercuri, Vineri: 9,00-17,00
 Sâmbătă: 9,00-13,00. (3227207)

CONSILIUL LOCAL ORĂȘENESC CHIȘINEU CRIȘ
 Organizează,
 în data de 23. decembrie 1994, LICITAȚIE PENTRU STUDIU FEZABILITATE MODERNIZAREA ȘI OPTIMIZAREA SISTEMULUI de alimentare cu apă a zonei Chișineu-Criș, Nădab, Socodor și Sinteza Mare. (2663516)

S.C. ARCOMB S.A. Arad (fost I.N.C.)
 vinde:
 - carne porc viu cal I pret 2000 lei/kg
 - porci, tineret porcîn, seroale și seroale
 De asemenea licitează în data de 21.12.94, și în fiecare miercuri la ora 10, următoarele:
 - remorci auto
 - box palet
 - containere metalice
 - mori de cereale
 - anexe în vederea demolării
 - autobasculantă SAVIEM
 - autocisternă SAVIEM
 - autobenă RABA
 - 3 TII-uri
 - alte utilaje specifice
 Informații suplimentare la sediul din Arad, str. Câmpul Liniștii Nr. 1 tel. 246827, 246222. (3227230)

S.C. „DELICATES” SRL
 (Magazin alimentar, în colț cu Piața Catedralei, str. Mețianu)
 ANGAJEAZĂ:
 ● Contabilă
 Condiții: Licență economică-gestionar lucrător (liceul economic)
 ● Măcelar, manipulant
 Telefon 280876 (3227234)

S.C. „MERKALL” SRL
 cu ocazia sărbătorilor de Crăciun vă oferă:
 ● Curcan Canada ● Brânzeturi Franța - 34 sortimente
 ● Icre Manciușia ● Caviar
 ● Vinuri vechi (1965-1974) învechit în sticlă
 ● Băuturi fine import - 14 sortimente
 ● 34 sortimente bere import, dulciuri
 De asemenea vă oferă prin depozitul EN GROS din Str. Răchitei, nr. 6, legume și fructe import Olanda (roșii, ardei gras, castraveți, ananas, pepeni, cocos, andive, arogiado, papaia, mango, struguri, portocale.
 Vă mai oferim conserve: pate de ficat 50 gr., șuncă slabă 225 gr. și cremvurști la 420 gr. - import Spania la prețuri avantajoase.
Depuneți comenzi la telefoanele: 262633 sau 231948
 Firma „MERKALL” urează tuturor colaboratorilor și prietenilor, Sărbători Ferice și un călduros
LA MULȚI ANI!
 Director Firmă,
 CHIȘCAN LUCREȚIA (3227245)

S.C. IMP. ECA TRADE
Mari reduceri de prețuri!
 ▲ La cele mai mici prețuri și fără adaos comercial
VINDEM MOBILĂ:
 - GARNITURI HOL
 - BIBLIOTECI
 Magazinul AMET (Calea A. Vlaicu, Bloc L Piața Gării) zilnic: 9,00 - 17,00, telefon: 222010. (2663515)

IMPORTANT!
 Ziarul „Adevărul” pune la dispoziția tuturor celor interesați spații publicitare pentru felicitări cu ocazia sărbătorilor de iarnă.
Informații telefon: 280904.

NOILE NUMERE DE TELEFON ALE AGENȚIILOR ECONOMICE PRIN CENTRALA ALCATEL
B.B.COMPUTER S.R.L.
 Noul sediu:
Str. N. Bălcescu nr. 12
 Telefonoane sediu:
280555; 280666; 217583.

Fondul Proprietății Private I „Banat-Crisana”

cu sediul în Arad, Calea Victoriei nr.33-35,
SCOATE LA CONCURS URMATOARELE POSTURI:

▼ **DIRECTOR DE AGENTIE**
Condiții:
- studii superioare
- diploma de expert contabil (cu curs de contabilitate nouă)
- diploma de expert tehnic
- diploma de evaluator autorizat ANEVAR
- abilitate deosebită în utilizarea calculatoarelor personale
- experiență de conducere prealabilă la societăți comerciale de stat sau particulare
- cunoașterea limbii engleze (termeni de specialitate economici și tehnici; derularea relațiilor internaționale de afaceri)

▼ **JURISTI - STUDII SUPERIOARE DE SPECIALITATE**
- economiști - studii superioare economice.
Pentru ultimele 2 posturi se acceptă la concurs și studenți în anul terminal.
Dosarele pentru concurs vor fi depuse până la data de 30.12.1994, la Serviciul Resurse Umane și vor cuprinde: cerere de înscriere la concurs, curriculum vitae, copie diplomă de studii, fotografie.

Bibliografia și informații suplimentare se pot obține zilnic, între orele 8.00 - 16.00, la sediul instituției și la telefon 23.41.98.

(2663513)

S.C. „SILMAR STAR” S.R.L.
Piața Sporturilor nr.8, Bloc 23,
TELEFON: 236953
VĂ OFERĂ:

- * Case de marcat ROYAL
 - * Cântare electronice 15 kg - 645.000 lei
 - * Mașini de scris electronice - 300.000 lei
 - * Cântare electronice 300 kg - 2.000.000 lei
 - * Aparatură telefonică, calculatoare de birou, toată gama de copiatoare SHARP și consumabile aferente.
- Oferim garanție și service post garanție. (2663451)

S.C. „LORI COMIMPEX” S.R.L.

Str. Iuliu Maniu nr.81, lângă Uzina Electrică
program orele 9.00-17.00, telefon: 057/232594

- VINDE EN GROS ȘI EN DETAIL**
- Produse STAR FOODS - cornuri și snaks, HALI-LULU
 - Ouă Kinder, rahat, produse Kandia - ciocolată 100 gr, 50 gr.
 - Deodorante: Rexona, Impulse, Nicole, Atoll, săpun Camay, vată medicinală, hârtie igienică, șervețele
 - Costiță cu fasole 250 gr - 1000 lei
 - Cămași cu fasole - 250 gr - 1200 lei
 - Pate ficat 80, 115 gr - import
 - Conserve de pește în ulei și sos tomat - 6 sortimente
 - Eugenia, biscuiți, paste făinoase de Timișoara, pufarin
 - Detergent și praf de curățat CORAL, săpun de rufe
 - Hârtie pentru împachetat, chibrituri, ciorapi
 - Foi de dafin - 325 lei

PREȚURILE INCLUD TVA!

(2663185)

„S.C. ARMOPAN” S.A.

închiriază prin licitație spațiul comercial de pe str. Pescăruș nr.51 și spațiul de depozitare de pe str. Haiducilor nr.28.

Licitația va avea loc pe data de 9.01.1995, ora 9.00, la sediul societății - Calea Aurel Vlaicu nr.274-276.
Informații suplimentare la telefon 244093, interior 131.
(3227248)

S.C. „STEFF-VIO” SRL

Str. Hateg nr. 1

VINE EN GROS:

▼ OREZ IMPORT THAILANDA

Informații telefon: 247933

(3227238)

MDA AUTO M.D.A.

Societate Comercială cu Răspundere Limitată - 2900 Arad, Calea Timisorii nr. 50, tel-fax: 057/21.82.83

piese auto din import pentru următoarele tipuri de autoturisme

★ Volkswagen ★ Audi ★ BMW ★ Opel ★ Renault
★ Peugeot ★ Citroën ★ Mercedes ★ Fiat ★ ALTELE.

- ★ Filtre combustibil, aer, ulei - CLEAN
- ★ Amortizoare - SACHS
- ★ Curele trapezoidale și distributie - GATES
- ★ Plăcuță frână - SIMEX și TEXTAR
- ★ Faruri și stopuri - HELLA
- ★ Garnituri chiuloasă și seturi garnituri - SIVOCCHI
- ★ Capete de bare și rotile - OCAP
- ★ Buji normale și incandescente - SUPERDIESEL
- ★ Rulmenți - FAG
- ★ Rulmenți - BREDA
- ★ Anvelope - DUNLOP

Ulei SHELL
CASTROL și BP



PIESE AUTO din import

S.C. „CALIFORN CONSTRUCTII” SRL

zona III, bloc 362/A, Micălaça (lângă podul rutier peste Mureș),

Telefon: 266300, 264274, Fax 259704

- VINDEM apartamente în faza de construcție
- CUMPARĂ terenuri în zonă centrală
- EXECUTĂ și proiectăm lucrări de construcții de orice fel: blocuri de locuințe, construcții-social-culturale, vile, hale industriale, acoperișuri cu țigle și plăci de azbociment.

Termoizolații, ignifugări
Hidroizolații - 4.000 lei/m.p.
Instalații sanitare și de încălzire.
Alimentare cu apă și canalizări

VINDEM MATERIALE DE CONSTRUCȚII :

- Ciment 103 lei/kg, var 101 lei/kg
- Plăci azbociment - 4.600 lei/buc. - 115x125
- fier beton de diferite dimensiuni: PC 52-60 și OB cu 650 lei/kg, BCA - 59.000 lei/m.p.
- Cherestea de brad - 125.000 lei/m.c.
- Țigle profilată - 305 lei/buc. și alte materiale de construcții

ANGAJAM:

- economistă
- contabilă
- șef șantier construcții - minim 10 ani vechime - salariu între 600.000 și 800.000 lei
- operator calculator
- revizor contabil
- 2 ingineri constructori
- 2 maștri constructori
- șef birou administrativ
- maestru mecanic
- magazioner cu experiență
- șoferi, tractoriști, zidari, dulgheri, tâmplari
- muncitori necalificați
- paznic de noapte

Pentru contractări și lucrări informații zilnice la telefon: 266300, 264274, fax 259704, zilnic între orele 7-17, sâmbătă 7-12.

CAUTĂM pentru închiriere mijloace de transport peste 10 tone capacitate.

Pentru angajări solicitanții sunt invitați la sediul unității, orele 16-17.

(2663399)

COMPANIA DE ÎMBUTELIAT COCA COLA BIHOR S.A.

anunță

onorată clientelă că datorită majorării prețurilor la materiile prime, combustibili, prestări servicii, a modificării cursului de schimb al leului etc., majorează prețurile de livrare la produsele Coca Cola, Fanta, Sprite, Kinley, astfel:

- 250 ml la 320 lei/sticlă
- 1 litru - la 950 lei/sticlă
- 2 litri - la 2700 lei/sticlă
- 330 ml - la 750 lei/sticlă

Majorarea va fi efectivă după data de 15 ianuarie 1995. Prețurile nu includ TVA și pot fi diferite în funcție de condițiile de livrare.

(2663524)

S.C. „AGROMEC” ȘIRIA S.A.

VINDE

la licitație, în data de 29.XII.1994, orele 10.00, tractor și mașini agricole.

Licitația se repetă în fiecare joi a săptămânii, până la epuizarea stocului de utilaje.

Informații suplimentare la sediul societății din Șiria, telefon: 410296.

(3227247)

FONDUL MUTUAL AL OAMENILOR DE AFACERI PRIN S.C. „SARMIS” SRL ARAD

Vă comunicăm datele la zi ale C.I. nr. certificate: 234047, Tip A. 108.540
Tip B. 125507
Activul net: 39.600 mil. lei
Fond dividende: 600 mil. lei
Valoarea la zi: TIP A - 283.000 lei
TIP B - 70.750 lei

Informații: S.C. SARMIS SRL, Str. Eminescu nr.22
Telefon: Fax: 057/214396

(3227237)

FIRMA „S.C. MASTER NOVA” SRL ANGAJEAZĂ:

- ▼ Brutari - vânzători
- ▼ Ospătari - barmani - măcelar
- ▼ Bucătari
- ▼ 2 femei pricepute la langos

IMPORTANT:

FIRMA „S.C. MASTER NOVA” SRL organizează REVELION '95 30.000 lei/persoană

Informații la restaurantul BELLA-HUAHITTA, Bloc Z 22, Cal. A.Vlaicu.

(3227243)

S.C. „KEPLER” SRL Piața Pompierilor (în curtea Autobazei)

VINDE EN GROS:

- BERE ZARĂND - 430 lei
- Detergent: NOVA, SPUMO, SOLO - 1050 lei
- Vată medicinală - 650 lei, Săpun Duru - 300 lei
- Baterii R6, R20, R12 - 80 lei
- Ghete îmblănite femei, bărbați - China - 11.500 lei
- Șampon, deodorant - 1800 lei
- Chiloți copii, femei, bărbați - 480 lei

Prețurile includ TVA

(3227239)

S.C. „DALK” S.R.L.

Depozitul nr.1, str. Alexandru Gayra nr.4, în spatele Pieței Mari, lângă Liceul de Muzică

Depozitul nr.2, str. Călărășilor nr.18 (pe Cal. A.Vlaicu până lângă Magazin Imperial)

VĂ OFERĂ EN GROS la cele mai reduse prețuri:

- ◆ Drojdie PAKMAYA 0,5 kg - 826 lei, Cacao 100 gr - 460 lei
- ◆ Piper, foi dafin, zahăr vanilat, orez, zahăr, stafide, cafea boabe și Ness, bomboane, ciocolată, biscuiți Eugenia, paste făinoase, pastă tomate, suc RIO-1400 lei.
- ◆ Gama Kent (Jelibon, Bonibon, Turbo-Topik, Olips etc.)
- ◆ Gama Colgate-Palmolive, adaos 0%
- ◆ Prosoape, indispensabile, cămăși, cizme cauciuc, botoșei postav, hârtie igienică, produse import China.
- ◆ Detergent Spumo - 960 lei, Solo - 980 lei, WIPP, OMO, Săpun rufe, serviciu masă - cești cafea, vase, plase etc.

Prețurile nu includ TVA. Primim filă CEC. Program: 9.00-17.00, telefon: 212612.

(3133637)

Nu-i vom uita niciodată pe cei ce și-au jertfit viața în timpul Revoluției din Decembrie 1989, ei vor fi veșnic în inimile și sufletele noastre. Toți cei ce doresc să cinstească memoria eroilor noștri sunt invitați la comemorarea ce va avea loc la Troița Eroilor Martiri din Piața Revoluției în data de 22 decembrie, ora 10. „ARUD '89” - Fundația Revoluției.

ANIVERSĂRI

Cu ocazia împlinirii onoratei vârste de 60 de ani și intrării în pensie a domnului Gonda Ștefan (Turnu), îi urează mulți ani cu sănătate și fericire. Soția, copiii și cei trei nepoți. (3227360)

VĂNZĂRI TERENURI, IMOBILIARE

Vând apartament 3 camere deosebit bloc Libelula, telefon 262967 (3227829)

Vând apartament 4 camere, Micălașa lângă pasaj, preț negociabil. Telefon: 264168, 223380, orele: 8-11; 16-23. (3227759)

Vând apartament Samantha 3 camere, telefon 230669 după ora 16. (3227765)

Vând urgent casă în grădină mare pe principală și Zimandă-Cuz, telefon 265293 după orele 19.00. (3227726)

Vând apartament 4 camere zona 300 panoramă Mureș, 26.000 DM, după amiază. Telefon 261496 (3227672)

Vând urgent apartament 3 camere decomandat, Piața Gării posibil privatizare. Telefon 231785 (3227590)

Vând apartament două camere Micălașa și mobilă tineret. Telefon 265274 (3227812)

Vând apartament 3 camere decomandate îmbunătățit, pivniță, garaj, Vlaicu, et.IX, preț 10.500 DM negociabil. Telefon: 247588, 238617 (3227805)

Vând sau schimb cu cabană în zona Podgoric. Barața apartament cu o cameră confort I Micălașa, telefon 217276 (3227770)

Vând casă cu grădina la Sâmbăteni, telefon 213296 (3227572)

Vând casă, str. Gh.Doja nr. 146, 3 camere mari, hol, terasă închisă, bucatărie, baie, telefon, încălzire proprie. Telefon 217914. (3227523)

Vând apartament 3 camere zonă centrală. Telefon 220542 seara. (3227668)

Vând (schimb cu apartament 3 camere Micălașa) casă Vladimirescu str. Clocca nr.39, telefon 261435 (3227664)

Vând casă grădina str. Camelici nr.2 Gai, preț convenabil. (3227627)

Vând, închiriez (variantă) casă 5 camere, anech, curte, grădina 1500 mp. acces ușor, telefon, vad comercial, telefon 056/111233. (3227624)

Vând 9 ha pământ categoria I însumant sau schimb cu microbus persoane, perfectă stare. Telefon 056/111233 (3227624)

Vând casă comună Vladimirescu, str. Principală nr. 67 A lângă Școala generală, telefon 219529, orele 17-22. (3227598)

Vând apartament semidecomandat, etaj I, boxă, garaj, zona Aurel Vlaicu, Tic-Tac, informații telefon 268507 (3227583)

Vând 1500 mp teren construcții, relații str. Porumbului nr. 36, Grădiște (3227767)

Vând urgent loc casă, grădina, 566 mp, negociabil (două rate) Grădiște. Telefon 233065 (3227851)

Vând apartament două camere îmbunătățit, bloc 43, scara D, ap.19 Alfa, telefon 217947 (32278842)

Vând magazin central Ghioroc. Telefon 217947. (3227842)

Vând casă Grădiște, str. Rozelor nr. 111-25.000 DM, negociabil-rate, schimb cu apartament 3 camere + diferență 13.000 DM-negociabil-rate. Telefon 232092. (3227840)

Vând casă ieftină. Telefon 213985 (3227907)

Vând 1,74 ha, pământ în Arad, pe drumul Curticului. Informații Micălașa, str. Beiuș, bloc 608, ap.1 (3227845)

VĂNZĂRI AUTO

Vând Fiat Argenta 2500 diesel (1981) înmatriculat, stare excepțională preț negociabil 3700 DM telefon 242301 (3227806)

Vând motor tractor U 650 complet, la preț convenabil, telefon 220808, Sebiș.

Vând autoturism Porsche 924, înmatriculat, sau schimb cu microbus diesel, telefon 421248, Sebiș.

Vând Opel Omega, Opel Man-ta, Volkswagen transporter. Informații la telefon 242071 între orele 16-18.

Vând urgent Dacia 1310, stare bună din anul 1989, preț negociabil 3900 DM, telefon 231376 (3227660)

Vând motor de Brașov în trei pistoane localitatea Draut nr. 214, Pitoc sau telefon 213404 (3227669)

Vând Trabant Combi 601, an fabricație 1987, informații telefon 269918 (3227643)

Vând Ford Taunus 1.6 pentru piese schimb. Informații localitatea Horia nr. 184, familia Ruscher. (3227626)

Vând mașină Honda Civic 1.3 stare bună, telefon: 263007 (3227599)

Vând Opel record pentru piese de schimb, 250-300 DM, zilnic după ora 14.00 Sânleani nr.3. (3227600)

Vând tractor U 650 M Vinga nr. 366, telefon 460040 (3227593)

Vând urgent Volkswagen Golf (benzină) 1500 ccm, înmatriculat, informații telefon 237346 (3227576)

Vând rulotă comercială Felicia dotată, autorizată și înscrisă în circulație. Telefon 521060 (3227748)

Vând Olteic de un și motocicletor cu motor american, telefon 261057 după ora 21.00 (3227631)

Vând autobuz „Neoplan” supraetajat, 80 locuri cu bucatărie, toaletă, televizor-video, aer condiționat, fabricație 1984, înmatriculat. Informații telefon 059/136244-132534, Oradea între orele 9.00-17.00 (3227655)

Vând Ford Scorpio 1989 și Opel Omega 1988. Telefon 265872, 259215 (3227837)

Vând tractor U 650, remorci tractor RM 7 de 5 to, noi. Preț negociabil. Relații la telefon 280376, iar după ora 16.00 la telefon 215192. (3227843)

Vând Volkswagen Golf II 1300 ccm, an fabricație 1986, înmatriculat, autotractor Renault 16 to, an fabricație 1985 prevăzut cu stație emisie-recepție, înmatriculat, două instalații de gaz „Bedim Junior”, informații telefon 267777; 233981. (3227876)

VĂNZĂRI ELECTRO

Vând ieftin instalații satelit complete sau componente, garanție 6 luni, asigurăm instalarea, telefon Arad 237471, Incu, telefon 511485. (3227378)

Vând urgent televizor color superperformant marca Toshiba, diagonala 74 cm. Telefon 220429 (3227810)

Vând TV color „Cromatic” în perfectă stare de funcționare, telefon 214454 (3227821)

Vând televizor color Cromatic 02, antenă parabolică cu L.N.C. Telefon 220750 după ora 14.00. (3227779)

Vând televizoare color diferite tipuri. Informații la telefon 242071 între orele 17-19.

Vând ladă frigorifică, congelator cu sertare, frigider și televizor color. Informații, telefon 287971 (3227722)

Vând videorecorder „Panasonic”, robot bucatărie. Telefon 224252 sau 211846 (3227608)

Vând mașină de cusut electrică marcă germană, telefon 237856 (3227607)

Vând televizor color nou, diagonala 51 cm. Telefon 223594 (3227557)

Vând calculator 286, monitor color, ideal pentru contabilitate. Telefon 242586 (3227589)

Vând televizor color și mașină de spălat automată, telefon 230939 (3227581)

Vând PC 386 + imprimantă A3, preț 1000 DM. Cumpăr talon VW LT 28, telefon 420736, seara. (3133824)

Vindem computere și imprimante cu 1.000.000 lei garanție un an. Telefon 222966, orele 11-13. (3227853)

Vând PC AT 486 preț minim și TV Philips diagonala 35 cm. Telefon 252702, după ora 10. (3227865)

Vând foarte ieftin instalație parabolică și telecomandă garanție și montare, telefon 217893. (3227861)

Vând IBM PC AT 286, VGA în stare excelentă. Informații telefon 242439 (3227857)

Vând congelator, ladă frigorifică, TV color, mașină de spălat automată, frigider. Telefon 213985 (3227907)

Vând instalație recepție satelit cu decodor și magnetofon Rostov. Telefon: 259252 (3227859)

VĂNZĂRI DIVERSE

Vând dormitor stit, vechi, excepțional recondiționat. Telefon 265293 după orele 19.00. (3227726)

Vând câteva ciobăneșe german deparazitati, vaccinati, frânti campioni, telefon 247527 după ora 20.00. (3227723)

Vând moară măcinat boia informații, telefon 186 A. Cermi. (3227659)

Vând trompetă, aparate, foto (Zenit) mărit (Krokus), exponometru, teleobiectiv. Buteni, telefon 298 A. (3227653)

Vând Audi 80 înmatriculat 2500 DM, videorecorder Philips 350 DM, orgă electronică 50 DM, cărucior pentru copii 100 DM, cântor cu microfon nou 300 DM, CD-Pioneer PDS-702, amplificator Marantz PM 72, Deek Pioneer CT-5620, box JBL-3000 DM. Prețuri negociabile. Telefon 247573 (3227612)

Vând antenă parabolică completă și 2 cauciacuri 170 x 70 x 15, telefon 287139. (3227604)

Vând alaiandlon de damă nou modern, mărimea 46 și alaiandlon bărbătesc, cu garnitură astrahan clasic mărimea 52, telefon 230820. (3227603)

Vând mobilier stil veseli (scrim), telefon 238358 (3227591)

Vând covor persan 2,5 x 3,5, pățu copil, haină piele damă nr. 48, telefon 223580, 223695, dimineața. (3227434)

Vând instalație ladă frigorifică, colțar și garnitură fotolii. Telefon 234632 (3227833)

Vând uși, ferestre, sobe teracotă, scară pentru pod, grilaje metal din demolări și europaleți la prețuri convenabile. Str. Liviu Rebreanu nr. 10, telefon 223310; 230142; 257212, joi, sâmbătă și marți. (3227502)

De vânzare banzie și strung, telefon 267160 (32276639)

Vând mobilă dormitor, sobă carbuni, vitea 6 luni. Telefon: 265437 (3227839)

Vând birouri, mese, bucatărie, toaletă, ladă asternut, scaune, telefon 212739 (3227850)

Vând bibliotecă oglindă cristal deosebite preț negociabil. Telefon 232078

Vând instalație de gaz Lovato cu garnitură de rezervă noi, cărucior copil, Bebelac 1 și 2, Similac, Mercedes 200 E diesel din 1978, freze diamantate pe turbină. Telefon 250805 (3227913)

CUMPĂRĂRI TERENURI, IMOBILIARE

Cumpăr garsonieră confort II sau III, telefon 267111 (3227785)

Cumpăr apartament două camere. Ofer 7 milioane lei. Telefon 217947 (3227842)

Cumpăr garsonieră etaj, preț rezonabil, telefon 234930 (3227867)

Cumpăr apartament 1 cameră. Ofer 6-7 milioane lei. Telefon 242663 (3227888)

CUMPĂRĂRI AUTO

Cumpăr talon Ford Escort 1300 ccm. Relații la telefon: 057/220650 (3227617)

CERERI ȘI OFERTE DE SERVICII

S.C. „ARDELEAN” S.R.L., angajează cadre de conducere, economiști, ingineri, merceologi, tineri absolvenți de facultate și liceu, informaticieni, operatori calculator (PC), șoferi mecanici și electricieni auto, vânzători, oameni de acțiune, doritori de afirmare. Informații, B-dul Iuliu Maniu nr.97 (pod Micălașa) (3224534)

Angajează vulcanizator și tâmplar. Str. Molidului nr. 21, Aradul Nou. (3227800)

„SUPER ELECTRON SERVICE” deparază televizoare. Telefon 286666 (3227622)

Angajăm urgent șoferi profesioniști transport marfă, vehicule minimă 6 ani, domiciliul Arad. Informații telefon 223263 (3227640)

S.C. „DENTAL M-3” SRL, str. T.Vladimirescu nr.3 angajează medici stomatologi cu convenție. Informații la telefon 250805, zilnic. (3227914)

Hotel „Roberto” angajează ospătar-ospătară. Relații telefon 289014. (3227904)

PRESTĂRI SERVICII

Matematică, meditez clasele 5-10 inclusiv. Telefon 213794 (3227743)

Firmă particulară execută reparații frigider, congelatoare mașini de spălat la domiciliu, garanție 6 luni. Telefon: 262967 (3227829)

Curățat tapiterii și covoraie la domiciliul clientului. Telefon 212075, orele 8-10, după ora 19.00. (3227783)

S.C. „CEDENT” Co. Arad, str. M.Eminescu nr.1 (Cinema Mureșul), vă poate da SUME IMPORTANTE DE BANI PENTRU FOLOSINȚA IMEDIATĂ prin amânarea de bijuterii. Telefon 280095 (3227822)

AMPRUMUT ÎN LEI-amanet-S.C. „BEMMA SPECIAL” S.R.L. B-dul Iuliu Maniu, bloc 32, ap.2, Piața Gării, bloc B 1; str. Fulgerului bloc Z 9 a. Vindem obiecte aur-19.900 lei/gr. Telefon 224677 (3224085)

ȘCOALA DE ȘOFERI „ZEBRA” face înscrieri pentru seria 28 decembrie. Informații telefon 222597; 260320; 267495; 410080. (3227587)

ȘCOALA DE ȘOFERI „VĂRTACI” face înscrieri pentru seria decembrie. ANGAJĂM INSTRUCTOR, telefon 252577, 246527 (3227464)

VIDEO-FOTO OSTAFI nunți, botezuri, aniversări, preșuri minime, telefon 259900 (34571)

„SUPER ELECTRON SERVICE” execută prompt și rapid reparații televizoare alb-negru la domiciliu și color în atelier. Cumpărăm televizoare defecte. Telefon 286666 (3224462)

Provizionez cu lemne de foc tăiate, transport la domiciliu, 40.000 lei/to. Telefon 214876 (3227836)

S.C. „SECU” execută transport marfă 1,5 to. Telefon 245793 (3227912)

DIVERSE

S.C.A. ARNO Aradul Nou S.A. Șoseaua Timișorii, km. 7, vinde din stoc ZAHAR TOS la prețul de 970 lei/kg. inclusiv TVA. (3227808)

Magazinul LOTUS, str. Mețianu nr.6 vinde faianță-gresie și ciment special. (3227799)

S.C. COSMIC S.R.L. (Mag. chimicale lângă Porțelanul) vinde în gros: indispensabili bumbac, cămăși de corp bumbac, trening copii, pantaloni copii (bumbac), casă de valori (seif), solex adulți (bumbac), confecții și tricotate diverse. Tel.214424.

Familie creștină întreținem vârstnicii creștinii locuitori. Telefon: 246185 după ora 18.00. Telefon: 246185 (3227615)

Asociația „PROGRAMUL ACȚIUNII SALARIAȚILOR” de la S.C. MODA S.A. ARAD aduc la cunoștința celor interesați că pot participa la privatizarea societății în condițiile prevăzute de statutul asociației. Informații și înscrieri la sediul societății sau la telefon 253882. (3227594)

Societate comercială vinde HUILĂ SPĂLATĂ, telefon 233298; 241284. (3227764)

ELMIX S.R.L. vinde instalații satelit din import. Asigurăm montare. Telefon: 222529 (3224550)

Vând restaurant „GATTO NERO”-Vladimirescu și imobilul acestuia, mp.400 + pământ. (3227762)

Societate comercială vinde orez extra, import China, 975 lei/kg. cu TVA inclus, la parterul blocului 19 din piața UTA, vizavi de hotelul Roberto. Informații telefon 280284. (3227775)

NOU ! ECOSIMPENX vinde brazi cu amănuntul și en gros, Calea Aurel Vlaicu nr. 257 (lângă PECO). (322903)

Ofertă specială instalații satelit, asigurăm: montare, garanție 6 luni, post garanție 2 ani. Telefon 222886 (3227924)

TURISM

S.C. „NIKO”, transportă persoane în GERMANIA, până la destinație. Informații orele 9-20, telefon 255914. (3227902)

„ANDRONIK REISEN” vă oferă transport săptămânal de persoane în GERMANIA prin AUSTRIA. Asigurăm VIZĂ tranzit AUSTRIA. Aducem ASIGURĂRI MEDICALE. Relații telefon: 057/250650 ARAD și TIMIȘOARA 056/156059. (34039)

Firma „MARCO POLO” licențiată A turism. Transport linie regulată oferă: Excursii săptămânale-CEHIA, POLONIA, TURCIA, SERBIA. Excursii Iunior și revoliun-BRAZILIA, ITALIA, GRECIA, SPANIA, CHINA. Transport persoane-GERMANIA-zilnic, toate traseele tur și retur, ITALIA, FRANȚA și orice țară din EUROPA, săptămânal. INTER-MEDIERI VIZE, bilete odihnă și tratament. Inscieri zilnic, str. Horia nr.1, telefon: 214735. (3224352)

„TAVI REISEN” transportă persoane și colecte ROMANIA-GERMANIA și retur cu autocare moderne, televizoare, bar, toaletă. Plecare în fiecare joi -decembrie 20 DM, reducere, telefon: 212994, 214852 (3224027)

GERMANIA zilnic, cu autocare moderne, cu „ATLASSIB”, firmă româno-germană. Bilete tur-retur în lei, valabile 6 luni. Agenția: B-dul Revoluției nr. 31 (lângă Podgoria), telefon 230237 sau 220937 (3227302)

SCHIMBURI

Schimb garsonieră confort I Piața Soarelui cu apartament 2 camere. Telefon 266171 (3227667)

Schimb casă I.L.L.A. 2 camere, bucatărie și grădina cu garsonieră Arad, str. Ana Ipătescu nr. 10, telefon 260497 (3227782)

ÎNCHIRIERI

Caut spațiu comercial zona Vlaicu-B-dul Revoluției. Vând aparat de sudură german, nou. Telefon 236127 (3227592)

Ofer spre închiriere spațiu comercial, zonă centrală. Informații telefon 253353 (3227620)

Inchiriez pivniță neamenajată central. Telefon: 217947 (3227842)

Ofer spre închiriere apartament mobilat 2 camere, termen lung zona 300. Telefon: 265889 (3227910)

DECESE

Cu adâncă durere anunțăm înctarea din viață a iubitei noastre mame BARNICIU ROZALIA, la vârsta de 79 de ani, pensionară de la fosta întreprindere „7 Noiembrie” Arad. În mormântarea va avea loc în data de 20 decembrie 1994, ora 12.00 de la Capela Cimitirului Eternității. Familia îndoliată Barniciu. (3227928)

Zdrobiți de durere anunțăm moartea fulgerătoare a, numai 48 ani, a celui ce a fost LAZĂR CONSTANTIN. În mormântarea 21 decembrie 1994, ora 14.00 din Str. Spicului nr.12-Aradul Nou. Familia îndoliată. (3227873)

Cu adâncă durere anunțăm înctarea din viață în SUA a lui OCTAVIAN ȘTEREA ȘULUȚIU, doctor în drept, fost magistrat, o personalitate de mare probitate morală, intelectuală și profesională. Dumnezeu să-l odihnească. Familia îndoliată. (3227908)

CONDOLEANȚE

Suntem alături de îndoliata familie Barniciu în durerea lor. Mircea, Anuca, Adriana și Ileana (3227929)

Colectivul F.E. Arad transmite sincere condoleanțe și este alături de domnul director ing. Lucian Barniciu în greua pierdere suferită prin decesul mamei. Sincere condoleanțe. (3227921)

Comitetul Director al F.E. Arad transmite condoleanțe și este alături de d-l director ing. Lucian Barniciu în greua pierdere suferită prin decesul mamei. Sincere condoleanțe. (3227921)

Sindicatul Liber Energia din cadrul F.E. Arad este alături de d-l director ing. Lucian Barniciu în durerea pricinuită prin moartea mamei sale. Sincere condoleanțe. (3227921)

Cănsiliul de administrație al F.E. Arad transmite condoleanțe și este alături de d-l director ing. Lucian Barniciu în greua pierdere suferită prin decesul mamei. Sincere condoleanțe. (3227921)

Colectivul secției reparații din cadrul F.E. Arad transmite sincere condoleanțe și este alături de d-l director ing. Lucian Barniciu în durerea pricinuită prin moartea mamei sale. Sincere condoleanțe. (3227921)

Sindicalul Liber Energia din cadrul F.E. Arad este alături de d-l director ing. Lucian Barniciu în durerea pricinuită prin moartea mamei sale. Sincere condoleanțe. (3227921)

Colectivul secției reparații din cadrul F.E. Arad transmite sincere condoleanțe și este alături de d-l director ing. Lucian Barniciu în durerea pricinuită prin moartea mamei sale. Sincere condoleanțe. (3227921)

„Nu știi dacă voi mai rămâne antrenor la UTA”

● DECLARĂ GHEORGHE BORUGĂ, ANTRENOR PRINCIPAL AL ECHIIPEI UTA



Profitănd de starea de spirit foarte bună din cadrul echipei UTA, după egal de la Dinamo, am discutat ieri dimineață cu Gheorghe Borugă, antrenorul principal al echipei, despre meciul cu Dinamo și ce se preconizează în viitor la echipa arădeană.

- Eu nu pot spune încă nimic. Dacă problemele interne ale clubului nu se vor rezolva, nu știu dacă voi mai rămâne antrenor la UTA.

Preliminariile C.E. de fotbal

La stărușul săptămânii trecute s-au disputat ultimele partide din preliminariile Campionatului European de fotbal. Iată rezultatele înregistrate:

Table with 4 columns: Group, Country, Points, Goals. Includes groups 2-a, 6-a, 7-a, and 8-a.

Turneul de Crăciun la minifotbal

Astăzi, în Sala Sporturilor din Arad, începând cu ora 18 se va da startul Turneului de Crăciun la minifotbal, organizat de echipa Motorul CFR Arad cu sprijinul OJTS, AJF Arad, SC „Azoma” și a ziarului „Adevărul”.

Participă echipele divizionare: UTA, Corvinul Hunedoara, CFR Timișoara și echipa organizatoare - Motorul CFR Arad.

Dragii iubitori ai fotbalului, sunteți așteptați să participați în număr cât mai mare la acest ultim turneu al anului, în care veți avea prilejul să urmăriți câteva din cele mai bune echipe din vestul țării.

Jean-Philippe Gatien câștigă Cupa Mondială la tenis de masă

Finala Cupei Mondiale la tenis de masă, disputată între francezul Jean-Philippe Gatien și Jean-Michel Saive (Belgia) s-a încheiat cu victoria jucătorului francez în 5 seturi: 17-21, 15-21, 21-18, 26-24, 21-19.

Tenis de masă masculin CSM Arad vizează promovarea în Divizia A

În zilele de sâmbătă 17 decembrie și duminică 18 decembrie a avut loc la Complexul de tenis de masă din str. Eminescu 28 ultima etapă a diviziei B la tenis de masă.

Rezultate: W.Berg - Șt.Ilcu 2-1 (15-21; 21-10; 21-14) A.Kakas - Roșu Adrian 0-2 (19-21; 14-21) Șt.Dumitru - Mutrescu 2-0 (21-18; 21-15)

Alexandru Weber, Mircea Sporea, Anela Freier, Dorina Căruțu. În încheiere nu putem uita decât mult succes echipei arădene în încercarea de a promova.

Superliga feminină la tenis de masă

În zilele de 17 și 18 decembrie a avut loc la Cluj-Napoca, etapa a IV-a a Superligii feminine la tenis de masă. Echipa arădeană CSM INDCOOP Universitatea „V.Goldis”, formată din Georgeta Cojocaru, Carmen Dobai, Geanina Căpras și Imelda Ardelean, pregătită de antrenorul Magdalena Leszay și Liana Măcean-Heim, a obținut două victorii și a pierdut o partidă.

Victoriile au fost realizate în fața echipelor CSS „U” Craiova, cu scorul de 6-0 (Cojocaru 2 v, Dobai 2 v, Căpras 1, dublul Cojocaru, Dobai) și CSS Elcond Zalău 6-3 (Cojocaru 2 v, Dobai 2, Ardelean 1, dublul Dobai, Căpras, respectiv Chiriță 3 v.).

ASTĂZILĂ TV

TVR 2: ora 23,55- Euro 2: ora 23,55- Budapesta 2: ora 23,50- Vraja sportului (fotbal, baschet NBA, handbal).

Culturism

În data de 17 decembrie a avut loc în orașul marilor Timișoara, a V-a ediție a „Cupei Revoluției” la culturism, memorialul V.Balmoș. La această competiție au participat sportivi din toate cluburile de culturism din țară.